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66 At Sgjaum 6giai X (4) alg (gugiivm)l ric 8acls Ag paany gudl slall (3) Ladl (Jugriim)l
clall 918 gaclsll ImSqlw jne’ e gugrim)l jac Aég Ligedl Jia lmien

UJJg_I_I_LIDJT gm0 (G99 slall 6 HCIO2 J uaanll élglll jus :(2) cuyyi £

alglag @6 gagiaumll ooyl (iie Lija aiyli ggSiw caren aaall lam
H,0 _

Ogigrlly gragyamll gguf drami cupw juid gglaall Jsiill @l yailly :3) cuyi £

Cnaoaagll 350 Cnagyaagdl Gl
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<SS

Anlg Ogigy agnl 4 = @all oaac gragiamll o3

cingo zual angll aigyisl] A84 1316 Blgill @

S ciuy Guaws wwé Aalg Ogligps ainaill

Ogigplly

@l aclgdll calng Ogigul apisli yilis dalal qll &yl gaganll caln (4) cayai £

citonllg lmia 6gdll (g A pwSg)rimll duilifg dualal

H.PO, RbOH

H,S

C,H-COOH

Ba(OH),

Ogigll @iMi | apuSgiaimll galal

Ogignll it

Ogigpll @alal

AunSgjamll @ilil

Wiea A dlg8 8acls

digd dacls

e
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JugLito)l pgodp :Joe ddjg

S yugriim 8acls prioy X aisl sacls avill slgall go @ (1) cuyai £

HCOOH

) KOH _

NzH,

-4 HOCI -3

S yugLim)l agméa cuwa dacld roi drill algall (e @l :(2) cuyai £

NH,

) CH;COONa -1

NaOH

_4 HN03 —3

S gugLim)l Aclgd gl hgan (e aoy X drill algall dvilall Jullaall @l :(3) cuyai £

HF

-2 HN03 -1

LiOH

-4 NH; -3

@l aclgsll caiing (gigpll avinli arilif dualal @l auil¥l yaganll cain :(4) A’ £

Ciroallg lnia 6gdll (g apwSg)rimll duilifg dualal

HNO,

LiOH

H,S05 (CH,);CH,COOH  Ca(OH),

O Imgd ymiat celall @6 Qilill cdaloa il «(5) ey £

dug_l_l_l_mﬁ wasa HOCI -1

Jugiiiml 5acls NaOH

tlaia )ﬁ‘* 7
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Hydronium lon pguiigjaiall gl

i T
Oragumll gl daiia Jelaall @6 Olil dajenllg digsll yaganll ol gulill call @ bﬁm liale
@y Of 0Say 3 Guagiumll oglf Of dsgsall dgalell aayaall oSt gugsismyl ol OIS @Al Gagl 1amg
Ci¥aloa o [BaX olyiw @il 1amg pgtigiamll Ogdl LigSa slall s@ja ga aaivw Ju Jolaall @s I3éio
ol
S pgsigamll ogili sgasall Lo @

H30* agsuwlii dlagly Jolaall o H' guagiamll gguly bariyl @il clall ssja gm
Jolaall @ 13461 3ags of 0Sas 3 Guagraimll ol s @

Jalaall @é gaganll guli Aic agrigyamil gl 0gSiy s g

aindl Jang An jem apun gng asd Aalg Ogigr (o 095is Gragamll ggll
agtigiamll Ogil gSa elall ssiag baripe (ayllc dyilyms &elis g3) A dyllc ayilyms

+ — -
H' (g +HOy < H,0"

dréwlii dlayly slall cgjag Ogigil gy dailll £gig maill 16 A
Jidgl ugmoe 6 lmile cdpeiing

aagamll ogil @le dyllell ayilymsil dindll aolis o
a0liS clyjrall ouilgs @dg aa penll aann dagil @m
wlc dcjgiall dingll jlada) = ailymsll dinll
diniill dslis cialj aandl Jé Lalsé (Ogdl aan/ggil

G gg1 gm dlsloall @6 Gragiamll ggil dilis Of Gaiim o
aé 16l @4 jgaii las Aécl gm @Al agrigamil Ogil dilis aliag s JISi] dg @Glul alell
amull @lel slall OIS ¢ élaleall @ slall glSo yagniy Gdaiw .basa H30* quil g @iioy
dlaleall @6 Nl clall OIS Olg w@uill @6 eljlin X cyia slall Ol Jugriim)l agmas G Las
@Jgl-alwigh agmoa @16 asletinm @l 1amg Jelofll g6 ¢ljlita gméd amuwll crilyy
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dacldllg oosll Bronsted-Lowry $jgl-aiuigys pgado

Gagma jghi) OgyiliasSil jaiul algat arcq gugriyml agmas jgns iy 77
saclollg GAanll

Gaeall Gugmaal dilgad 1islg auaa jgni giag (s s)glg Aturigy olallell §Xai T
Jeloill clifl saclsll @l (aanll ga H ogigull BTl @le slaic3l sacldllg

S@)gl-2lurig) yhan) sgnsall Lo @
H' (0gigull zila) Jelaill Ll @6 2alg Ogigy zia ImiSay sala

Sgl-aiurigy baclsy sgnsall Lo D
H* (Ogigpll Jusine) Jelail elifl 4 aalg ogigy Jusiul lmiSay sale

@ HCl giagyaumll aygls jle il aic 130a qlisl Jlia 77
Jusiny laiyy pandl Jiagg H* Ogigill ziay ailé clall
Baclsll Jiaig H Ogigpdl elall

o

HCl, + H,0
M

clw

+ -
o — HO, + CI',

e

H* gigull Judiug ails elall 6 NH; Lyigadi jle ayls] aic 14-13n Clisll Jlia 70

:paanll Jiaag H Oqligyl clall miay Lainy Baclsll Jialig
- N
+ —
NH,,, + H,0, NH,*,, + OH

s el

(aq)

HCl ¢ H* Ogiguull Joiis NH; Jglaa go HC Jglaa hala aic 14 n cilisl Jlia 7

Baclall Jiai @ill NHz @l Jeloill @é gaanll Jiay @Al
r\\
NHg(aq) + HCI(=aml —_— NH;L(

Jeinns c,u
daclig gaan cnlelai lmil Ogigyll JIaiil lmgs Ciany @ill cnlelaill e Jgais 77

+ CI”

aq) (aq)

G)gl-aiutigy
Og3iall zlall Elglw juo'i Ag 0) 1o u.ug.u_unﬂ haiug ol Joloill [Am UT).SA_I &
alll el O] galyll gupall @6 ZAla3l 0im @le opoiing NH4Cl
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NaOH (Jia dugsll aclgsll Laivy ‘u.ug_u_l_mﬁ ©gmaa (golgi @l @il Aclgdll Elglu pleii jrjori @
il J5AT patan JSi (g)gl-2imigy agmés Gog ImSelu jusi Ol gugim)l agmea Ciselg @ill
clall 0gSis clall 0a Ogigpll spuSgyamll Jréiuy jlall ogilg spuSqpamll Ogil Ga @igil CiSia

dugéll daclsll (g alliulg Ogligydl JBtil amail dlaleall ciiSl amd o ciya ‘GJAT [JP)

BaLall )gl-aiuigh agmas (G99 aclgéllg yagaall clgli
HCl :jaan HCl@ag) + Hz00) = H30(,q) + Cliag)
HNOs an HNO o) + H;0() = H30%q) + NO3 o
CH3COOH CH3COOH o) + H,0(;y = H30(,, + CH3C00,,
(s9ac)aliusgys yhan
L Sousll gaganll R — COOH(4q) + H,0(y = H30(,) + R — CO0,q
R-COOH
H2S0s aan H2504(,q) + H200) = H300q) + HSO4 o
HSO,,q, + H200) = H30,q) + so4fa‘q)
H2C03 - phan H,C03,q) + Ha0() = H30(,q) + HCO3,
HCO3 ) + H,0() = H30(,q) + cosgq)
H3PO4 - han H3PO, () + H0() = H30%q) + HoPO4 )
HoPO4, ) + HaOgy = H30fgy + HP04§;q)
HPo4fa‘q) +H,0() = H30(,q) + P04fa‘q)
NH3 :8acld NH3(aq) +H;0 = NH42-aq) + OH(_aq)
N2Ha :8acls N2Hy ) + H200) = NaHs, ) + OHgg
CH3NH; CH3NHy ) + H,0() = CH3NH3(, ) + OHyg,
(3acls) UJ_AT
R-NH2 / R2-NH / R3-N R—NHz,, + H20@) = R— NH3(+aq) + OHg,g
(dugac Aclgs) Cilipadl (R)z =NH o +H20) 2 (R); = NHy, ) + OHgyq
(R)3 — N(ag) + H20() = (R)3 — NH [, + OHgq
NH20H NH,0H(aq) + H,0(y = NH30H(,) + OHgyg
Opal JrwSgyaim haiwl J&l ciSyall Iimg (uawsS3 dma Ogigull Ay gl
gl Ll digac juc sacls) NH,OH,q) + H,0) = NHZOHZE’aq) + OH,g)
(dsgrell CilipaS|

0 31iSq Aclgallg gaganll 0a 1S elglu jnst @6 zad gigl-aiuigy of il i &
Haals sl JSI Mol 05y ol aiS! dmSglw s’ @b gugrivmyl Juits @ill élli dnla (Cleloill
Jaddidl agmaall @l gugl allell Jng @ia ylaill JuA go aimlaall yghail slalol
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Sg)gl-aliigy agmaa @ jaall cuilga gf jgndll angl L @
[Lamivy dnilll dimls @Griey] 8acldily Ogligyl blii)l d1os magy @l -1
Ogigrl Js1il @le Jaiidi X @il 8aclsllg gaanll Cilelet o arell juay ol -2
Liiga3l gf clall o dujloll Ciliga3l Jeléig lall 20 CO2 Jeloi:Jia

Sl Qulelatll @ saclallg gaanll aaal 140 Gonil &

i ol
¥
N,H, . + HO

27 "4(aq)

NH,' . + OH

M 2 (aq)

sacld

A
ele s
"
HCOOH,_  + H,0, = HCOO"

+ H,0"

(aq) 1) (aq) (aq)

ﬁ-@ ."..\.ﬂlé

aclgdllg yageall gygl-aiuigr agmaa hoal @imdll lapll saiel e
gH Jbiwa dacls- gp zila yaaa

Liilaglea gulwl @le 8aclsllg gaanll aaai :Ciligjall Cileloily] e
dlaganall

jadl ai¥ jAaan ciagall ggadl juiel :daliaall Ciligydl Cileleily] e
Bacls opriel cullullg «ullull 9gsdl o Ogigll zia @lc

lmidg 1] Gyrigoal (gSy A8g Bacls @l JAaan gm Jm sgiall aand :Ciligil ga Ciligjall Cilelaily] o
(i i gugiall g aiim ells JSq Jusiuwdl ol xiall @lc aijrég ggidl @l i

‘. N {
&*H| r;"d.ll &A.'m_)!l \ e

45330 70 gl 7

=t T I W P s :}-_‘ sl :J:,_i__.

oloud 2o AN Al S NHLLS o1 S0 528 2550 Sle
o il A (L Gy Sl s BBl LS aloiiw aylill qugyall @é

LMl ilss

:g)gl-aiuiigyr ugmoa (Gég
&yrigaadl slgall -3 aclgsllg hganll dyiwill 8gsll -2 dsalyiall Zlgj3l -1
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3 Jgl-2iuigp pgodp :dyjljg dliwl

[éac 2] elall ga NoHa oyl dlslos ciisl 1999 8)ljg @
N,H, + H,0 = N,H:* + OH™

[daMc 2]  elall @b 5aclaS CHaNH; Jelai Jiai dyiliass dlsloa ciisl 1999 )ljg
CH;NH, + H,0 = CH3;NH;* + OH™

[dodc 2]  HF (aaallg CN- 0gudl 0w Jelbill Jiad dlsles (iisl :dugid 2001 8)ljg @
HF + CN™ & HCN + F~

©Jgl-2iiigy agmaa Gag CHsCOOH Il guaranll clgludll :jiud :éyam 2003 6)ljg ¥
[doilc 2]

OgligH zia @le 8)aall al ¥
CH;COOH + H,0 = CH5CO0~ + H,0*

[doilc 2] @ilall lnugll @6 3jaia H Ggigrll aagy X s ésan 2004 8)jg @

alle dyilyms ainds Jany 32 jen apus gng dads Aalg Ogigy (e 0gSiy Grag)amll ol o3
agsigiamll ggil ligSa drsuwlii dlal) JUA g slall sgja barips (dulle duilyms &slis g3) aa

éugidh 2013/ dugiih 2012 /(5:lex) dibun 2004 8)ljg &

[doilc 2] :o\lc 8)al8 8ala gm (g)gl-ATuiig)r agmoa cuun yAanll
Ogigy mia -2 Ogigp Judiwl -1
dlig)isl] zqj zie -4 ligyisll zgj Jusdiml | -3
(2) aula
[dollc 2] ayi3) dlsleall Jaosh :digidi 2004 8)jg €

CeHsNH, +  NH,™ =+
CcHsNH, + NH,* = C(HsNH;* + NH;

[dailc 2] clall ga NHs Jclai dlalea iisl - pn 201 8)ljg &
NH; + H,0 = NH,* + OH™
[doilc 2] i8I Jelaill Jasi -éqiii 2013 6)ljg ¥

C¢HsCOO™ + HF = -+ + -
CoHsCOO~ + HF = C,H;COOH + F~
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[doilc 2] clall ga C 8aclsll ol dlslea (S| :dqii 2019 8)jg @
C+ H,0=CH* + OH"

-aTwigy pgméa cuun NoHa Jglaal gacldll Elgluldl dlaleay jusd :dronm 2019 6)Ijg@

[dwllc 2] :5)gl
N,H, + H,0 = N,H:* + OH™

i )gl-2Tuigu (§og elall ga Inleldi ric 8acls Ligadl A :qualiai 2020 &)ljg e

OgigH miad -2 Ogigy Hbiwi | -1
OH ziai -4 OH- Jubiwi -3
[dolc 5] (1) dylaX
[daile 5] :qm H30* agrigyaumll gl zilig slall 2o Jeloiy ggil «ouliai 2020 &jljgE”
oCl- o Na* -1
NH,* -4 NOs;~ -3
(4) ailay
:H30* aguigyremll ol ziisg slall ga Jelais sall sl o liaSi @ualiai 2020 &)ljg 9
cl- - Na*t -1
NH,* -4 |
[deilc 4] (4) dylaX
[doilc 4] .om CHsNH, 20 NHy* Jcloi wilgi :2021 8)ljg &P
NH; + CH;NH™ | o NH; + CH3NH; "
NH," + CH;NH;™ -4 NH," + CH;NHT _3
(1) &l
«oraall InSqlu judT g)gl-2iwmigy agmoa i al @ill 8alall 22022 8)ljg
HCO;~ -2 NH,”
H,0 -4 Co?t 3
[dailc 4] (3) dula
nalaia )i‘* Ko

walall @il=1ll d <io o *;
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SJgl-2iumigy pgado :clpilog<q disjls alyjai

oo Jo aandl g)gl ATigy agméa (g9 slall @0 HBrO élglw jud :(1) iyl £

¢dacls ,AT Uaan

HBrO(,q) + H,0() = H30%_ , + BrO™(5g)

(aq)

clall @l Ogigyull zia han HBrO of wle Juls zilgill @6 agrigiamll ggl gg<i

©)gl-2iuig)s agmas Gog slall s HzSe0s yaanl culill alsles ciisl :(2) cayai £
H28e03(aq) + Hzo(l) \_—\ H30+(aq) + HSGO3 (aq)

aSqlu (3119 )gl-2iutig)s pgmas @Gog elall o HS oulill dlslea ciisl :(3) cuyri £

st(aq) + Hzo(l) \_—\ H30+(aq) + HS_(aq)

elall @l Ogigptll zio aid @uasn aSglu

119 @)gl-2iunig)) agmaa (§ag elall o CHsNH; J oufill dlsloa ciisl (4) cuyi £

aSqgluw
CH3NH, oy + H00y = CH3;NH3 ™ .y + OH ™ o)

elall (0 Ogigrll Judiwl OX gacls aSgluw

LuigaSl @] Ogigll zile clyglSgaimll yaan of Ciale 13] welyilays (5) cayai £

@i Jelaill JMA (4 (ogrigadl 21qlS C1S1e 0gSiLs
o
NH,, + HCl,, —— NH/  + CI’

e CSLA
dlaleall @é saclllg gaanll g ogigpll JIBT dlac gagg fatall quai @ik

-aLidl
) ) r\
KOH,, + CHCOOH
- C:Le
Ogdl J1siuy (Jglaall @ Ciligyl gma @uigyl pgruligull AuSgyaim (1Spa of Lag +(lule ciljas)
098116 ()gl-aiuigy ghan) cligilidl jaan e Ogigill ()gl-2iurigy 83cld) AuSgyrimll
agruligull Cilgiliy] of pguuligul cilipwl zla (gSiy @ clall

(aq)

CHCOOK w + HZO(I)

(
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aclgd Jndd Gugrimyl Aclgd Jads gl Aiurigy Aclgd dyiBl slgall caln (6) cayai £
©)gl-2iuigy gl Jugrism)l

Ca(OH), CH,NH, N,H, NaOH CcH.N
gl gugriim)i 8acls | -aiwigy sacls ~aiwigudacls | gl gugriim)isacls | -aiwigy sacls
G)gi-aiutigy hés )9l hds gl )9l Aluigy hés )9l

Tna of s selyiilass (7) cuyai £

(@) QugLism)l Aclgd (a Cuuyl dygirc aclgs ciligall -1

(z0) guSell guylg (s)gl-2iuigy jagang Aclgs @m gugiitm)l yagang Aclgs JS -2

jac aisl Ogigull Jeiil agméea JMA (4 gugrimmyl aic jac L g)gl-Aiurigy jus -3
() saclally Ogigull bolel dé b jusi o

dramluig dtigl CiliSpa @)gl-2iurigy Aclgs laiys dyigl CiliSya gugrimmyl Aclgs -4
(z0) Ciligllg

Soglm g )0 aggda

Q55932 7bed o]
0899 e 5 aclall

Gslall @alsill & sia ”gl).‘\%f'
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3Jgd aluigp pgodp :Joce ddjg

OLs LS oulii mif aalg emuy Inigli Qi< "dfimill @48 doilill dygall Aclgdllg jaganll JSA &
"Gpamur’ @ Gli Ci¥aless aze Jaletin lnje elile 3yg

of s ymiai il cidales st (1) cuyai £
©Jgl-aiwigy (aan HCIO4 -3

6Jgl-aiwigy 8acld NH3 -4

©)gl-2iuigy agmaa §ag slall @ HzAsOs gaanl olill dlslos ciisl :(2) cuyai £

dulac (g @)gl-iunigy pgmaa @og slall @ HON culill dlslea ciisl «(3) cuyi £
ugiiim)l agmos Gag HON elglu g lmvips )18 @ oo @llg . 4 Ogligpall JLTII

dlales JMA (o ¢)gl-2lwigy agmaa Géqg slall 616 CeHsNH2 ¢lgln zag :(4) ¢y £
Slalalg sacls ol @uaan elglu gm Jm diliass

olaia K
Gslall @ulsill &<io ”gl).‘\%f'
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Conjugated Pairs ddalyinll plgjill

JS 0951 ¢)glg ATurigyr ugmoa (§4g Aclgbllg yhganll dilclo’ @Gl Alaicly W
gaan Jelaill @é sacls JSlg anilill slgall @b ddalya sacls Jelaill @b jhan
aclgallg gaganll clela’ @b ddolyia zlgfl @ies dailill slgall @ Golja
Sasalyiall Zlgidly sgnsall L D
Zilill @alpall Ghanllg saclall of Jelaill @b aic dailill asalyall 3acldllg aaal
Jelaill s Imic
Sasalyall 53cldll sqnball Lo @
Ogigill gaanll zia gc dailill sslall @
S Galpall aaally agnsall L @
Ogigull saclsll Jusiul e aailill salall @un

xiay gaanlls CHsNH; saclsll Jglas ga HCI ghan Jelaiy 140a clish Jlia 70
Baclsll Ju6iw iy (@6dlpa 8aels Gauy Al €l anglsll ogul ziiig H Ogigp
Gdlpall Jaanll @uauyg CH3NHs* gu3l ela ¢uc zityg H Ogigyull CH3NH;
"\

. _
HCl, + CHNH,  —— CHNH/ =+ CI'

((aex) b Gasl) frnes R Py ) 0 5485

HCl/CI- :a64lyall aliaclég gaanll (1) Golyia zq)
CH3NH2/CH3NH3* :(gélyall lmhang dacldll (2) (Gslyia zqg)

ug_IT aic ziil Ogigyl ziay gmd clall 68 HF jaan daild] aic 15 culisll LJLLA")'i
Ogdl aic ziid saclsll gmé Ogigyll slall Judiuy (@dalyall aisrels gmg F- ayjgloll
1 §élpall aran gmg agtig)aimll

"
s
HE, + HJ0, Flog + HO',
(Bl jaez (fknwe) sacls i) e 5aels G e
TS |
(1)&51:& (—__9)

HF/F-:a64l)all diaclég gaaall (1) Gdlyia zq)
H20/ H30* :(gélyall Imhang dacloll (2) (Gsl)ia zgj
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@l elall (1 Jaiiy Ogigudl Olé slall ga NH; LiigaSl Jelati vic A5a Gilisil Jlia 77
Ogdl Zils Ogigrll miay han slall piois (Jusiwidacls Lyigedl O3 Ligo3l
:Ligalll Galyall jAanll agrigedl Ogulg wlall d8alpall 5acléll ypuSq)umll

" S
+ -
NH3(3<D + HZO(I) NH4 (aq) + OH (aq)
sded Jzzm:’- \5.‘9\;.& u.ezu.”- ULQ‘)A sdels
(1) 33l e s (2) il e s

NH3/ NHs* :gdlpall Imnang daclsll (1) Galyia zgj
H20/ OH- :asdlyall airclig gaaall (2) Galyis 7q)

6Allg gasall gm Ogigul ars Agjy ¢alls H* 2alg Ogigy 8alijg gadil pait :asalyiall zlgjl jirail -
saclsll gm Ogigyll ais jndiy
diadiill ajig Ogign allan = Gslpall yaaall

ainiill J8ig Ogligu aia lsi = &8alpall saclsll

——
O3 dbbia|

-€

R N AT U N SN S

O m Bl

sl Gulelaill (o JS @b guaalyiall gragill 3anf 15 @ani &

Hzcos(aq) + CN @ T HCO, @ T HCN(aq)
(CELA)L)A.«;.::- (J‘LM)SJLU Z.S—Liljes.lﬁﬁ jﬂ)ﬂ‘_’.a.a:’-
(1) 3812 55

H2C03/ HCO3" :a64lyall aliaclig gaaall (1) Gélyia zgj
CN-/ HCN :Galyall Imnang daclsll (2) Gélyia zg)
o

+ -
CHNH,,, + H,0, = CH,NH," , + OH
sdels JAQ-,: J.ﬁ;d JAA.::- l.LEl.!!JA slele
(1) 3 2o 55 (2) 58l 22 35

CH3NHz/ CH3NH3* :(gsljall lmaang sacldll (1) Gslyia zqg)
H20/ OH- :as4lyall diiaclig gaaall (2) Golyia zg)
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adalyioll plgjill :dspljg aliwl

[doilc 2] :Baclsllg gaaall ga gubdlyiall Gungll aan 1998 8)ljg@”
( \
HF + HCO;~ = F~ + H,CO4
HF/F~ | J HCO;~/H,CO;

s/ asalys dacls dacld/ golpa (han

asalyiall Zlgil 331 @i slall go NHOH (Jeli dlsles (sl :dygii 2016/2000 &ljg
[ [dailc 4] Baclillg gaanll ga
NH,OH + 11—120 = NH;OH* + OH~ l
H,0 /0H~ NH,OH/NH;0H*

s/ asalys dacls dacls/ gelya (han
NH20H sacloll (gélpall gaanll doun Al JSuiy JI§udl )< :aygiih 2016 8)ljg
La] sLall (1a Ogigpll Juéiuy 13l acls aigSl Jray :Ciligadll ga cain] gual JumSg)am :1Spall Iam
NH,0H," ¢uaws3l @le gl NH;0H' graguivill @le aligiug

«s)gl-aiwigy e’ (§og NHs 8acléll ga HC aaall Jeloi dlalea <_|.|ST :2001 b)ljg@

[daMe 4] e Jelolll dlles (b Baclally paanll 0a Guaslhiall Gpagil 33ng
HC + NHg'=C™ +NH4

(-u.,),a._- () idels il 5sl il e paem

HD (han Jelai aic sacléll jhanll o Gusalyiall Guagill SAA (liaSi 2001 8)ljg

[dollc 4] :clall 2o
HD + H,0 = H;0* + D~
l J
HD/D~ H,0/H;07

s/ asélys dacls dacls/ golpa (han

[éadc 4] :pgalyiall guagill 3aa «lall ga Z Jelo dlsles ciis] :dygid 2001 8)ljg @

Z~ + H,0 = HZ + OH™
H,0/0H" l ' 7~ /HZ

aan/asddlya dacls dacld/(golpa han

walaia KV
Walall @leill =i .);g
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0s88liall Guagill 3an i slall ga A saclall Jclai dlsles ciisl dgayn 2002 8)ljg @

I \ [doilc 4]
A+H,0 = AHJ* + OH™

H,0/0H" A/AH*
s/ asalys dacls dacld/ golpa (han

dugiil 2019/ gl 2012/ d161n 2005/ d11n 2004/ 416 1n 2003/ dugid 2003 a;ljg@
aaa @i (€ Ogadig HD gaanll Jglaa gu Jeloill Jiad digiga dlalea iisl ;o liaTig

i [delle 4] :0usalyiall gragil
HD +C™ = HC+ D~
HD/D~ l J C7/HC
JAan/asalpa bacls sacld/ @Gl yran

lml~'i dyoi) lmamdl «iliaditllg jgapl j1107 g4 ailitia )ljg lnal

[doile 2] :qm HPOZ™ J Gélpall ghaall :éibin 2003 8)ljg €
H,PO,” -2 PO3~
H,0* .4 H,PO, -3

Aalgyladal diniill Jd4g 9gligh i gasnll @id (2) alall

[éaile 2] Baclillg gaanll ga ddalyiall Zlgidl sAn (83loa) drdpn 2004 8)ljg

| 1
NH,~ + HCO3 = NH; + C0%~
l |

saclall gm NH, ™ g jaans wapai HCO3 @iiey Ogigr cunsi CO5™ xilgill @l jail
HCO3/C0%~ NH, ™ /NH,4

s/ asdlys dacls dacls/ golpa (han

Oragill 3aa 4 clall ga CsHsN saclall Jeloh dlslea sl :ayqid 2004 &)ljg
[éaile 4] :Jcloill @ saclillg gaanll (a gaslyiall

\
CsHsN  + H,0 = CsHsNHT™ + OH~™
l J

H,0 ,0H" CsHoN CsHoNH*

[

s/ asalys dacls dacld/ golpa (phan
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[ac 2] Baclllg gaanll ga dslyiall zlg¥l aaa :digii 2005 &)ljg &

I 1
NHl3 + CgHNH* \——‘I\JIH4+ + CgHgN

CsHsNH*/CsH:N NH3/NH,*
Aaan/asddlya dacls 5_\_CL§/(_'9'_6I}A A
GAaanll ga dsalyiall Zlgi¥l san of ayill alsleall @a ghall Jast e n 2006 &)ljg @
CH3CH20_ + CHBNH; \ﬁ S ika aks was wes + C i aas [&.AALC 2] :6A_C|_6_||g

f 1
CH;CH,0™ + CH;NHZ# = CH;CH,OH + CH;NH,

l

CH,NHZ /CH;NH, CH,CH,0~ /CH,CH,0H
s/ asalys dacls ZSA_clii/(_g'_él)A Al
[doile 2] :0lsolyia (Bacls/gaan) guyd &wiBl Jullaall aal :dieun 2007 8)ljg @
H,CO;/HCO; 2 H,S0,/HSO; -1
NHs;/NH; -4 H,PO,/HPOZ~  _3

H,PO; @m ddélpall saclall o3 (3) auladl

Gaanll (s asalyiall Zlgidl saa af @yl dlsleall @ ghall Jast dqii 2009 6)ljg ¥
CN™ + HCOZ = oo ooeeeecee e oo [dallc 4] Baclsllg
t 1

CN~ + HCO3 = HCN + C0%~

l J

HCO3/CO%~ CN~/HCN
s/ asdalys dacls BA.CL&/@.GU.A A
saanll ga asalyiall Zlgi¥l aaa @b ayi¥l dlaleall @ ¢lyoll JasT :dia1n 2009 8)jg &
NoHE + Hy0 2 oo o [dallc 4] Baclsllg

( \

N,HZ + H,0 = N,H, + H;0*

N,H# /N,H, H,0/H,0%
JAan/asalpa acls sacla/ Galpa ghan

Galall @ul=ill a<io ‘:Q).‘\%f'
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[dolce 2] :3acléllg jaanll (o (uéalyiall (uagil aan :dron 201 Z'))Ijg@
CH3NH, + HF = CH;NH;™ + F~

(i) 3ass (CJLA|)JA._¢ _ 3 s e Bl e 30
HF/F~ CH5NH,/CH3;NH;*
UAan/ddalya Bacls 8aclé/ Golpa Jhan

[eadle 2] : Jclaill @ Baclallg Ghanll ga (usalyiall Guagill 3an -dyqiil 2013 6)ljg ¥
HCOOH + NO,”~ = HCOO~ + HNO,

(W) aex (is) sasls FH JPE RV O PrRge-PeE
l |
HCOOH/HCOO™ NO,< /HNO,
s/ asélys dacls Bg_clﬁ/@_él}a Al
Baclillg gaanll (e gusalyiall guagill aan @i @llill Jeloill JoST :dtown 2013 8)jg &
N,H, + H,0 = OH  + .... [Ciladle 3]

N,H, + H,0. = OH™ + NyH:"

l J

H,0/0H" N,H,/N,Hs*
s/ dasélys dacls Bg_cl_'o'/@_él},a A
4] Baclslly gaanll 0o d8alyiall Zlgi¥l aan @i @llill Jeloill Jasi :aigii 2014 8)jg &
CHsNH, + CgHgNHY = + ... [éalle

! |

CHsNH, + CgHsNHY = CH;NHst + CoHoN
1 |

CsHsNH*/CsHsN CH3;NH,/CH;NH;*
wAan/dsalya dacls pacls/ Galpa jhan

R o N \o
nala@iq o8 2
.. - ® ' [ ]
walall @il=1ll d <io A Te
o~
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(a adslyiall zlgidl saa @i slall @é CHsNHz ¢iyli dlsles ciist :dsaun 2014 5)ljg @

CH;NH, + H,0 =CH3;NH;* + OH-
( J
H,0 /OH™ CH3;NH,/CH;NH;*

waan/asddlya dacls dacld/(golpa han

[doile 2] SHNO, (aaall d8alpall aclill déun Lo :dugii 2015 8)ljg @
NO2- OgSiw dsalpall 8aclélle (gligyu dacloll e aujs (Aaall

[éalle 2] :Jelaill @ saclallg jhanll (a ubslyiall Gragill 3an wdsarn 2015 &)ljg @
[ |
HBrO + CN”  =Br0~ + HCN
HBrO ,BrO~ CN~ /JHCN

s/ asélys dacls dacld/(golpa (han

@6 5acliillg gaanll (1 gusslyiall gragill A s ygid 2017/ éqiih 2016 6)ljg €

[delle 2] : Jeloill
f 1
N,H, + NH,” =N,H® + NH;
l J
NH,* /NH, N,H, /N,H:*
UAan/ddalya Bacls saclé/ Golpa Jhan

2a N2Ha Jclod ga guddlyiall gragil aan :d1o1n 2019/ 10 1n 2018 ZS)Ijg@
[dwa).c 2] :CeHsNH3*

f 1
N,H, + C6H5Nng+ =2N,H:Y + C6HJ5NH2

CeHNH;* CgHsNH, N,H, /NoHg*
JAaaldsblys sacls Bacli/ Golp phan

[doilc 2] SCH3NHa 8aclll Gdlpall (aaall déun Lo :droun 2018 8)ljg@”
CH3NHs* =dalall jaanl

[dadle 2] :CN- ga H2S503 Jelofi (o gudolyiall guagill san :d161:m 2018 lejg@

[ \
H,S0; + CN- =HS0;~ + HCN
| J

H,S05/HS0;~ CN~/HCN
A/ dsalys dacls saclé/ Gal jAan
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[darle 2] §D Baclsll Galyall jaanll déun Lo :dugids 2019 8)ljg @

DH* gl HD* =gélall jAanll

[éac 4] :CHsNH; go NHy* Jclai sic adalyiall zlgdl ciisl :agapn 2019 8)jg @
CH;NH, + NH,* = CH3;NH;* + NH,4
(JFm)insl (k) aes

3ol e 1Bl 5ael

NH,*/NH,
Aan/dsalye dacls

CH3;NH,/CH;NH; ™"
dacld/ Golpa han

[cilallc 8] :asalyiall Zlgi¥l sAng ayiSl dlsloall Jash (ola<i 2019 6)ljg &

[ |
Nng + H,0 = NHJ4+ + OH~-

H,0/0H" NH3/NH,*
uaan/dasélya dacld acld/@dlpe yhan
[doilc 2] SN2Hs 8aclll Golpall (hanll &6 Lo :droun 2019 8)ljg @

NoHs* =@galpall (Aanll

[daMc 5] :NHe* 2a NoHy Jeloi g zily §olyia zq) drill aal :qualiai 2020 8)ljg ¥

N2H5+/NH3 -2 N,H,/NH} -1
NszJr/NH;fF -4 NzH4/Nsz+ -3
(3) aylal
[daMc 5] :HCOs g4 NHs Jcloi (a zils Galyia zgj &vill anf :dmla 2020 8)ljg ¥
HCO;~/NH; -2 HCO; ™ /H,CO5; -
HCO; /NH} 4 HCO;~/C05*” -3
(3) aylal

©)gl-2iuigy agmaa Gag baclall Ghanll ga Galyiall zgill oliaSi @ualkas 202097

[dollc 4] :Jeloi ga ziiy
NH,* + H;0T 2 NH; + H,0 4
NH; + OH™ _4 NH," + N,Hs™ | -3

(1)

Sqlb pudll pypo .o talae] - 2022 oy sgi - cliog < gusnsgl o puis dgmgo

40 . —



— 41

0asgll
ok

(e dsalyiall zlgidl aal Gla HON + H,0 Jeloill @ «@liaSi dnla 2020 6)ljg ¥

[dallc 4] :gm 8acléllg yAhaall
HCN/CN™— - HCN/H,0
CN~/H;0" -4 HCN/H;0* 3
(2) aalal
[dolle 4] .om OH- 8aclsll Gljall jAanll :olia$i 2021 8)ljg &
H,0 -2 H30" -1
H* 4 0%~ 3
(2) aalal
aal gle H2COs jaanll dsalpall saclsll oo HOCl jaanll Jeloiy oliasi 2021 8)jg @
[dellc 4] :gm Jeloill xilgy
CO0;%~ -2 HOCl
H,CO; -4 HCO,~ -3

HOCI jaaall ga Ogigp J16iwi HCO3™ o gaaall d464lpall aclsll O3 :(4) dyladl
U.IAJJ.IS&LI iy Oragyamll HOCl awa’s gm HCIO

ouuSell Jelaill @ Gacls Kglw ellui @ill salall 2022 6)ljg @

-- - N 2- +
[dalc 4] HSO57, o+ NHy o =032+ NH, "
NH; | -2 HSO; -1
S0;°” -4 NH,* -3
(4) &l

R o[ W |0
laia &%
.. - ® ' [ ]
walall @il=1ll d <io A Te
o~
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ddadlyioll plgjill :clpitloy<q dysls Alyjai
— ainaiill ayjig Ogign alland = (Galpall Aaanll () SATI ama

daiadill J&%ig Oglign aia eldl = addlyall saclsll

4 -3-2-101 23 465

Gfizpe Rl

oLy L aan JS) ddelyall saclall sl (1) cupai £

H,PO, NH,”* H,0* C,H;COOH HF
H,PO,” NH, H,0 C,HsC00~ F-
oLy Lao 8acls JSI Golpall gaanll ciisl «(2) cuyai £
HSO;~ OH~ C05%~ NH,~ C,H;NH
H,S0, H,0 HCO,~ NH, C,HNH,*

agalyiall zlgidl saa @ aisl ctsleall Jash:(3) i £

NH; + HOCl 2 - + ---

NH, + HOCl = NH,* + 0Cl~ NH3/NH,*
. i} HOCl/0Cl~
R c AT Ad
CN™ + H,0 2+ + -
CN™ 4+ H,0 = HCN + OH™ CN~/HCN
. . H,0/0H~
(€] c R-C R-9
H,S + Hy0 2 oo+ -
H,S + H,0 = HS™ + H;0% H,S/HS™
H,0/H,0*

C g G
Baclslly gaanll g dsalyiall Zlgidl san clyilays (4) cayai £
02~ + H,0 = 20H"

02~ /OH"
dacld/ Golpa (han
«om alalsll dlaleall of danile :lile Ciljad

H,0/0H™
JAan/asalpa sacls

02~ + H,0 = OH™ + OH~

02~ + H,0 = 20H~
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saclsll elglw elluy OH- o aled Of cing oS) d8élpa 5acld bpag Galpe gaan dpa AuSqyamll gl
of ama Lol (Jeloill 13m @6 LaS 0% aia 0gSité aigigy 386y Sas IAa dald C¥lag Cnleloill @
duyriga a3l salall dumle 54X alotimg diyrigaal 8alas adrini aiy ol ail ale’

~ATuwigy egmas @G89 slall @6 LAl (e elglus quylly ziag elyilass (5) cuyxi £
diliaysil dlaleall JUA (o ddalyiall Zlgidl 33a @ «s)g!
¢ligilidl awai Lajlg elyipwdl aws’ gm ellall gaan Of JSa
CiliSpall &yflinll gpall JMA (0 Ogigull JI6Ti dylac auy Ll Ciljlna

H ]+ -

O H (@]

/ o | /

CH;—C + .Q\ = [:0—H| + CHa—C\
No—H) " u | 0

H
e sacld 32l ya mas danlye 3ucld
38 5%e 795
32 e o3

@8l Jelaill gagaiy daganll aladl yial elyilars (6) cuai £
HBO;*~ + HSiO;™ = Si03*” + H,BO05~

dacldllg jaaall (e d88lyia zIgfl HBO4®  /HSiO; ™ @ 1
Jeloill 6 jaganll ¢lghw ¢lluy LamAS  HSi0;7/Si05%” -2
Jeloill @ rclgdll ¢lgh ¢lluy LamdS HBO527/Si0;%” 1 -3
daclsllg phanll (o d8alia zlgfl HBO5%7/Si0* -4

HCl + H,0 = CI™ + H;07

H;0t o HCI/H,0 &

HC]/H3O+ -4 H30+/H20 -3

— 43

alaia K
Gslall aulsill & sio ”gl).‘\%f'
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\NH; Liigofll d8lpall srcléll el ilays (8) cuyri £

NH,~

-2

NH,*

-1

NH,OH

-4

NH,

-3

gl Lml Ligedl Of :aprigaadl algall qups @o Ciloladlg jjeill @6 BaX wyeiin (2) aladl

daclall elglw el gm (hgaallg slall 2o 051 (sprigael

Ac™ 1 Golpall gaanll :eluilass (9) cuyai £

HAc™ -2 HAc -1
HAct | 4 H,0 _3
(1) dula
Satam ye arisl cllell go dlie o (10) ey £
H,CO; @m HCO; ™  dsaljall 3aclsll | -2 OH™@um H,0 J asaljall saclall | -1
CN~mHCN J dsaljall saclall -4 NH,*gm NH5 1 Galall jasall| -3
(2) &l

(olmia 27

walall @il=ill a <io ? ry

Sqlb pull pypo .o 23lac] - 2022 oy sgi - cliog<ll u.x_\.uLSgi &I dgangd

44 .



0asgll
ok

ddalyinll plgjill : Joe ddjg

(0 Aalg Gal)ia zg) U «ggl-riwigy aclgdg yagan gum &Lidl lgall (1) iy £
algall Elli ¢yuy
NH;, H,0, NH,* , CI= , CO;* , HCN

............................. BACLEN G oo 22 (10 (GSlyE0] Zg)ll

sl nwliy Lay culelyoll dASTg @il Jgaall g6 dipall Gdaleall guyal :(2) cayl £

daclsll : I
Jelaill dlalea wAaall o saclall @"Z‘I‘jl
H,SO; + H,0 = H;0" + HSO;~ H, SO0, H;0*
N,H, + H,0 = N,H:" +OH"- N,H,
HF + HCO;~ = H,CO; +F~ HF
H,S+F~ = HS™ +HF HS~
C¢HsNH, + H,0 = C,H;NH,* + OH™ CcHsNH,;*

xSl @)gl-Alurigy agan (o JSI dsaljall saclsll (iisl «(3) cuyai £
H,S0, NH,* H,0 C,HgNH;™* HOCI

;AL ©Jgl-aiwigy aclgd go JSI (GSlpall aandl cuisl :(4) cuyai I€
HCO5™~ 0%~ CO52~ H,0 CsHsN

Gagmaa Gog dLiliars cidales JMA ga HC Ghanl @eaanll clglull yua «(5) ey £

G)gl-aiuigyg (JugLiim)l
Cnleloiall an ga alea gy @MAy Julaall g slall picl gugrimm)l of jSyi
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dacldllg poosdl dgd

saclsllg gAanll 598 (o duwSe ddile ellim :(3) Jgaall il e
lm (Gslpall Jhanllg saclsll 8g8 Lol cal dsélpall
lml Juyl ol doren d6alja sacls aic ziiy Ggdll aanlls
lmima o6 Al gaaall Go Ogigp Jusiwl Glc 8)asll
e 3)a6ll lml d1g8 8acls aic a_I_LI ienll jAaaallg
lmima 6 Al gaeall 9a Ogigy Judiul

@l 683l amall ga afls aaii Aclgallg gaganll cilclai &
oAl dmall

.5 -

<k || i | Lot | ialae | (e
4 - U i ) | (= 3
o = T ||y it | S
w BN et | CAp) e Ear ] | et
e 3 = & . |- b - g 5 b 5 =
sl 3l e

:(icgld @l Imligd cun aclgdllg gagaall NP ¢
Ligs Lmaalya 09519 Liija oliti :dasen sclgig yagan -1
1o (méélie 0gSig dulS it d196 Aclgdg yagan -2

asalyiall Zlgi¥l ¢ 8gall &iali o dpwse ddilell

i\

o ool 230204 s
LY Lanall b gaxdl s & 4all
@ H,0" .

DHe el &

{~)-n

aloglaall hyyig galji gl +jyjei &

aligyi 2ilillg .aalg pawy lalelaig clall ga {18 gilii digdll aclgallg ghgaall gi Loyl Liwy
agaall loiy «(ily@sll jLill dlngo digd diljas Jullo @ Ilg .Jglaall (od lals aSjoll
Jelailla dlla gle abjall go s cja ding aligll go Juis Jadug Gija gulii dagenll aclgdllg
@iy clelaioll day aljs gljivl gagog eSsolipy gljil apa ¢y gubeio Jelai dowlg (oduy
(4) Jasiull il s gilypasll jLill cen Jady dingo daien dlias lalloe Ay g8 gdi
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S yhanll g8 lmyle Aaioi @il jgadl y5al D

a8alpall airels 898 Ciléq «aigs Cialj Ogligll miog culill @le aijag Cialj Lals
SBaclall g8 Imyle raiei @il jgadl 1531 @

_ @lpall lnaan 898 cilig dmvigs cisl) ogigyul Jhailg ulill @ile ni)as cialj Lol

23Jgd aiumigy pgadp Gdg wuijstlig ol alill prmai

Oy @S)ea il @le @)gl-2iuigy agmaa (Gog Aclgdllg gaganll Cnlelat @l paiim ;)i =
aali @l ala Jeloill pug ciléy ggall cilalls (Jeloill @aga @lc ciellg 6gill cuilall
Ogigrll Jusilg zia @le ja8l ggall culall o aondl culal

(i el B @dg «sg 6gbll jln @ slall pici &

gl zilgill ama o gradll @le @illg Cilcloia ana jlull Ga Jelai ¢ @) pais

(euuScqg gulal) Ololail al guSeiall Jeloill Of uii 3g JuSeia Aela’ ols

caondl slgall (ugSi @l a3l algall (4 aaii Aclgéllg gagaall Cnleléi Lagl jSitig

"INl @aga zuayi gaAt @ill 8)ljgll dliml JalAa dama sacls”

‘-.‘-‘,;_9;]

X ail ¥ Filgill @a dsalpa Aclgdg yagan 09 ue)g slall @a HCl gaan ouliy jwe @
[16-150 cilisll Jlia] @uuSc Jeloi diang

HCl . + H,0 — Cl'(aq) + H,0"

(aq) (aq)
(Bl 2 (i) asls il e usl 3l ae
l (2) 33l 2 55 ‘
(1) 33t 35

1 ! HCl/ Cl :aateall d3alpall aisrclig ggall gaanll (1) Galyia zg)
<23 H20/ H30* :carenll Galjall Imnrang digéll saclsll (2) Golyia zg)

g6 8acls gm 5g8ll jhanll pln 4 elall ;jSATY
H30* (gslpall yaanll ga Ogigull mia @le 8)28 yisT gqd aan HCI
(1 BaclsS gl H20 @llilig HCl ugSil Ogigpll Jusiul @le 8)ad J&l @m Cl-
Cl- asalyall 3aclsll
Jeloill 13l Filgill dma 8aclsllg gaanll (a Baclég yaans gl H20 g HCl :Cileloiall
Zilgill @l clelaiall (1 olaidly yaiuyg dulle diuiy dxilill slgall 019 gad ani
[@S uli] anlg amuy Jeloill e proilal (guuSe Jelai diaay glg [gualal olail]
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wSois Jeloill OgSig it dajay elall @b CH3COOH cligilill gaan uliy yius @
[6ua cilisll Jlia] :ayisl dlsloall s Las
ST

- +
CH,COOH,,, + H,0, ¥ CH,C00 + HO",

(Fl) paex (Jokrs) 32els a0 5068 Sl e aas
] (2) 33l 2 55 ‘
(1) Gl 2 55

CH3COOH/ CH3COO-" :éygsll dsalpall aiaclig carenll jaaall (1) Galyia zg)
H20/ H30* :sgll (Galyall lmirang dareanll saclsll (2) Golyis zgj
daton sacld gm caenll jaaall wph @ slall §SAT
ol wiei Jglaall o CH3COOH aaall alifall gulill daga
Jsiitll 616 LaS H30* jaaall 1uSyiy di)léa (Jle 0juSyi
Jsiity ebgilil jhan Ogign ey al elall Of @le Jag lamg
s

HB HB H,0" B

H30* (10 Ogigull zia @le 8)38 J&l gmg caren (ran CH;COOH
CH3COOH (1 aanS gdl H30* @llillig

@llillig H20 8aclsll (a Ogigyll Jusiwl @le 8)a8 yisT CH;COO-

H20 (10 82cl8S g8l CH3COO-

Baclsllg haall Ga @gdl 8aclég (aans H30* g CH3COO- :zxilgill

2l @l caondl slgall (ugSi gat aniy Jeloill 1Al «Cilcloiall dma

- Oc poig guuSc Jelod diaapng cleloiall ama OIFiXl ghga
[@ija ouli] Guamuy Jeloil

dralll g &
eulellg @usell Jeloill dcym 6gluti laic Il @l guSeiall Jeloill Jay
ilgill gl cleloiall aic OIS slgw Fljall gagall s @lel uSyill of olies I}l gige dalj]
caondl @l ¢qgiSl (1o aaii Aclgéllg gaganll Cilels’ :gyaf sy 3777
aumlos ULl guall g aleiiug (Jeloill @o caondl slgall dma OlJidl gige i w
Jeloill gé caenlg 6gadl algall lmlMA (4 33T 8j1iS
daclss Hz0 clall (1a 69.'0'T OH- ogjg «AanS Hz0 clall Oa (5957 H30+ ugj w 48 .
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i ey alfwdl g cagal (3) Joaall @le Ilaicl 47 Goai &

I auisl yagaall gu g8l yaaall aaal -1
HNO2, HBr, H2CO3

6983l gm HBr

6983l @m dsalpall aircls 9g<i &ui¥l yaganll @l aaal -2
HI, HS, HF

asaljall aircld 9gSiw caendl OX Jaan weal e diag
6953l G
HS- = d64lja 8acls 6gdl mlg HaS = jaganll caeal
Jajillg Ogigrll 32y dslya acles @] @aal Jgai g
Jgaall @ lmiyy O)léig dindilly
I, HS,, F
@3l Jeloill @a Ol lmgai 1y @il amall aaal -3
T

HNO,,, + CN_[_an NO, ,, +HCN,,
() pass (L) sasls il e 3ae Bl e jaes
| @5 |

(3) Jgaall JUA o (aoplall @le gaanll 8gs ()las
HCN (0 Ogigyll zio @le jasl HNO2 @llills HNO: > HCN
983l @m CN- Ll &aljall 3aclsll Olo (aans caeal HCN ¢f Laug
Cileloiall dma @6 sgdl 8aclsllg gaaall
Zilgill gat Olyidl giaga i 13] caean3l @l ¢g83l ga Jeloill aniy
doypw alile &

aan gudellg dajen ddaljall dircld gdll aoall

aan gusellg cayen Galoll lanaa dygall saclall

aligaVl 87 JUA go psl Jauiy jgoll oda eulill guyally jrai 2jg

Glill culig eitagjnall pdyllg
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aclgdllg pogosll dgd sdujljg dliml

(HF, HCN, H2S03 ) gagaall Jullaal cinlelat Jiad avi¥l ci¥aleall :digids 2010 8)ljg &
(—) @ualo3l olaidl zeayy @ bull Clelbill @b IRl OLS 13] JuS)ill @é dugluiall

aaall zlmiall Bangll dliwl o )gSia @)ligl Jigul [deile 2] Ggﬁil asalyall saclsll doun Lo
H,SO; + CN~ = HSO3 + HCN
H,SO0; + F~ = HSO3 + HF
HF + CN™ = F~ + HCN
zilgill 1a Aclgdg agans L ¢gdl Cileloiall Of gies @ule3l olaidl dgali I oljidl
lmipy O)loig dagyeall yaganll g dins
HCN (0 jAanS sgél H,S0,
HF (4 jaanS sgél H,S054
HCN (10 A4S sgél HF
HCN < HF < H550, :AganS amigd iy
CN™ :cilgall (g8l ddalpall ainrcls gAll gm (AanS donl

[dorle 2] :gm axiSl (1o gl Jaanll :dsaun 201 8)jg ¥

H,SO, -2 H,CO4 -1

HFE .4 HCN  _3

dbren yagan CANl @il (2) dila)l

CHsNHz, NoHa ) jaganll Jullasl cilelat a8l ci¥aloall Jiad :dséun 2014 8)jg e
olaidl may dsyludl Cleloill g Olyidl of Cuale 1316 JuSyill o dyglwiall (NH;
(<) Guusell
[dalle 2] Golpo jhan onl dein Lo
N,H, + NH,” = NH; + N,H:*
NH; + CH3NH;* = CH3NH, + NH,*
cileloiall (o Aclgdg (agans L ol zilgill of @iey @uuSell olail dali zlis oljidl
lmipy O)léig dogyeall aclgdll ge Cinyl
N,H, (0 8acl8S g8l NHz
NH; (10 8acl8S g8l CH;NH,
CH3NH, > NH; > N,H, :aclgds amigd (1yiyi
CH3NH; " :lgall aeal Goljall anan @il gm 8aclss sga3l

Sqlb pudll pypo .o talae] - 2022 oy sgi - cliog < gusnsgl o puis dgmgo

50 .



— 51

0asgll
ok

[dallc 5] oLy Lasd g3l adaljall 5aclsll Jiag @Al Ogudl owliad 2020 8)ljg ¥
NO;~ -2 Cl™ -1
Clo,~ -4 CN™ -3
dgd yaganll @ilig HON caendll gm avian o3 :(3) duladl
[éale 5] o 58Sl adolpall airels OgSi @Al jhaall :dnla 2020 8)ljg ¥
HBr 2 HCIO, -1
HCN ' -4 HCl -3

6983 om d6aljall aircls )gSis asul gy cited jhan ailt:(4) alal
wusc agluly g1 gualiat 2020 Jiguwll guot ail khaX

Gaganll g G4 ol dsaliall aiscls 9gSi @il ghanll (@liaSi dnla 2020 6)ljg e

[dollc 4] :gm JLS)ill (o6 dyglwiall &yl
HF o HClO,
HCN _4 HCOOH  _3

el e dsaljall airels 0gSio dsul gu 698 jaen aid (1) dla

L
. *
) L

.. . Py e
walall @il=ill a <io ?* ry
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daclillg poostl dgd :clpilog<q drsjls alyjai

&y Ailuyaill Jal jglaall Jgaall eaaiwl £
:lmigd cuun aclgsll iy (1) eyl £
H,0, NO,~ , CI= , F~, CN-
6983 @l caenl dali ga lmyyiyi
c- < H,0 < NO,” < F < CN-

aoilg (sgidl g (Gélyall Imdran &yi8l aclgall of (2) ey £
HS~, NO;~ , OH™ , H,0, ClO,

:Ogigp i Galpall gaaall
H,S, HNO; , H,0, H;0* , HClO,

HCIO, 5g83 gm (Gélyall lman ClO,~ Baclsll

H,0 gn ciodll gm (Géljall Imran OH™ saclall
a3 Zlgiil g g8l GAaanll 1Al (3) cuyai £

HCl :wlgall H,0 , HCl -1

HNO; :cilgall  HNO, , HNO; -2

HCl :wlgall  HF , HCl -3

HCIO :cilgall  HBrO, HCIO -4

Hs0" :clgall  Hz0" , H,0 -5

N )

a8l Cnlelaill @b Olyidl lnanyy @il amall gie :(4) cuai £
H,CO; + NH,; = HCO3 + NH}
H,CO; gm 6983l NH} g H,CO3 :Jcloill g yaganll
NH; gm 6983l HCO3; g NH; :Jcloill g aclgsll
caeadl Imid ilgill aiali Zly ol «dendl @l 6983l o Jeloill puy

38l Cnlelaill @b Oyl lnanyy @il amall gie «(5) cuyai £
H,0 + HS™ = OH™ + H,S
HyS gm 6gidl H,S g Hy0 :Jclaill gd yagaal
OH™ gm 6983l OH™ g HS™ :Jcloill g aclgsll
caeadl Imi Cileloiall duali zli Ol aendl @l ¢gsdl ga Jeloill

52 .
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dacldllg pposll dgd : Joe ddjg

;a3 Alatll Jad jglaall Jgaall @aAiwl

:lmigd cuun aclgsll iy (1) eyl £
CN™, HSO;~ , CIO” , HCO3 , BrO~

5983 gm (Galyall lnran ayisl aclgsll o :(2) cuyri £
:L.c'\_o_éilg
CN-, H,P0,” , I~ , H,0 , HSO,

a1 213 o 6gd8 Jaanll yial «(3) cuyai £
H,0 , HF -1
HCl , HBr -2
H,SO; , H,S0, -3
CH;COOH, HCN -4
NH," , H;0* -5

A8 cnlelatll s ol many @il dmall gie (4) cyi £
F~ + H,S = HS™ + HF

cnleloiall of Crale 3] ayidl Cleloill 6 Ol lmaa g @il dmall aee :(5) cua’i /€

ilgill Ja g8l Aclgig jagans
H,PO,” + NH; = HPOZ™ + NH}

R o N \o
nal@ia o8 2
.. - ® ' [ ]
walall @il=1ll d <io A Te
o~
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Amphoteric (d>>inll) dsjriganill slgoldl

AMPHOTERIC

el B8 @lc Imijadg lmes Jeloti @il lgall deinl lori gl

allsiul gl Ogigyll xia
Sanyiall of duprigaadl slgall sgnsall Lo P

@6 8aclBS cllurig JeloT @6 jaans el sala
¢lgh elluy 3aclsll ga clall Baclsll elglu el jaanll ga slall :Jlia ‘Gpl Cilelo’

:L“SJ.:I__Ig_O_AZ| Elgluwll el Alga w
H20 ¢clall -1
@l 28T @me gragiam @l diginall dyllull ciligySl -2
HSOs37, HCO3, H2PO4 HS- : Jis caludiml @le LAy ja&iq Ogigys ania
g HCOO- :Jia R-COO- JuwSqusil ciligilg OH- atwSgyaimll ciligll :lmis @rifiug
dlinSgysil agandl Ciligdl (e lmyrég CH3COO-

- Aiuig)y agméa §og 8acls gf (Aans salall elglu yiliy 77

diyrigasdl slgall Ci¥slos Ja dégyin T
83 ella gulul @leg 8acls ol jaan G Jo lmes dlcloiall GA3 Algall @l Jlaii
Ogigyull Jusiwl gf xia drali e lmSglu

Jelail ©)gl-2inigy agméa @Gég dyrigaadl slgall clglu
el ga slall HCl(aq) + H20(1) = H30(q) + Cliag)
daclsll ga clall NH3(aq) + HZO(l) = NH4’2-aq) + OH(_aq)

el ga HSO5 HSO; ) + HF(aq) = H2803 o0y + Flagy
saclall g4 HSO3- HSO3 ) + CNag) = S035q) + HCN(og
wAanll oo HS- HS(aq) + HF(agq) = H2Saq) + Frag)
saclall oo HS- HS{aq) + CN@ag) = S(ag) + HCNag)
hanll go HCOx HCO3 g, + HF (ag) = H;C03 0 + Frag)
saclsll @4 HCO- HCO3, ) + CNGg) = CO3(;0) + HCN(ag)
yaaall go HoPO: H;P0,4 o) + HF(ag) = H3PO, o0y + Flogy
saclsll ga HoPO4 H2PO4(,q) + CNGagy = HPO, () + HCN(qg)

Sglbpudl pypo .0 2alae] - 2022 oy sgi - clog < grsn<gl o pis dgmgs
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(0 JS 20 HCOx (9381 ¢lglur Lamys gl nisfiliass ouilales cuisl 47a Gonil &
HNO; g OH-
Og-J-g)-!Jl I | o oe . 6_3_(:'_65 (j .."
HCO, o) + HNO, ) = HCO5 , + NO,,
Ogigil ziay JAanS i)

—_ — N 2_
HCO5, ) + OHgyq) = O30 + Hz0q,

il Jijeiq 2017 @uindl zlniall @miagill alea Juls (s (Lle Cilyas) cilsla] &
(o)A d1yrigaedl Algall ¢e

NH3 Liige3l -1

agLigadl 0gSiyl (alidiy) 51clas capniyg HY ogignll anlgiw «lall ga Ligadl
NH; + H* = NH,*
ailo Joll ayaim ga Jeloiy baic Uia (Aaans Ligedl wpaiy "hoa" dala Cl¥la @d
aagiamlljle GoSinl Ogigyul aniaig H™ apaimll Lild
NH; + H- = NH,” + H,
zlmiall @6 ¢lia wiglhall lamg gaan go Cilele’ 3] 8aclss Ligadl Jaled gas ysnidl
Al(OH)s agiialdl ApuSq)rim -2

elall 99Siug Ogigpll At Sqyaumll ggl J1diung 8acldS épaiw 698l Jaanll ga
Al(OH); + 3HCl - AICl; + 3H,0
AI(OH); + 3H* = AB* + 3H,0

©)gl-2iuigy O3 Juigl agmas @é aaleiinm lamg AanS pnip gl saclsll ga
aclgsll ga gl slall @a Ciljlall Ciligyl elglw T elaiuy o
Al(OH); + OH™ = Al(OH),~
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dypiganill slgnll :dy)ljg dliawi

[Cilarle 3] g)gl-2iumigy agmaa (g BacliSq jaans clluny dviSl (o o 1999 8)ljg &

H,S -2 Co%~ 4
HCO; -4 H,SO05 -3
U292 (3) g (2) Bacls (1) wiuyrigaal sale gmé graginim ars cullw Ogil aidl :(4) dyladl
[doilc 2] 186 Bacld clgl @l &yill gpall caal :digid 2001 8)lig €
NH,* - HCOO™ 4
HCO; -4 H,0 -3

duyrigaal lgo (4) g (3) ads (Aan gmé (2) Lol Jnds 8acls gmé miay X ai¥ (1) alal

[dolle 2] BaclsS ellug jAans clluy driBl Algall go @ (Balea) didun 2004 8)ljg &

HCOO~ _» NH,*

CH;NH;* -4 HCrO,~ -3

daclsll e @iiiua (2)g . agan (4)g (1) laitiiagiam ard cillw Ogyl «(3) aladl

-aTiigy pgméa cuun daclég ghans el auidl guall gan] :digii 2006 zs;l)‘g@‘

[daile 2] 15)gl
NH," -2 HCO,~
Co%i~ -4 H,0t 3
saclill clghu clluy (4)g whanll clglu clluis (3)g (2) Lol (gragiaim ars cull ggyl (1) ayladl
[dalc 2] Bacl6Sg jaans elluy of oSy aril o @l :drbun 2008 &)ljg &
HCOO~ - CH3;NH;*
SO3~ 4 HCO; -3

sacls (4)g Baclll oam g @iiinw (2)g han (1) Leiy rag)im ags cullw ggil :(3) &yladl

-aTinigH pgmoa (§oqg 3acléSg (hans el avidl guall san] :droun 2009 6)Ijg@

[deilc 2] 159l
H,0* HCOO™
HSO; -4 0%~ 3

8acls (3)g Jaan (2) waiiiuwa (1) eag)rm agd cull ggil :(4) dylal

56 .
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[doilc 2] clall @d (aanS H,POG ol dlalea cuist -ayqid 201 8)ljg @

) Ogligill (Vile ¢S jAans
H,PO4 ) + Ho0q) = HPO, 2 + H30% (og)

[daile 2] Ot @il dlsleall sl agopn 2018 €

clall @8 jAans HSO3 ¢lglu -1

Ogigpll nila OgSiw jaaas
— N 2—
HSO3(aq) + H,0() = SO3(aq) + H30% g

clall @6 8aclsS HSO3 elglu -2

Ogigyll Wibtuia OgSi Saclss
HSO3,q + Ha0a) = H2805 ) + OHgg

[dailc 2] dyrighal 53l roT &Il @Al :dugid 2018 8)jg ¥
S0,%” -2 HCOO™
CH;NH;* -4 HCO;~ -3

88 jAan (4) (2) alieg 8aclsS ellung @iiiue (1).(rag)am aréd cillu gl :(3) dailal

(80,27, Hy0, Hy0% ) 133yia Sqluw ¢lluni ayill slgall ¢an] :ayqid 2019 5)ljg
[da)c 2] duyrigaal 5331 83lo H20 clall

[Cilarle 3] Aayia (Sglu el @ill 3alall :éséin 2019 8)ljg €

H,0 -2 H,0t

Cos*" -4 S0,%” -3

51cls (4)g (3)g paan gmé (1) Lal welall (2) aulaXl

[érle 5] :Uprigaal (Sqlu elluri @il 8alall uliad 2020 8)ljg ¥

HCOO™ o HCO;™ -

NH," -4 Cl- -3

gaan (4) acls (3) wadiinie (2) (ragyaim aré cillw ggif (1) daylal

[doile 5] :yprigoal Sglu elluri @ill 3alall :édnlA 2020 &)ljg €

H;0* o HSO;™

HCOO™ 4 CH;NH, 3

sacls (4)g (3) (wran (2) Guagiam até cullu Ogil (1) alal

Sqlb pull ppo .0 tolae] - 2022 oy sgi - cliog < gysamSql s puis dpangs




02l

0¥l
[dollc 4] (o héa Lu_cls Solw ellui &idl saa] :éunla 2020 é)ljg@
NHf o HCOO~ -1
HCO;~ -4 H,0 _3

syrigaal (4)g (3)g (paan (2) Laivs (1) &uladl

@6 2l elglug cnlela’i @é gaan clglu éllui @il 5alall wliai @ulias 202097

[dolc 4] (o)Al Clele
HSO;~ -2 S0,%”
OH- -4 HCOO~  _3

@iliue (3)g aclgs @l laiys graginm ats cllw ool +(2) dlayl

sacls clglg Clcla’i @b aan clglu el @ill 5alall xliaSi dnl 2020 8)ljg ¥

[dellc 4] :G)AT ANlclo g6
HSO,~ o HCOO™
H;0" -4 NH," -3
g29an (4)g (3) «@idina (1) Laint Gaagyaum axs cllw 9gil :(2) dyladl
[doilc 4] rigaal Sl el @ill 5alall 2021 8)ljg &
HCOO™ @ -2 H,CO5 -1
HS™ -4 H,S0; -3

Ua90a (3)g(1)g woriiiune (2) Laiys (uagiaim aré cull ggil :(4) aladl

.om lgall aal elglul Wilas (Sglu ClO- 2 aleldt @b Ho0 elall elluy 2021 8)ljg @

NH4+ -2 CsHsN -1
NH; -4 OH™ -3
[dollc 4] Jusiwi aclgd @lull Leiv Ogligy giad Luhan Sglw élluy (2) dila)l
6 Lgiqy Jidiuig lnidlela’i ghes @ Lgigu ziai @il salall (aliasi 2021 6)ljg &
[dalle 4] :om Al Cileler
H,0" HCOO™
NH,* -4 H,PO, | -3

Uagan (4)g (2)g woiiina (1) laiy) (1agiam até cullw Ggyl :(3) gl
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Sgluw slall elluy HS[,q) + H00) = SZg) + H30% gy Jelaill @6 ialiasi 202147

lLhan -2 Lacls -1
Ailoia | -4 Ljprigaal -3
oliskall A O 8aclallg aanll 3aail ania (ag Ogigpll Jusiwl (e Filgill @] ariil (1) dilad
[dallc 4] Oliyyrigaal
Jelaill 1am @b (yrigaal Bglu ellui @il salall 2022 8)ljg @
[da)lc 4] HSO5 ) + NH; o &S00  + NH, ",
NH; -2 HSO; -1
S0;%7 -4 NH," -3
(1) aula

(olmio 27

walall @il=1ll d <io ? ry
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dapiganil slgoll :clpiilni<qg drsjls alyjai

é1prigoal Aoi avisl o (1) cuyai £

H,0O -2 HCN -1
HCOO™ 4 CsBri -3
(2) aaladl

a1 rigoal AoT ¥ vl @ «(2) cujni £

CN™ -2 H,O -1
H,PO, -4 HSO;~ -3
(2) aaladl

iyrigaal Sqlu Lamia JS ellury @l Galyiall zqill yiAl elyilass (3) cuai £

HPO,*/H,PO,~ -2 HSO,”/H,SO,

HCl/Cl- _a H,0*/H,0 3

@ 3igaal JSiinr capaiy of guhiug Lamils (2) alal

7 (57 dalp Al @gle clall G Ogigpll (5\_|AL| ¢lijgougoll jAhan uJT.u :(4) Al I€

Saurigaal Alga dalelly lmpriel Ci¥aleall oim @i clall 3¢ gaganll gl aclgall
H3PO, ) +Ho00) = H300q) + HoPO,(,

2_
H,PO4 ) + H0( = H30(q) + HPO, ., )

2_
HPO4(aq) + Hzo(l) < H30(aq) + PO4(aq)
HPO,”” g H,PO,” :alal

(olaia £
Walall @l=ill @i &)@;‘(

Sqlb pull pypo .o 23lac] - 2022 oy sgi - cliog<ll u.u.mSgi &MU g

60 . —



— 61

0asgll
okt

@leg dpanall Jyusgysll dcgasa @le @itedl (aanll ggay eluileys (5) cuai £
vaanll gc Jgii Ol oSan Jm il JSiitll @l pailly dgaclall gredl dcgana
Huwoill ga Spigaal gl elluy ail @il
saclal < 3ol
NH,
R— (I:—COOE-I

I E-VES PN |
H

®NH, ®NH, NH,
| | |
R—C—COOH ¥ R—C—C00 #== R—C—CO00"
| | |
H H H

dcganag @ile (Aaan (o Ogigpll Jusi ayaclsll guedll degano «sprigaal clglu el aoi
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[OH™] juSyi

=1x10"13M

ljlell dlla @é heall B)lall &)y JuSyill :om OI1Xl @iga @le )idall Jalgell :dalll gA @
Bylpadl dags Gy 13] X ilET X oldl Culi days Laiy
Imic Aoy 211 Ol ghga old Lo dma @ bala jySyi lj 13 T
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]
abluall gloll Joill go Jisl laoading dejuy Jai pleii aldyy &
Jallac agrigiaimll Ciligyl 1Sy = 0j1Syi jied ) 698 13] & Ag ¢ gm ASLir aanll j1Syi Lillach 13] -1
1581 99y @uaan Jglaall agslg apuSgyaimll ogil Liea gliag @ia Ku dlsles @Gulaig
Jillly gmé aanll ayiilg (JaSi gres gpigall LSyl cunni @jils aaallg paanll Ci¥ga Lillach 13] -2
Jus @l Jio &nsll JaSi guaey ddlgall &lisll elaiiwly Ci¥gal lmlgat @jila (Aaall &liS Lillacl 13 -3
dcyuy Cileinilg pldallg bl g CillaiaXl Ciayl L JS dralell dopnll ClaaAiul Lo JS -4
rey Gilllg @inm anlg aac elaic Jag @ia jluy gf gy dipiiell dlaloll elpaiy :dalell depall -5
@il quil j1<T o)X @pitell Aol Cipen 13]g (gpitell Gull )onT @jils pitell aaell CPS 13] dlalsll
J18 H30* 45)il saell igléa ALy gusellg apuSgiaim @l agtigyaumll Jugail gupull Jall elyyi -6
-14 1 gpitell guil JaSig gpitell gusl

015 cliagngiamll gaan Jglaa @8 OH- juSyig Hs0* jusyi cuunal 26 (3)Jlie @
1x1073M
Bytiilia Jai o Jall LSy @Gulai slall @0 LS olis 698 jhan cliagrgiamll han
il Jall ey Jael gT Kw @lc

N _
HBr(aq) - Hzom —_— HEO (e + Br

{aq)
[HBr] = 1 x 1073M

[HBr] = [H;0%] = 1 x 1073M

Kw = [H307][OH7] =1 x 10~4

Kw  1x10°1*

[H;0%]  1x 1073
14 @l -3 gull JaSig 111 culs’ [H30*] = 1 x 1073M :gypuull Jall elyi
11 = gpitoll guil dlaSig 1 =1 I wigléa

[OH™] = =1x10"11M

[OH"] = 1 x 107M

0.02 mol &laly oypani gya Jglaa 6o OH- 1uSyig Hz0* juSyi camal 2260 (4)JLia @
slall 00 400 mL 6 HCIO4 elyglspll jaan (O
ISyl s (Jall Sy Gaa slall @ LIS ogliy 698 gaan elyglSpull gaaa
@i dgalell dopally slac8l Joaiq 1000 @l dawslly yil @l aaall Jgai of ao)
Kw @lc 8iilia
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HC}O4(aq) + H Om — H, oM wp T C104‘{3q}
n=0.02=2x10"2
V= 400 =04=4x10"1
1000
—ZX10_2—05><10‘1—5><10‘2M
T 4x%x10°1 B

[HCl0,] =5 % 1072M

[HCl0,] = [H30%] =5 x 1072M
w = [H301][OH ] =1x 10714
Kw 1x107™

[H,07]  5x 102

14 @l -2 g3l JaSig 5 Il culs’i [H30%] = 5 x 1072M :gupull Jall elyyi

12 = gpiioll gull dlaSig 0.2 = 5 Il cigléa
[OH"] = 0.2 x 10712M = 2 x 10713M

[OH"] = =0.2x10712M = 2 x 10713M

0.04M oj1Syi ¢lyitill yaan Jglaa 0 OH- j1Syig H3O0* juSyi ¢ f:2600 G0 5 9°

HNO,,, + H,0, —— HO", + NO,

3(aq)

@le Byl Jai (Jall LSy Guaislall @é LS oiliy ¢e8 ghan elyitill ghan
il Jall eliyi Jaol gT Kw

3 (aq)

[HNO5] = 0.04 = 4 x 1072M
[HNO;] = [H;0%] = 4 x 1072M
Ky = [H;0*][0H"] = 1 x 1014
K 1x 10714
[OH™] w =0.25x 10712 = 2.5 x 10" 13M

~[H;07]  4x10°2
14 @l -2 gl JaSig 4 I calsi [H;01] = 4 X 1072M syl Jall élyyi

-12 = gpitoll gull dlaSig 0.25 = 4 1l (igléa
[OH"] =0.25x 10712 =25 x 10713M

(uolaia &
Walall @l=ill @i K();}P/
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il b sl e 31(5) U sl

(Al N Btnll 310 al e I 5 (HC) Sy plSssigh hes B2
.;s,‘s.’a.,};.uQ,JU_;.x:g;l\(..;lﬁJlJ:s,r_qjlaL..z};gLr_ujQ\;_:;,J;H,_g,,?_;
oAzl e 36 e 81 i Gle LS Loyl gz, GG iakie olas
Lagiadaslighis &kﬁxéutﬁw;.;_,dljuyu)&;ws,u_lsisc;.,
«J u;_gzn 5| c—-J‘w" Jyo gl 3 u""‘"c*‘ 8 W T L R

,.._...Js_.n.p..nuuc___‘|m.,.a_umu

Jalaall 1557 ola 5 X 1072 = NO; ™ Ciligl j4Syi agé HNOs g Jglaa 22021 8ljg @

[dolle 4] :sgluwy
2x1071° 2%x1072
5x 10710 4 5x107%2 _3

(3) &ulail

olmia 2
Walall @uleill @ =io .)g);-(

— 89
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dagdll selgdll Juls o d Sligadll ju<lyi Abbus

1agall Lm_ngIg AtuSgyaimll ugJI dadia clall G0 LLIS UJLLI digéll aclgsll UI lialei?
OH- <_|L|g_|| JS¥i Ajs ela )il 1 @8 NaOH (e 0.1 mol auld] aic 27 calisll Jlia 7

Hzo n + T

NaOH, _*"0 , Na'qq +OH"

(a0)
Lgdsacle Al
Sl N 3
¢ _
H,0, + H0, H,0", + OH
Y N
%,.. O35 Ja Syl Slinals 2)lha e

saclall e a5ldl

atilangd T’ ol 35U punga e 38,00 3305 ks

'E

:Jliall gy P

clall ouli Culi @ 11g digliall juc elall Ciligia o Oljil dla @6 ApmSq)aimllg agrigirimll Ciligy] o
[l Kw

[Bog pgrigiamll Ciligl juSyi Jéy @lillg dygall saclall guli g spmSqpamll Ciligyl JuSyi agjy o
"ilgill Aaf jSyi 830y cuny jlull gad QI 213" agliliivigl Taial

Cilighl Syt dailea Aa jrem @il elall ouli (e dailill s Sgyamll Gligyl juSyi Jami e
d1gall aclall ouli ga dxilill 3w Sg)amll

LY Baclill 1uSyil glua mjaSyig ApwSgpaumll Ciligsd quiiyll jrnall @m dugsll saclsll pioi o

sl ¢l NaOH iSpall (e @8y ¢old 1S iyl
[OH"] = [Base] = [NaOH] = 1 x 10™'M
elall ol culi alaAiwl agrigyaimll Ciligh juSyi cuuni e
w = [H;0*][0H] = 1 x 1014
K 1x 1071
[H;0%] = === =
[OH] 1x 101

(4 15T [OH] 1455 @46 (0954 @acls Jolaa (ugST @l 6384 slall @l g8 acls dols] zliiiwdl o
[H30%] jusyi

=1x10"13M

698l jaanll Alilua @é gyl Jall CIlSyyi guel eaAiu @

walaia KV
Walall @uleill =i .);g
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0J1Syi pgaialll apmSgyaim Jglaa @6 OH- juSyig H30* jusyi cuual 280 (5)Lie @
0.5x 1073M

Byiiilia Jai (Jall CilSyyi Gubat slall @b LS elSaTi dyg8 8acls agrislll A uSg)rim
eapull Jall elyi Jaei gl Kw @le
H,0,

LiOH,, - Li",, + OH"
[LiOH] = 0.5 x 102M
[LiOH] = [OH"] = 0.5 x 103 = 5 x 10~*M
Ky = [H;0*][OH"] = 1 x 10~
K 1x 10714
[Hy0%] = = = -
[OH"] 5x10%

14 @l -4 qu3l JaSig 5 I cilsi [OH™] = 5 X 107*M gyl Jall elyyi

-10 = @pitell g3l dlaSig 0.2 = 5 Il cigléa
[H;0*] = 0.2 X 1071° = 2 x 1011 M

=02x10719=2x10"11M

¥l Jullaall s OH- 1uSyig H0* juSyi cumnal 280 Gonil &
0.5 M 0j4Syi ¢l KOH @grwligdl apwSgyaim 8aclsll Jglaa -1

LS ¢lSaTi d)gs 6acld aguuligul ApuSg)am
H.0
KOH S

+ —
K g + OH

(s)

[KOH] = 0.5 M

[KOH] = [OH"] = 0.5 =5 x 10"M

Ky = [H;0%][OH"] = 1 x 10~14
Ky 1x10°

H,0*] = = =02x10"18 =2x10"“M
[F;07] [OH-] 5x 101

200 mL o NaOH @pgiagall apuSgyaim dilygly ga 8 g auldly ojpanti gpa Jglaa -2
Mrnaom)= 40g/mol Ol Lale clall (a

LIS ¢ISaii dyg8 8acls agyagall ApuSg)aym

NaOH, ———Na' + OH"

aq) aq)

M8 2 o 2% 10 mol
"EMro 20 10 °T moles
v=29 o ax10m

1000 7
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2x1071
T2x101
[NaOH] = 1M
[NaOH] = [OH ] =1M
Kw = [H;0*][OH ] =1 x 10714
Kw _ 1x107*
[OH-] 1

= 1M

=1x10"*M

[H30+] =

LAl el 1l el 2(6) U sdadl

Ll e all

KOH

LiOH

LS gy
cﬁ.:j.‘a.”

NaOH

crone on's (EETEELS))
,

r,...U‘_, cy:}aJ|JL}S.L~SJJMJ.A‘J5|)£J| (-bw
Qn)w > a\ﬁh waredit g Rl 1 ‘(:w..iu) R ,,w
) Sl oda OLE Eo ¢S Sa il s iy
S e diloses lei islial &l gl ,i &L ._)J.a..d\
) L’cr.JJldyLAJ‘ Y- W|dyubwb_,i(nﬁ\

.Sodium Grease . 35 suall O L2l 5 (Lithium Grease

69 0.001 mol aylaly LiOH aguitll awSgjaim Jglas jrani @i :@liasi 2020 6)|jg@
[dalle 4] :Jglaall @16 H30* Ciligyl juSyi Ol 100 mL Jglaall aan ziil clal

1x1071% o 1x1073
1x107%2 4 1x10711  _3
(4) aula

92
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dagdll Julsoll g Oligedll ju<Iyi Gbbus selpiilni<g drsjls alyjad

Imiys Gpall migg arisl Julaall @b [OH™] cuwal welyilars (1) cayai £
1x 1073 M juSyiy KOH 8acls Jglaa -1

KOH - K* + OH™
[KOH] = [OH"] = 1 x 1073M

1 x 1073 M juS;is Ba(OH)2 8acls Jglag -2
Ba(OH), — Ba* + 20H™

[0H"] = 2[Ba(OH),] = 2 x 1073

G Cidgall aac @l] il diagla 8356 apas g Albilwall @ caglihg jie anuSgpaimll @dlid
1Sl e~ Imwlud @leg digjgall dlaleall

HCl gasa ga 15 mL G 0gSe Jglaal [H30%] JuSyi cawnl selublass (2) cuyai £

0.18 M 0j1Syi HNO3 jaan (e 25 mL (Jag 0.1 M 0juSyi
[H30+]1 - [HC]] < 0.1 M
n, = 0.1 x0.015 = 0.0015 mol

[H;0%], = [HNO5] = 0.18 M
n, = 0118 X 0.025 = 0.0045 mol
Neoras = 0.0015 + 0.0045 = 0.006 mol

Neorqs  0.006
H;0t = = =0.15M
[ 3 ]total Vtotal 0.04

lmivrgan Abajl cuun il gagaall ey :elubilats (3) ey £
/0.2 M juSyi HCIO/ 0.10 M juSyi HBr / 0.12 M juSyi HNO3 / 0.15 M juSyi HC

duhan JISH g agrigimll Oligsl JuS)i @ @Il (@IS iy ulili Imeas
HBr < HNOs < HCl < HCIO4

olaia K
Gslall @ulsill &<io ”gl).‘\%f'
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digdll aclgdllg ppgosdl Julls o na aligrill p<Ilyi ablus : Joe ddjg

:25°C B)lya daya aic aridl Jullaall @6 [H307] g [OHT] cwal (1) cupas £
5% 1071 M juSyiy KOH 8aclsll Jglaa -1

0.01 M j1Syiy NaOH saclsll Jglaa -2

5x 107* M juS)iy HBr jaaa Jglaa -3

0.1 M jiSyi) HNO3 jaan Jglaa -4

lag 25°C 8yl daga Aic 1 X 1075 M sgmé cigS ud [H;304] juSyi oIS 131 :(2) capai £
Sayacls of dpaan sgmall Jmg Segsll @6 [OH] juSyi
[augall Jullaall (o Cruyl sgmall 5alo :augii]

| LovE You
ALATTE (olaia 2%
m\! \Ilpllﬂjliﬂﬁjn . *g
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Hydrogen Power pH wirsgjaiall napll

a4 Jolaall diacls of dngan (e jueill digenlg A spen 1Sl cila ciligS 7o
@iragamll asill Jia Jmwl @Go oguilearshl @il (Ciligydl elli JuSyi Jila
GlruSg)amll adyllg

jan ga (a)aa lisa deig (Jolaall dagan e peill @iragiamll adyll @aaiu) 70
angasll &3 = @ipagiagmll @byl 4 @l

Aslaiall Jollaall
07 10° 1070 102 10 107 10 10 107 107 107 107 107" 1072 1078 107H
| | 1 1 1 L -
bl L el g
(pH6.4)  (pH7.4) (pH8.4)
el el
(pH 7.0-8.3)

e e w35 ol im0 55 5 el ol 55 5y B (5) JS20
@iagamll bl gulibs @ Inlaa ga djgall @6 Jullaall hen ama e
7 ga J8l @iragpamll adpll 9g$s 1077 ¢a pSl ags [H;0%] il @uaaall Jglaalle
7 sgluy @itagiamll @iyl g5y 1077 gqluy ags [H307] @all Jaleiall Jglaalle
7 3o 1151 @irag)amll adyll 9gSy 1077 a Jil ags [H30%] @all gaclall Jglaalle
29, (g_QA_lTaﬁ)
Jullnall @itagyaimll @yl (5)JSitll @le slaiedl aaal -1

2 ulide
sl i3l
107°M (glury ays H30% 1uSyi Jglaa (1)
14 3 dass aetgats pH =3
107"M gluy até H;0* jus)i Jglaa (o)
03 935 pasentt pH =12

@Acld Lamylg guaran gusibull ulglaall of giitul -2
acls qulillg Guaan Jg3l

@itagiamll aas) OIS 13 Jalaall juSyi giiiwf :30 0 5ol &
(pH=0) ) (sgluyy
1M (sqlury ad H30* 115y [paan Sglas 0gSiw

Sglbpudl pypo .0 23lac] - 2022 oy sgi - cliog <l gy sansgl o pis dpaugs




02l
u‘bi‘\

cilwal dasaiuall dpalll aslell gm @iragyamll adyllg juSyill o dpuSell daell elil ciwllg
agtigyamll ciligyl 1uSIyi JAA o @irag)amll adyll
S@iiagmll adylls sgndall Lo @
10 gulwdll Jglaall @6 H30* agrigyaimll gl 11Syil callull aiyjléglil gm

:dpalil aidleg
pH = —log[H;07]

1000000000 =°(10) cils 1316 (iywdl 8gall duuSell ddlell gm Clualill @o aiylegll ) &
10g1,1000000000 = 9 9 = lgallg cacliall Zilill ggSyw aiylégll Lo
10 Gulw3l Cil3 aalicdl Claiglegll aclgsllg hganll @6 waAimi

Laiyilgd 5aTi pjy 10 gulwll @l alaiylegll Jai in pao jijoi &

aiyleglll JAly cipall ¢gils

ol Gl Oc acjgl
log(a x b) =loga + logb
log(3 x 4) =log3 + log4

aiyleglh JAly dawsll ogils
ol Gulo Oc acjgi
log (%) =loga —logb
log (1—10) =log1—1log10
alyleglll JAls sgall ogils
aiylegll olol 8gall gliai

log(a)? = b x loga
log(10)* = 4 x log 10

lmbwit X dama GildMc

log10 =1
logl1=0
a3l dsiloll gm aiylegll JugSea
Ty
a=yolog, y=x
_________________________ t
P =33 log,32=5
zlind Lo 0Saag (Jlgull Ja @6 Liato’i dilaiylegl dilhes [l Lihoru pH I &bl

alis gf Cidge axe CUilS slgu Ailiheall JUA (o arwa’ gl glaes gy La] Syl Liojly
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0345y HNOs elyiyill s Jglaal pH @iragymll wspl cuual 305 (6) Lo @
log 2.5 = 0.4 i lalc 0.25M

HNO,, + H,0, — H,0%,, + NO,,

[HNO,] = 0.25 = 2.5 x 10~'M
[HNO,] = [H;0%] = 2.5 x 10~'M
pH = —log[H;0%] = —log(2.5 X 1071) = —log 2.5 + —logl10~!
= —log2.5+ 11logl0 =1 — log2.5

lmis zZphai @i draga lmlgaig dpwdl 8gall Jiii :Junoill Iam ggayg dcjuy Jai @ia @Giey

1=1001 iyjlegl Of jSakig calid sl @l @iylégll
pH=1—-1log25=1-04=0.6

0j45yi HCI04 elyglSpull jaan Jglaal pH @itagiamll aéyll cuual :30a (7)JLia @
log4 = 0.6 Ol lalc 0.04 M

slall 96 LS Gliy 598 (Aan elyglSpll paan

HClO,,, + H,0, —— H,0"  + ClO

[HCIO,] = 0.04 = 4 x 10~2M
[HCIO,] = [H;0*] = 4 x 10~2M
pH = —log[H;0%] = —log(4 X 1072) =2 —log4 =2—0.6 = 1.4

og13gall AuSgyaim saclall Jolaal pH @izagiamll adyll cuual 314 (10)(Lis Y
log5 = 0.7 Of Lale 0.02 M 0j1Syi NaOH

clall @6 [ULS ElSaTi digs 8acld wgsagall ALwSg)aim

NaO O | Na" OH-
aOH, Aog T (

aq)

[NaOH] = 0.02 M
[NaOH] = [OH"] = 0.02 =2x 1072 M
Kw = [H;0*][OH ] =1 x 10714
K 1x 1071
[H,07] = [Og"_] =gz = 05X 1072 =5 x 107M
pH = —log[H;0%] = —log(5 x 10713) = 13 —log5 = 13 — 0.7 = 12.3

0S4y dmiging @ill salall @itngyamll aépll jnellg duredl Cilgie @le Glal wis) ¢
pH = —log;o[H;07] = [H;07]=10"P"  aull asiel
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pH @itagimll syl of laule Ligise JAall oo gl [H30%] cuwal :31 0 (8)JLia @
4 sgluy
[H,0*] = 10~PH
[H;0*] = 10~* = 1 x 10~*M
aiyll O lnule Gigise ggaslll jac ¢ bgtel [H;0*] cuwal 315 (9)Jlie @
log 6.3 = 0.8 ¢/ Lalc 2.2 sgluy pH @iitagjaumll
Cilgheall Jgai Liglh dywdl @mg aiylégl dpwSell ddeoll oriimin lallag Jall ags Jud
log63=0.8 = 63=10%% &uulasic @l aiylegll Cicli

[H;0*] = 10~PH
[H3O+] — 10—2.2
Jolaiig aia pStaac zyniig gani) zianl algad @in ian e gullg Cilgall saiel ppa L
dap @l gulullg camiyy elyiiiall 10 gulwly capall @il gasll &l ga guwsl gy dlagug iy
ailSe yagel @in JIgulls @hoa al gy of¥ zian jé aul
[H,0*] = 100-22+3)-3 = 1008+ -3 = 108 x 103 = 6.3 x 1073M

3200 GBAT &
log 3 = 0.48 ¢l lale 0.03 M ojuSyi HI ¢Liagagiaumll Aan Jglaal pH cuwal -1
HI,, + H0, —— HO"  + I, Sl ees paen chagigamll paen

[HI] = 0.03 =3 x 107%2M [HI] = [H;07] =3 x 1072M
pH = —log[H;0%] = —log(3 x 1072) =2 —log3 = 2 — 0.48 = 1.52

ol lale 4.3 ggluy @itagyrmll Imas) 8)gaitll yac o digel [H307] cuual -2
log5 =0.7
log5=07 = 5=10%
[H,0*] = 10~PH [H,0%] = 10743
[H3O+] = 1043+5)-5 = 10%7+-5 = 1097 x 105 =5 x 10~°M
Of Lale 0.004 M 0j15yi LiOH aguitlll arnSqjaim saclsll Jglaal pH cawaf -3
log2.5=10.4
HOy 1+ 4+ om- e
6 — (aq) (aq) LS élSoil digs 8acld pguithl A uiSg)aim
[LiOH] = 0.004 M  [LiOH] = [OH™] = 0.004 =4 x 103 M
Kw = [H30*][0H"] = 1 x 10~
-14
(H,0*] = KW_ _ 1x 10_
[OH"] 4x1073
pH = —log[H;0%] = —log(2.5x 1071%) =12 —log2.5=12—-0.4 = 11.6

LiOH

=0.25x 10711 = 2.5 x 1071?2M
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dagdill Jullsnll g crirsggarall papl Sblus dyljq dliwl

dayd Cuils 13] Jglaall oo 500 mL @ dilaall KOH &lis il :éyaun 2006 8)ljg @
[doMc 5] Ky =1x 1071 g (K=39,0=16, H=1) aulgall alisll ¢f lale pH=13

LIS EISaT 95 8acls pgyuligyll puSg)asn
H,O - +
KOH,_~»~ [ OH + K,
[H;0%] = 107PH = 10713M
[KOH] = [OH"]

Kw  1x107'
[H;0%] 1x10-13
[KOH] = 1 x 10™'M
n
v n=MxV=0.1x0.5=0.05mol
Mr=39+16+1 = 56 g/mol

m=MrxXxn=56x005=28¢g

=1x10"1=0.1M

[OH7] =

m
Mr
Ciligal 1SyT cdodle agrigyaimll Ciligal 1uSyi Mia cdlalSll dodoll gle Junail Jall CilghAl ayiil
dallc alisll Glwa dalle Edlgall ilun dale dygall 8aclsll juSyi dalle AuSg)rymll

n=

1 Jglaall 2 g1 oradill Orlaay gualll (ulglaall elal :a1aun 2018/ dugid 2008 8)ljg@”

[cilode 3] 1 a8) Jglaall pH cuwal 1 X 107*M ojuSyi KOH Jglas gm

LIS ¢ISoii dg8 bacls aguuligul AuSg)rim
KoH, M0 on + K

[KOH] = [OH™] = 1 x 10~*M
Ky 1x10°1
[OH"] 1x10*
pH=—log1x 10719 =10—-1log1 =10

(aq)

[H,0%] = =1x1071°M

slgall gf ol jei ga @)ligh JIgul lnad ) Siy

uaSil @&ill clall @ Imiyl] ajilll Ba(OH)z Cidga A€ cumal dpapn 2010 8)lig ¥
[dalc 4] Ky =1x 107" i lale pH=10 44189 5 L aaan Jglae
spwSg)amll Ciligl i¥gal ariil OIS ¢lSoTT dg8 8acls agylull ALwSg)aim
Ba(OH), ﬁ, 20H, + Bg(aq)
[H;0%] = 107PH = 10719M
Kw  1x107'*

— =1x10"*M
[H;0t]  1x 10710

[OH7] =
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1x107* ~

Jga 1 Jdse 2
n=MxV=5x10"°>x5=25x10"° 1:2 Lagiy 43301
= 2.5% 10"* mol

linlmie @6 dugling jiéq dagrsll zmliall @6 diglihg Ay Sgpaumll &iliG Aclgsy dnlall 8)ligll alfud

0.01 M 0j45yi HBr guaan Jglaal pH cumnl :égayn 2019/égii 2014 6)ljg ¥
[deile 2]

HB +HO — HO+ + Br

27 (aq) (aq)
[HBr] = [H;0*] = 1 x 10 M
pH = —log [H;0%] = —log1 x 1072 =2

[doilc 2] 0.001 M 0j4Syi HCl uaan Jglaal pH camal :dgapn 2014 8)ljg 4
HCl,, +H,0, ——= HO', +Cl

2
[HCI] = [H;0%] = 1 x 1073 M
pH = —log [H;0%] = —log1 x 1073 =3

(aq)

il clall ga 2L é lmiyly] wjdll NaOH dilalye axe cuwal :dioun 2016 ZS)Ijg@
[dollc 4] Kw =1x 1071 g (Mr=40 g/mol) dtlgall aLisli Ol Lale pH=12

LIS ¢lSoT digd sacld agudgall AtwSg)aim
1,0 _
NaOH, "0 , Na'(, + OH
[H;0%] = 107PH =10~ 12M
[NaOH] = [OH™]
Ky 1x107%* i
[OH"] = 0] - Tx107 - 1% 1072 = 0.01M
[NaOH] = 0.01 M

n
M=

(aq)

n=MxV=0.01x%x2=0.02mol

m=MrXxn=40x0.02=0.80g

v
m
n=—

M

0J15yi KOH Jglaal pH édays cuual :dyapn 2019/ dyqii 2019/ oliasi 2019 8)ljg
[Ciladc 3] 1% 1073 M
LIS ¢lSaii dygé sacls aguuligul spuSqyam
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okl
H,0 - -
KOH,,__—=- [ OH ,,+ K'¢,
[KOH] = [OH ] =1x 103 M
Kyw 1x1071*
+1 — — — —-11
[H30"] = o = T o= = L X 107"'M
pH=—loglx 1071 =11
[dailc 5] sqluti al pH dass ol 1 M ojuSyi HCl Jglas :édmla 2020 8)ljg €
2 -2 3 -1
0 -1 1 -3
(4) aylal
[dadc 4] :Jglaall juSyi Olo pH=12 dass KOH saclall Jglaa :olia<i 2020 8)ljg €
1x10712 1x1072
2x10712 4 2x107%2 _3
(1) gl
glury 0.01 M ojuSyi KOH 8aclsll Jglaal pH @itagyaumll adyl :oliai 2020 8)ljg
4 -2 2 -1
12 4 10 =3
[édallc 4] (4) &l
adyll days Of Crale 1318 clall @ (IS ouliy (X) 8alall Jolas (liaSi 2021 8)lig @
[dwilc 4] rsgluny 0juSyi Ol 9 sglw’i al pH @itagjaall
1x107° _p 1x10710
1x107% 4 1x10™> _3
(3) cslad
. olo [H307] = 1 M of Crale 1306 slall @6 LS culiy (Z) Jglas 2022 8)ljg €
[Z]=1x10"M | _» pH=1 -1
[OH ]=1%x10"'M -4 [OH ]=1x10"*M _3
[dallc 4] (3) asladl
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Hydroxyl Power pOH luu<gjoiall nayll

adyll @ lméhiw @itaginmll adfl @ lolialed @il Ciléyaill gusi T
spuSgpamll Sy @ilillg agrigiagmll j1S)iy gaing Jodl Of @ ga @luuSgamll
Jaa 0 [ajae Lulise Seyg Jolaall dyacls (e puoill @liuSgyamll adyll @aiiu 7
iilg @aan gme pH=1 IS 13] ¢l @irag)amll aéyll guSlos JSiity o$114 @]
lamAael Olaaieg glwsSleia (guaan gutlg sacls gms pOH=1 laiy) «sacls
Gilibwall JAA (o élld amaig
S @luuSqyamll asylls sgnsall Lo @
10 gulwill Jglaall @o OH ApuSqpamil Ogal juSyil callwll @iyléglll gm
dpalyll aisileg
pOH = —log[OH ]

0j1Syi KOH 8acldll Jglaal pOH @liwSgjaimll @éyll MmN :320n (11)JLia @

0.01M
LIS ¢lSOTi d198 agpuligull AtuSg)aim sacld
H, O -
KOH  __ 20, K’ + OH
[KOH] = 0.01 = 1 x 10~2M
[KOH] = [OH"] = 1 x 10~2M
pOH = —log[OH™] = —log(1 X 1072) =2 —logl =2—-0 =2
aiylegl apusell asvell JUA o OH™ Ciligd 14533 cilua pOH JAA g 0Sayg T

pOH = —logx,[OH7] = [0H7]=10"P"  &uud asiell gmg

a8yl of lnule CigiSe Lumtieall culn o 8grel [OH] cuwnf 330 (12)JLio @
4 sgluy pOH @luwSgyaimll
[OH~] = 107POH
[OH"] = 10~* = 1 x 10~*M

33 (g_OA_ITﬂm
0j1Syi LIOH pquislll apuSgiaim Jglaal pOH @liwSgiaimll adpll cunai-1
log4 = 0.6 ¢l Lalc 0.004 M
o , _ MO wi* +oH (15 CISAT1 21g5 wgyialll spwSepasm 5acls

102. —
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aclqdllqusquall .
- UlubloyS +0)ljq +olminll L] + ppib Squuyi/<Ling4ll iwjan 0

[LiOH] = 0.004 = 4 x 10~3M [LiOH] = [OH"] = 4 x 10~3M
pOH = —log[OH™] = —log(4 x 1073) =3 —log4 =3 — 0.6 = 2.4

Ol lale 3.2 gluyy pOH @lyuSgaimil @yl of Inyle (1gisa direl [OH™] cuual -2
log6.3 =0.8
log63=08 = 6.3=10°8
[OH~] = 107POH [OH"] = 10732
[OH™] = 10(-32+0~4 = 1008+ % = 10°8 x 107* = 6.3 x 107*M

- Yﬂll‘IIEMIlﬂ

p gmiiad) dS 5 pdp e
b psnas (ASIL 8% Ly
q’sj;ej.u}_»j‘s.x.}ﬁ\i_%;-}

13

sl

equate

T | _15
ON THE PH SCALE
YOU ARE BASIC I,

Mllk of Magnesia
ik Hyd roxkie
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POH uluu<gjarnll pdpllg pH itsgjarall pndpll g dilloll

auli Culi @mg aili days @laey H;0F ciligyl juSyi OH™ ciligyl 1uSyi capds Juala 77
Kw 9|-A-”
Kw = [H;0*][OH"] = 1 x 10714

udphall aiylegl AAl
log ([H;0*][0H7]) = log (1 x 107'%)
log[H;0%] + log[OH™] = —14 —log 1

callully dlsloall @éyha Cipa
—log[H;0%] + —log[OH™] = +14

GliwSgjamllg Gitagyamll @il aualipll dlédelly aiylegll glsa yagel

pH + pOH = 14

FAKIPS A d.dl_u.'.l
dumandl Jullsdll Laclall Jullsall

i

— T —

pon 14

S s sl I L B (6) S
@LpuSgamll adyllg Jolaall dpaan G dsall piitul (6) JSill oo @
7 4 @lel @luuSgpamll asyll OIS Jglaall dpaan caslajl lals
7 aa J8l 0gSy Jolaall apaan cialyjl Lals @itagyamll aéyll @b Laiyy
lmis ol dotd dojon guaiwi @llillig 14 = lmcgana dllsiall wisll Of anilig
12 sglw’i pOH dats Ol @uasn Jglaa gmg 2 sglwi pH g Laaic A3l dajeal

aliag elall uli Culi 0gils @6 dlalall pall d8Me JUA (g aiaes JoSy Aligrdl 1Sy )i &
ganll JUA (e aner Jasy gliwSgamllg gritagiamll a8l ayd

Sglbpudl pypo .0 2alae] - 2022 oy sgi - clog < grsn<gl o pis dgmgs
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Jolaal pOH @luuSgamll adyllg pH @iagiamll aéyll cuuafl 34a (13) L ¥

1 X 1073M ojuSyi HCI ¢LijglSqyaimll (han

slall @ LIS Gliy 598 elyglSgyaumil aan
pH = —log[H;0%] = —log(1 x1073) =3 —logl =3—-0=3

pH + pOH = 14
3+ pOH =14
pOH =11

a1 Jullaall go JSI pOH g pH (o S il :33 0 Goail &

1x 107°M glury ays H;0" ciligyl juSyi Jglaa -1
pH = —log[H;0%] = —log(1 x10™°) =5—-1logl =5—-0=5

pH + pOH = 14
5+ pOH = 14
pOH =9

1 X 107*M gluwy ags OH™ Ciligyl juSyi Jglaa -2

pOH = —log[OH™] = —log(1 X 10™*) =4 —logl =4—-0=4
pH + pOH = 14
pH + 4 = 14
pH =10

pH @iragiaumll asyll @le j5) pOH gl pH JUA (4 Jglaall duscld gf dingan juiai (o OSalil
dugall Baclsll vic @miiig gall aanll (e layi Liflg gusilassll aic asladiwl gilitll gme Lafla
Culill guyall @é slaoall @le jeiiug (Jaleiallg slooall Lamiyg

olaidl @d uSlea POH Laiys «dgfliassll C¥aleallg Ciljlunall Jio jlugll (o pH 57 Lifl j537
SPOH=12 (IS 13] Jglaall g7 Lo :JI§ull sl Mia
2 6glurig pH an hasd ulisall @le aléall Iagi X

G Jglaag gm |3! sacls gies 7 (O @J_cilg Graan Giey 7 g d_oil Gitagjamll @yl e
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wlou<gjarallg pirsgjaiall ol icduilog<q disjls alyjai

CulS 13) HBr gaang HCl gaan @llc ging 2 L aann Jglaa selyilass (1) cuai £
‘cunale 1 @m Jglaall pH
dolaall g6 jaanll Gidga aac -1
Jolsll gaanll 1uSyi ggluy agtigyagmll Ciligl juSyi
HBr jhang HCl aan Ci¥ga aac @gluny agrigyamll cilighl Cidga aac

[H30+]total == 1O_pH == 10_1 == 0.1 M
Nioral = M XV

Niota] = 0.1 X 2 = 0.2 mol
G dtlgall ailiSg (@Sl A2gall saac gy G HCl jAaan Cidga QT Cralc 3] -2
dolaall o adilall HCl jAen alis @56 36.5
Nycl = % %X 0.2 = 0.05 mol
myc; = 36.5%X0.05=18¢g

4yl Algall draan @leflg aincls @lefl aan pH JUA (o eluiilass (2) cuyni £

Ol calhia | ggadl e Lungiéall cyla cula Jalaall
11.9 2.4 10.5 6.5 pH
©Acld A sAcls “raaa G /sacld

Olpa3l calhia gm daacld Jislg (garlll juac gm dpaan Jisil

POH = 5.6 Cua jadll sha (s dire @ [H30*] g [OH] cuwal eludiilass (3) cayai £
log 2.5= 0.4 ¢/f Lalc

[OH™] = 107POH
[OH™] = 10756 = 10(=56+6)-6 = 1004 x 107 =25x 107° M
1x 1014

_W: 04x1078=4x10"°M

[H307]

106.—
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wlou<gjornllg pitsgjarall papl g déllell : Joe ddjg

(5\_|T_| las JS 6 pH cwal :(1) cayai £

25 °C3jlya daja aic Pndaclo -1
Oy 0l ZMal s OIS glg kel ay guyl 61 gm auslillg Cleloill g paiiwall go jhasall slalls @ilarSl gl auil
@llei alll slir O] galyl guall 6 aaleiiw limg clall ¢l @6 zlall ggi cuua 1 adyei GAll aws’ Gitagyamll a6yl

log 2=0.3 ¢l Lale 2 x 1073 M 0juSyi HNO3 jAaa Jglaa -2

POH = 1 &asd il NaOH 8aclsll Jglag -3

PH = 4.6 IS 1] glaill juac e dirc @é [Hy0%] juSyi aa (2) caai £
log 2.5=0.4 ¢/f Lalc

pH = 10 Lnl 8rcall &8 zlel ariimi daganll sbaa (s dirc :(3) i £

[OHT] datd il

R o[ W |0
nol@ia o8 2
.. - ® ' [ ]
walall @il=ill a<io A Te
o~
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dygd daceldy Sqd goos dplon :2 dypsill

HSH Jgmaa HCL élyglSgyaimll jaan Jolaa -1

[@ulis Jglae] 0.2 M 0j15)7 NaOH wgiagmll apuSgjaim Jglaa -2

aulliolgiyell cails -3

@alaj gad (gils Jala Blad z)as Jiis dalaw glagiaa @ga irall Cilgal -4

Cilglhall 8D

agidgall apuSgpam Jglaay gasll elaaiuly Yaig Jalall @le dalauwll cuti-1
yonll sgiua @] (S pgleq)

pladily (uspll Jgmae) HC gaan Jglas ga Ja 20 @lagyaall Gigall o gl -2
z)aall jlArall

waall Jglaa @l 8)lhsll alariwly gulliolgitoll Qdils ¢ Cilpag 4-3 colal -3

@gall élpnig gaanll Jglaa @l elarig Liagai dalawll ga saclsll Jglag capa’ -4
639 Gl Wled ga Oglll peti hailig

yanl ggl jgmls Imaic Culy @ill dadill Aic 8aclsll Jglag dala| (e cadgii -5
claall saclsll Jglas gan lmidg Jawi asall Jglaa @ia ¢ajg

Aot dlags _ Al ddazs

- —

f

FES W

e ookd Jolmas | g

35 aslas S
Sile el -
(3333 g "% " e Gl puas
& & t I i) ]
o e iz st Algitl alaz,

108. —
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2 liiiudlg Jylail &
Sdolaall ggl et lmaic diany @ill @ndill gaul 13k -1

dugd daclig 598 Jaan gu lmi¥ Jaleill dass
NaOH,q) + HCl5q) = NaCl,q) + H,0q
dalaall aclsll Ci¥ge aac cuual -2
(0 dpleall o @ariuall aaallg saclsll juSyi (w atwat C¥gall aac
dydgall ggils JuA
35 mL =dylmill dnéi vic dalawll ga aaall belys
0.2 M = j1Syill pagles®aclsll Jglaa JuSyi
n
M=y
n=MxV=0.2x0.035=0.0070 mol
darAluall gaaall Ci¥ge sac giitwl -3
daclsll idga dac = jaaall GXga dac (Jalelll) dilmill dhdi aic

saanll gu 1:1 Ci¥ge duwiy Jeloill wiy drilarsil dlaleall Gagg

dpiilia Jg&i 1Al Baclsllg

0.007 mol = aaall Cidga dac
HCl jAanll juSyi cunaf -4

M=o 035M
0.02

Bpleall dtlac (e ilill Jelaall @iragyamll aéyll géqil -5

JS cilsled ¢un wiygd daclsg ¢gd gaan Ou Jelaill 03 7 = @iagiamll asyll

elall 0g¥ig ApmSqpaimll Ciligyl ga agrigiamll Cilig
sacléllg gaandl (g Calall Jeloill caind -6

Jaleill g1 (10 zgaja JuA] Jela
NaOH(aq) + HCl(aq) - N&Cl(aq) + HZO(I)

dlalsll dvigi3l dlaleall

Na®(aqy + OH™  ~+H" g + C17aq) = Na¥(4q) + CI7aq) + H20q)

(aq)
awdpnll @le 8))Siall dayaiall Cilig3l 83 ro) dufilmill drigdl dlaleall
OH™ (aq) + H" aq) = H20q)
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Acid Base Titration dacldg yoos dploo

ésalll g @
Jullaall @b Cilelsill oam (il aii dipa zgajall Juadl nlelai oc a6l dlaje @ Liale]
Cnleloiall @ dyllull Jae ddlullg dingall Jae dingall Cilignll Jalyi ianse dyilall

A B+C D—>A D+ C B 5
waaallg saclall e dfslSio CiliaS Jeloti cua :Jaleill Jelati zgajall JUal Cilelai glgil (e
elall 9gSiy baleg zla Zlity
JS cilaleld ¢ua lilai Jaleia zilill @alall Jelaalls ggsll saclsll ga gall (Aaanll Jelail3Ls
apuSgpamll Cligll daS JS ga [xean Lafl wgrigiaumll Ciligh Lils glg] gaagyumll Cilig)l dgas
7 = pH @itagiamll @épll gulisag «lall 0g<ig
caonllg 8gall drali ga daclsllg yaaall g9t Oc aill gaey duill djayll dlaleall Gunig

aA +bB —» cC+ dH,0

waanll + saclsll - zlall + clall
saanll ga H30F ¢i¥ga aac = aclsll ga OH™ Cidga aac
Nacid _ Npase

a b
Ma X Va _ Mb X Vb
a b
dlaleall Cidga jhgel pléall Gag wanll Vg jusyill M duya
Ci¥gall & glo ApwSgyaumll dualal saclsllg Ogigpll galal gaaall OIS Jla @é

:Jlia 1 g Jeloill dlalea 16
NaOH(aq) + HCl(aq) - NaCl(aq) + HZO(])

198l 8acldllg sqoll gaandl O Jaleill Jelo’ dwlys Bpileall guyy g Lia cigling
apuSgpaumll galal g4 Ogigull @alad "spleall” Jaleill ciljlua hés ciglihag

SUaleill Jelaiys agnsall Lo @
sacls Jglaag gaen Jolae g ciany Jeloi

Jaloills s3clllg paanll Jolaa Jelod gy e ¥
¢lls ge ziiyg Jolaall o OH™ apuSqaimiig H;0* agrigiamll ciligyl Jaleii aid
clall

H3O+ + OH_(aq) - ZHZO(])

(aq)
110. —
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SJaloill Jelbd o roiwi 3k P
spleall dilac JUA O 8acld pladiwly e s Jgmas JS)i gLLei o
Splleall dilac JAA g4 ghan wlaAiwl 3acld g Jgman juSyi gpLel e
[108 &ndnll o quyll gl dupaill gail] Spleall dilac Cilgha @
"Guuliill Jglaall” 8acls gl pran 00 1Syl aglea Jgla (e Grea @an jpan o
alpall 1Syl Jgmaa Jolaall @l dnasi roy dlnasi [ag)ai quilsll Jglaall cilay o
OHSH (Lo
U9y Imilig OISl mg dites dhdi @] Jgagh Gun @l a0l drlac jaiwl o
H;0" agrigiaumll cilighl Ci¥ge sael alSa OH™ apwSqyaumil Ciligyl Ci¥ga aac
Jaleill &nét Imawin d198 8acldg 698 Jaan gu CilS Olo (Jglaall @8
paleall Jgng sic aigl jreiy cuulia caibls alaAiwl spleall dilac dilmi Aand o
Jolaall @a caddilsll Ogl pei aic" aylmill dlnsi Lyl lmiawig §olSill &hsi @l
Syl Jgmaa
dylmill dlagig Jaleill ahai GolSil dnsi gy g)ls P
OH- awSgyaimll Ailigdl Ci¥ga aac lmaic muay diteq dasdi cayelll LSl dng
Jolaall @ H30* aguigyamll Ciligyl ¢i¥ga sael ialsa
Jaleia gl sacls gl guaan Ll dmaic @itag)umll aéyll gulibe
Ciligilg pgtigiamll Ciligil graa Lolatd lmaic Jaleli dnsi cayyoill Jaleill dnsi
7 gl Jglaall pH (g98ig dpilenll dilac JUA ApuSg)rimll
dlg8 8aclig 598 yaan gu duai dyilenll A

1Sl Joman Jolaall @] @uulisll Jglaall (u wlaf @ill dhsill :cayeill Almill dnsi
spleall dilac elmiil aank @ung caililSll Ogl lmaic jieiyg
53151l andi @l Jgngll )98 caiiilsll gl Cilyd Aic lmarai oimg

il
24 Bpleall CULS Lo daten gl dugs Culs clgw clgdlly gaganll Gu Bileall gSi §OLSill dnst
pH=7 lmaic o3 Jaleill dnsi §olSill dhsi g ligadl
Jaleill lnaic diang @ill g §3LSTll dnsi Cuyn GOLSIll Ehsi roy (g @ili dylmill ks
dulac slmiil @le piigall @m dylmill dasi Lol (Jeloill slmiiX &18180l dhsill gmng @iliassll
waniilsll ggl jgmbh g 3ploall
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CalilA (o §OLSTN dhsi aand 4l Bploall @iaic auwyi cays P
3453ill daglea NaOH 8acléll ga 1yS)ill Jgmas HCI (han bplea lia

3acliy (593 s> 3 plas

]

P:’l)“ @
e S
2 Jsl=all @
il
@

L
5 Ja 75

Jelantt s 2 alaah) alaz = 3ol dlas

v

FEE

e |

HCl pH

i gs/]il LY

@il gulidg «livwll jgaa @le dalawll (o wlaall Jglaall aan aaad
dlalall jgaa @le pH gulisd jlma plaAiuly @itagjamll

(1) 8ehall Jauig (Gaeadl) 154ill Jgmas Jglasll @lingiamll i)l guyss
24 6L aan Jawig aanll Jglas @l hdi dhns: [y saclall capa

t t—
5 10 15 20 25 30 V/ml)

" aii (3) dndi aic @idia JS @itag)aimll @8yl gulis

waanll Jglag o caibilsil ggl yrei

oljlgiall glwlasll JAla Lelot)l iadli @iniall qwy Aic
daclsll aang «giniall gle §alSill dnét Glaaa
e ddyes 0Seag 7 sglut GAll (gitagjamll wdyllg dalaall

Gitagiamll @yl ulis jlma go Ella

gl §8LSill s’ (o Iaa s al @itagiaimll @épl e @Al QB gl ymiay
[pH da1s @ alall jreill aic @] Jeloill §alSill saa o pdy

Caiygs Baclsy 6o Jhan blea @o aalaiiul Jisall cadlsl L
624 6 g6 (8.2-10) al @iragiamll aéll sa6 o3 :cuullg Gullialgirell cails
Jelaill [aml (4-10) §3lSill dlajal @itag)aimll adyl
639 yanl Baclall @ag Oglll aaac :phanll @ gullislgiall ogl -
[Oullislgirs al calaa] Oglll @uac juSyill Jgman paaall Jglaa :aglall dhsy -
69 yaal 0gl mlay :dylmill dag -
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0 5 10 15 20 25 30 35 40 45 50

mL S.b-ﬁ Lol .NaOH r.so-

il
adilell @lc 8yiilio raiol gl 8ghad sghai (LISl d8yya wladiwl @it :Cilluall eyl Ji8
8un dlauii¥l (liS @6 )gSaall
saclally Gleli spuSgpamll Cliglg paanlly Gleli agrigimll Ciligh
dig6ll Bacldll (idga aac = 5gdll Jaanll GXga A c

Nacid = Npase
Ma X Va - Mb X Vb

aanll @le JaiVo«gydgall juSyill @le Jai M
aagall @le sglwiy Of amall yillilally OIS glg syl aanll gaget Jgmaall 1uSyill cilunl

héd apuSqyatmll &._.!ALAT dugéll aclgéllg (gigydl a_:gglgi da1géll yagaall g Liihlua (S }SAJ%
auilii aclsll gl H2S04 Jin Ogigpll @ilii aaall OIS gl po3l caliayg 1:1 Ci¥ga dywis @iey
Ca(OH)2 Jis AtwSgyaimll

200 ga lalai aia 250 mL Jalei 13 HCl gasall Jglaa 1uSyi cuual :36a (14) lia @
il dlaleall (§ag 0.02 M lmjiSyi NaOH saclsll Jglaa (o mL

HCl, + NaOH, NaCl,, + H,0,

g8 8aclig 598 A Jelof
dacldll Aga dac GudlSy jaaall AXga aac dpleall dilac JMA Jalelll Aic
NNaoH = NHcl
= % )3gall juSyill ogils

0.02 mol

NNaoy = MNaOH X VNaOH = T X 0.2 L = 0.004 mol

ngc = 0.004 mol
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ngcg  0.004 mol

~ Vg 025L

alsall Jgaug aloag lau dypiioll Jiliall yaiy z) clualylle gois @l dcpuy dlluall Jai ligs
dligh dawd qwd) ) Jugaill 2oi Le 138 «gpiiic @]

04 4 16 0016 M
25 250 1000

il caliig s @) dewsl Joai ol Jiliall JuaTAly gy @l &l a6 play lnlayi Liysg
oltiag Jow yaii i

4 25 4 100 4 4

= 7000 7100 1000 <25 ~ 1000 <1~ J016M
dunling Byiilie oA Ggils @aAiu el aliglall ClglaAll odm paidi wing Jall dopul dé yhal
11 @ axiliarsll alaleall @ Lamiys Ci¥gall dyw Of

MNaon X VNaon = Muct X Vua
0.02 X 200 = My X 250

. £ 0.02x200 4 16 WYy
HCL™ " 950 ~ 250 1000

lalai Jaleii 13] 0.4 M 0j1Syi all HNO3 jAaanll Jglaa aan cuwal 36 (15)Jlia @

:ayisl dlsleall Gag 0.2 M 0j1Syi LIOH saclall Jglaa (e 20 mL ga

HNO3(aq) + LiOH(aq)  —— LiNO3(aq) + H20(1)

4498 Baclig g8 yaan Jela
dacloll iXga dac &GuolSy Aaaall didga dac dpleall dlac JMA Jaleill Aic
NyjoH = DHNO,
@aaall cunad @b gaaall Ci¥ga dmiag 8aclsll CiXge it Julilly Gilisll aé pha ¢ Ja
1:1 Lamiys Ci¥gall &1t ga "cayo ATl 0gils" dogull &6 phll @aATwi i
Myion X Viion = Muno, X Vhno,
0.2 X 20 = 0.4 X Vyno,

0.2x20 40
VHN03 =T=T= 10 mL =0.01L

Gslall @ylsill & sia ”gl).‘\%f'
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30 mL ga lalati aia 20 mL Jalet 3] KOH saclall Jglaa juSyi cuual 37 @Gonil &

:auidl dlaleall (§8g 0.2 M Lo juSyi HBr jAaaall Jglaa (a

+ KOH,, — KBr, + H,0,

HBr (aq) (aq)

d198 8aclig 598 Jhan Jclod
dacléll Aga aac udlsy jaaall dXga aac dpleall dilac JMA Jalelill Aic
NgoH = NHBr
1:1 lamiys Ci¥gall &1 ga "cayoAill Ogils" degpull @8l AT
Mkon X Vkon = Mugr X Vupr

MKOH x 20 =0.2x30

0.2%xXx30 02x3 0.6
Mkon = T =2=O.3M

oA jujel &
Jsii @6 @all fails daalawllg Ggall @ Jullaall glgil liwse gl Jelmiy gal -
dpleall Ginia
(596 g daten dacli gl caton jaan JMA (4 bpleall CUlS gl Jelwiy gal -
0% 7 = §alsill dndi ric @itagiamil adyll 9gSy o Jaleill sic aslilla
agrigymll Ailigyl 11Syi @6 JA3 calepw lamaal

dogall Lelgally \ogemll 3 alall imia

9“1-:351 Jsl=tl (= g““L-"s'“ Jale=tl =
dalall dig 3l aclal e Bl ga2ll Laemtl fhs
S dsgma st S Wgma el )
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dplonll :djljq dliwl

Jalas (a 50 mL g4 0.2 M 0j4Syi KOH Jglas (1 80 mL Jaleiy :diayn 2009 8)ljg @
[delc 2] :gglucy HCI juSyi olé arleg HCI

1:1 qmlcloti dlaleall 6

Nkon = Nycl
Mkou X Vkon = Muc1 X Via
0.2 X 80 = My X 50

02x80 1.6
Muci = ——5— =— =032 M

32 o 32 4

0032 _4 032 3

(3) &yl

1316 180 mL Jglaall aan zual @ia Ba(OH), (a ésaS ciuydl sdygid 2010 8)ljg @

Ba(OH), uSyi cuual 0.09 M 0j1Syi H,SO, Jglaa (a1 L dlaleal draSll odm Crajl
[delle 2]

zlmio 0% apaall linlmia @6 daies jie ais) 2016 Jus dagadll zoliall @ aa oS Jigul 3o

AtuSqjaimll dyalal dacléllg Ogligydl g;bT waaall Ablwall g6 saie) jilgs
Ba(OH), + H,S0O, - BaSO, + 2H,0
1:1 amlclo’ digjgall dlaleall 1o
np = n,
Mb X Vb = Ma X Va

My X 180 = 0.09 x 1000
0.09 x1000 9
= = 0.5M

M, = = =
b 180 18

:golSill anéi aic pH datd OgSi (uigd dacldg jhan Bpilea Aic :digiih 201 BJUQ@
[dollc 2]

9 -2 5
7 -4 1. -3
(4) Gl
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(30 50 mL ga Lalai Jaleill ajli HCl Jglaa ga 50 mL of Cuale 13] :ésaun 201 8ljg @
HCl juSyi cuwnl 0.2 M ojuSyi Ba(OH), Jglas

[ciloile 3]

lialmia G ciglhhg jie haill lAm
Ba(OH), + 2HCI - BaCl, + 2H,0
Jaleill (JAT o Wia S didga Gle puwoia 1:2 amlclo’i digjgall dlaleall G\
np _ E

1 2
MbXVb_MaXVa

1 2
2(0.2x50) =M, x50
_ 04 x50 0.4 M
° 50 ¢
100 mL g Lolai Jaleill @jall 0.1 M ojsSyi KOH Jglas aan Le :dugid 2012 zs;ljg@
[dellce 2] € 0.2 M ouSyi HCI Jglaa (10

NkoH = NHcl

My, XV, =M, XV,
0.1 XV, =0.2x100
0.2 x 100

V, = = 200 mL
T 01 m
20mL = 2 5 mL -1
200mL | -4 50mL| -3

(4) aalal

olaia K
Gslall @ulsill &<io ”gf).‘\%f'
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dygd dacldg Sgd yans dploo :clpilng<q drsjls dlyjai

0.1 M ojuSyi HCI (aaa Jglaal afiaiidl pH das joti oS eludlass (1) cujai £
NaOH 8aclsll Jglaa (o dalawlly 5 mL al capal 13] 25 mL G)gall @é aann
log6.7 = 0.83 Ol lalc 0.1 M LmjLSyi

saclall asla] 15 Ggall @é egrigiamll Ciligyl 14Syi
[HCl]=01=1x10"1M
—loglx107t1 =1
:adladl J18 (G)gall gué H30™ Ci¥ge aac
n=MxV=1x10"1%x25x%x10"3=25x 10"* mol
:dalawll o @dlhall OH™ didga aac
n=MxV=1x10"1x5x%x10"3=5x 10"* mol
:aanll ga 8aclsll Jeloig doladl Aoy @)gall @b ds1iall H;0* Cidga aac
Npina = 25 X 107* =5 X% 107* = 20 x 10™* mol
:Jeloill @6 Baclsllg yaaall (oo @l aanll
Veinar =25 + 5 = 30 mL

[H;0%]4
pH

:Jeloill xoy HyOF juSyi
20 x 10~*

[H3O+]2 = W =0.67%x101=67x10"2M

pH = —1og6.7 x 1072 =2 —log6.7 =2 —0.83 = 1.17
ApH=1.17-1=10.17

alill Jaleill ciang alg 0.17 jlasa) Gritagyaimll adyll o'y

adyll zuayl s3clll Jglas e atslal pall aanll oS @ilul Jigull ga:(2) cuyi £
7 = Jeloill xoy @itagyyumll

ny = ny
Mb X Vb = Ma X Va
0.1 XV, =0.1x25
Vb = 25mL
13] @llillyg 1:1 drwiy oXaleiy saclsllg gaanll oF cuuni X Lile 8yl JIgw OLS 13 :eliilays

R o N \o
nal@ia o2
.. - ® ' [ ]
walall @il=ill a<io A Te
o~

118.
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300 mL aslal g Zilill Jglaall g6 @itagiamll @yl cuual :éliilats (3) eyl £

NaOH (0.1 M) Jglas (e 200 mL ] HCI (0.1 M) jaaa (a4
log 2= 0.3 ¢l Lalc
:paanll (e H30% Cidge aac

n,=MxV=0.1x0.3=0.03mol
Bacléll (e OH™ didga aac

n,=MxV=0.1x0.2=0.02mol
H;0% (o OgSiw 8011 Cidgall aac

Npinas = 0.03 — 0.02 = 0.01 mol

ISl @anll
300 +200 =500mL =0.5L

H,07 =E=002M
[3 ]Plus 0.5 '

pH=—log2x1072 =2—1log2=2—03=1.7
[uhan zuals alj gaaall oS Jaleill @ll Jing Jglaall of @l Jus 13mg 7 ga J3l @iragamll adyl

34557 @l mlgad @ Ciligydl elli 1uSyi cuiiad Lisfe apwSqysimll ciligdl cuo gadlall ols 13] Lol :¢lyiilars
7 ao 1181 9gSm aislillg @itagiaimll @yl coung @i elall ouli Culi plaaiuly agrigiamll Cilig)]

SA |H,01 [OH]

1x107M}--

soam Jals Jsbacs Jms 51518 J gl

UDI_a_LO :o "o:

119 walall @il=1ll d <io \g N
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dygd daclig ¥gd yans dpleo :Joe ddjg

30 400 mL ga Lalai Jaleill ajli KOH Jglas ¢ 250 mL of cale 131 :(1) cugyai £
KOH juSyi cuwal 0.18 M 0juSyi HNO; Jglaa

@l mialA| @i 0.1 M Lmj1Syi NaOH daclsl aridl cililuddl gujal :(2) cayati :ans £
e ala alill Jaleill @lig 0.2 M ojuSyi HCl (aan

HCl jaan Jglaa pan -1

Volume of NaOH

added (mL) pH
00.00 1.00
10.00 1.22
20.00 1.48
30.00 1.85
35.00 218
39.00 2.89 _ e
39.50 3.20 o Jalaall @an g5y laaic [H30F] ciligyl juSyi -2

£ =
e 9. log 3 = 0.48 f Lalc 100 mL 8aclillg Al
3995 420
39.99 490
40.00 7.00
40.01 910
40.05 9.80
4010 1010
40.25 10.50
40.50 10.79
41 .00 11.09
45 00 M.76
50.00 12.05
60.00 12.30
70.00 1243 . O
8000 1252 laia &7 3
i § .
walall @il=ill a<io ?. 10
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Indicators cunlg<Jl

SaiiilgSIl sqball Lo P
aijliall allall @ Imigl 1yl doton digac Aclgd gl doten digic (agen @m
@itagiamll adll G Orea 638 @b digliall jre dllall oo
SByloall @ caiilgSll plaaiml (e 8alal Lo @
drlecll clmiil d8je0 i (ag buloall dilac cLifl §oISill dnd] aganil o
sacls ﬁT@bAAngAAJl&gJ'Q_C(_dﬁISJJ .
atd aagt GAll lawgll @itagivmll a8yl cuun caililsSll ggl j1ei Gupla ge EllA JSg

"ouSeia Jeloill' (5a ouliy HIn oje) @All cagonll @eaanll caiilsil dlslea 77

- +
HIn(aq) + HZOU) In g T H.O

104 204

(aq)

Seaclallg guaaall gl @b ailsll Jac dyll zig @

«aidilsll Jglaay ailée Hz0F cilighl (o gip juSyi @le gging guanall hugll
Jloy caiblsil Jglaa @8 @uuSell olyidly Jeloill gariy cagua ayliliviglIx1a cuung
auliall yie Hin caibilSIl 1uSyi slajy Jilsallig 2090l @éiage In™ juSyig H30* 1uSyi ga
1ogll ymlaig

H30% ciligyl Ol @llillig OH™ ciligdl (o @i juSyi @ile @ging saclsll lawgll
ewladl olaidly Jeloill ganiyw aylilivigl Taral Bagg cadilsll Jglan @6 Elmiwi
1Sy Joéy Jilsallig 209l ymbagg In™ JuSyi (e agjs Lae H30™ juSyi 1o asdill jadgedl
10glll @&iasg ouliall jré Hin cadlsl

@iragimll adyll Ga 12 60 @b @bl Ogl ot yus @
Odliy Lo 34553 0 dpwill @le saioy iblsl ogl et o8
] it o i
< sploall dulael cuuliall adlsll i cus @
A s ciblSl @igagamll adl 630 0951 of ciag
§alSill gl Jaleill &nsi (ra

Jeloill §3lSill a0 @6 olaa gy gl

T T T T T T T 1
10 20 30 40 50 60 70 80
asliall aysall suelall @ (mL)
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10-4 (4 pileall @inie (e ymbay LS Jeloill [Aml §olSill gan o

Bpleall cuulia Qiils gm 13] 10-8.2 g4 gulliclgitall @itag)rumll @yl sra o

dleall cuulia (ailils gm 13] 6.2-4.3 ¢ pandl Juitall @itagiaumll @iyl saa o
Jaleill Jeloil §alSill san G Oledy Lamls

eladiul digsll saclsllg ggall gaanll Cleloi @b Oguiliarsl Jadyg o
639 G| Gaaall lhugll g6 oglll @iac 0w aigl pe' jua’ dgmuwl gulliolgioll
@aclsll hugll @ gglll

Lo yan3l gyl of eyl Jiirall of (@)l Jgits gagyull liaraiml gl Laiys o
AmadATW Mé Jeloill Iam §81S1T a0 gc Lo Legl Aoy lmlas

adpll o J83I JUA (o gaclsll e guanall lawgll @ lmigl jrag cadilgSll yail

gaclsll lhugll 6 gm @lcdlg (uaaall hugll @6 gmé @itagyamll
il S am 0T 2 e s gl 33 (g 1(7) s

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14
|

Jsd sl
Y

Ju Al

AN e

ol gl

T P PN
i B

pH Il 20 QLS aul
3 4.6 @3 Jgits gagul
3—44 @iyl Jufpall
43 —6.2 yan3ll Jyipall
8.2—-10 aulialgigoll
10.2 — 12 Jon3l )l

Liipleal Oluuliall LamiX pan3l Jiirallg gulislgitell ggllig ¢aall e ama 122.
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380 GoAT &
il Jullaall gu JS @6 cailsll ggl (7) Jgaall gladiwls aaal
@acld Jglaa @6 pandl Juirall -1
Jonl :lgall
@aan Jolaa @ janl ouljld -2
Jonl :lgall

Cillan Lo &
JISii] A& 63)q yanl gl «s3)g gaclsll gl s Oullislgigall ogl o Lils gl
X oS! jmbag Tay iilsll ggl olo §9LSIll dlnsi (o cilyisdl Aicg Bploall JUA o
Cmiil Bpleall Of Jgii oglll Gl Aied élmill EhsT Aic ¥ Cuiy
g2l @irgg sagll Oglll pmbay Tagy glll ayac gullislgiyoll (aapagi Jlia
Bjileall Cimiil olica gygll 0glll iy Leaic (gl ayre Jglaall

alsloall cumn HIn @uaanll cailS oyliy -éqti 2010 8)ljg 9
HIn + H,0 — In™ + H;07

(Dog - (2)od
[dollc 2] :6acls Jglaal cadilsll 1am dala) Aicg

(1) ogl Joloaall @6 squyy -2 (2) 09! Jglnall @6 sguyy

HIn juSyislajg -4 In~ juSyi Joy -3

(1) dula
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caublg<Jl sclyuilng<q drsjls Glyai

(14 100 mL @l HIn el caiblSll o (right dslal ai elyblars (1) cyai £
In- &sslpall aircls (gl yonl aigl HIn of Clale 13] 0.1 M 0juSyi HCI jaan Jglaa
;o Lac cuals (gl
Saiblsll aalal aey Jglaall ogl gm Lo -1
HIn @uaanll cadilsll ggl pmlayg @uaran lawgll o3 jaal Jglaall gg!
$0.1 M 0j1Syi NaOH 8aclsll Jglaa e 200 mL &ala] sey Jglaall gg! Lo -2

gacls ol Jaleis @l @uann g Jo Jglaall @l pais
:H30% Cidga aac
ng=MxV=0.1x0.1=0.01mol

:dadlaall OH™ didga dac
n, =MxV=0.1x0.2 =0.02 mol

G @l Jgaiy Jolaall Oglg gacls Jglaall @llillig (Ails OH™ Ci¥ga sac

d6lirg ililg @itagiamll adyll gral @3l aladall gual clydilays (Z)L.lfulif
1ol lac caal af

0 1 2 3 4 5 6 ¥ 8 9 10 11 12 13 14
SRR
| ________ Rt
| __—aa I e

TN 351 3 ghpas patt
B o ga
D 1y S gagatt
Prrs [N
T ot Sy S paglt
1
O ;51 paipagsatt
I .

oG] gl
N o argein
W D .0 GG
AT
S . i

SJglnall (& pH 60 Lo ganl Ogl @iy awai Jglaall @l @il
4.5 Lot as)litall anéi (gSimg caimls Js &9 ggll lsa ATl
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dpleall @inia o guall Jaleill Jelot ié lmalaAiml cunlia carilgs jSal -2
O e e sl
Sdbyed bacldg gd (1

Jdga gitagpamll adyll sae @ll paii
10 62 L8 dmia (18 gl §oLSill dns’

12

/ odm avwliyg 7-5 Gy @8y §oLSill
8 : = )

- RIS Aai r :cainlgsl

o,

) IS S N SN, SO R M S - Jan3l Jgusi -1
) G Jgaylll -2

/ Jan3l Juirall -3
2 — Gawoitl JguySgagyll -4
%//’P‘ @3l Jgarigagull -5
@wllell @dlsll -6

Aalall daslan R

Liacls Sglne gging sleg ] G4llialgiiall s Go cipat cuopl5(3) cayai £
caililsll ggl iy @in elegll @l Imisli] GSay &Sl slgall gla

HCI - NaOH -1

Jolaall @6 @illsll ogl joiig saclsll Jolaall ga Jeloiyw jaanll o3 :(2) alal

Janl uaaall lhugll o6 aigl @&yl Jiitall camls Ol Crale 3] :(4) capli £
Oglll @l @iyl Jrirall Ogl Jgag.... Jalae glo gon Gaclsll lhuugll g.9g
Jon3l

HCl 2 NaOH -1

@acls lawg ai¥l :(1) alal

— 125
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catlg<Jl : Joc ddjqg

Clale 13 pH=4 a1é Jglaa @l HIn @uaanll cadilSll (o ogiphas dolal ai (1) cuyxi £
&S ga (Jolaall Ogl gm Las yanl (uliall aiglg ganl ouliall jre caidilsll ogl of
clly magi @uill cadilsll (uli dlaleq

lauwgll @itagyamll @l cuna il dlsleall @le Olgl¥l aganiTalg cadlsil guli dlsles (il :Baclug

oy Lac cunl (@il nlaaall JAA o (2) i £
gaaall @ @iyl Jyigall ogl -1

saclall @é @yl Jgirs gagull Ogl -3

vaaall @ gullislgitell ggl -2

10 11 12

Jsd o5l
G5!

Jus el

AN e

e gl

JEIN R PR
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dygdll aclgillg pgnstl Jullsog isrsgjasall pdpl :onilill yupall doslyo

Slmiyrcld gf Jullaall dudan e jie 13k ol Jigudl @
s puSgyamll Cilig j1Syig qagiigiaimll ciligl 1Sy JUA (e
Jolaall @liwSgiamll aéyll of @izagiamll @syll Julis gf ciluay ellsg
Hy 0 ciligyl juSyi aiylégl cull gm @itagiaimll adyll
OH™ Ciligl juSyi aiylégl cullu gm @limSgaimll qsyll
Ciliga3 elli 1Syl dlell dasll @le Ja Lamiald Culé Lals
Ciliga3 elli uSyil dnsAiall darsll le Ja lamiard Cialj LalSg

il Laa JS1 sgnsall gagl gulill Jigull @
aylmill dast  spleall  @itagyaumll @yl clall @ilall oulill
dpwgall @8 gupall Jgl @ég Cilallanall spuia 6189 sginall @ ElA JS jgSia

a8l Jyllaall ga JS @6 OH™ g Hy0% 3uSyi caunal cullill il @
0.02 M oj1Syi HNO3 -1

clall @6 LS culiy g8 jaan HNO;
HNO + HO, —— HO"  + NO,

3(aq) 27(h (aq) 3 (aq)
[HNO;] = 2 x 1072M
[H 0,] = [H, o+]—2><1o 2M
= [H;07][OH ] =1 x 10~
K 1x 1071
[OH ] = —— _ = =0.5x 10712M = 5 x 10~13M

[H;0t] 2 x 102

0.01 M 0j4Syi LiOH -2
clall @0 LIS ¢lS6Ti &1g6 8acls aguilll ApmSg)am

: H,0, - _
LiOH (s) Li (aqg) + OH (aq)
[LiOH] = 1 X 1072M
[LiOH] = [0H"] = 1 x 1072M
Ky = [H;07][OH"] = 1 x 10~
K 1x 1071
[H,07] = [Og"_] =T gz = 1x107°M
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ol dyacls f dpaan Jullas @l Jgaall @ dirall Jyllaall caind gyl Jigul D

:dlaleia
sacls 711 Ggag @uaan 7l Cint wgitagyamll adyll Lafls raicl (i Mg logyw Sil )—'JQ—'@
pH =9 [OH"] = 10"11 M pOH = 4 [H:0T=10"M | pH=3 | 11 015000l st
eacls pOH=11 pH=10 pH=9 . Jolaall cayin
-~ pH=3 gl-cm gxlﬁ -
“uraan

@uran Jglaa pani sic slall @ OH™ juSyi Jay el -gualall Jigull @
agrigyamll Ciligilg apwSgpaymil Ciligll @l ila guliy elall o3

H,0, + H,0, = HO', + OH

Tatal Bagg Jglaall @ia laji pgaigyaumll Ciligyl olo slall @l yaaall &bl aic
puiSq)aymll Ogl 145y JBu6 "Cilelotall” jlunll dyali 1y Jeloill Ol aylilivig)

(aq) (aq)

0.0005 M oj4Syi HI aan Jglaal pH @iiragiagmil adyll cuunl :gusludl Jigudl @
log5=0.7 Ol Lalc
clall @6 LIS ouliy g8 (Aan
HI . +H0 + 1"
[HI] = 0.0005 = 5 x 10™*M
[HI] = [H;0%] = 5 x 107*M
pH = —log[H;0%] = —log(5 x 10™*) =4 —log5 =4 — 0.7 = 3.3

+
] H3O (aq) (aq)

0.81 g aulsly yian HBr yaan Jglaal pH @iragyaumll adyll cumnaf g bl Jigul @
slall 00 400 mL @16 aia
log 2.5=0.4 . 81 g/mol = HBr jaanll dulgall alisil o Lale

HBr +H,0, ——— H30+(aq1 + Br
_ m _ n
= Mr TV
_o81_ o 001125
N=gy ~ MmO ~04 40 1000

[HBr] = 0.025 = 2.5 X 107*M
[HBr] = [H;0%] = 2.5 x 10~2M
pH = —log[H;0%] = —log(2.5%x1072) =2 —1log2.5=2-04=1.6
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0j15yi HCIO4 Jglaal @iragyiaumll @éjllg @liuSgyaimll @dyll el :palill Jlguull @
log 8 = 0.9 ¢ Lalc 0.008 M

clall @6 LS oliy 698 gran
HClO,,, + H,0, — H,0"  + ClO,"
[HCIO,] = 0.008 = 8 X 10 M
[HCIO,] = [H50*] = 8 X 1073M
pH = —log[H;0%] = —log(8 x 1073) =3 —log8 =3 - 0.9 = 2.1
pOH=14-21=119

0.3 M ojuSyi sl HI elysgugyasmll Ghan Jglaa ¢aa 40 mL ajly spulill Jigul @

KOH j1Syi cuwal juSyill Jgmaa KOH Jglaa ¢ 60 mL ga Lalad Jaleiil
HI o, + KOH ) —— KL ; + H,0,

4495 baclig 95 (hen Jele
daclsll Cidga dac dlSy jAaaall Cidga aac dpleall dlac JUA Jaleill Aic
Nkgon = Ny
1:1 lamiyy Ei¥gall duwi go "caroAdll 9qils" deypull adyall @aArim
Mkon X Vkon = Mpup X Vi
MKOH X 60 - 03 X 4‘0
0.3><40_O.3><4_0.3><2 0.1x%x2

Mkon =—g— == =—5 =~

=02M

03151 Al HCI elyyglSqyagmll gaan Jglaa (a 20 mL lals -gégil piilell Jigull @
0.4 M 0}45yi @Al LIOH Jglas (e 20 mL g4 0.6 M
@iilal il ,Jaleia ol acls of @uaaa Filill Jolaall Jm
1:1 apwiy Jeloill s gAaleiyg Oligs Lamils Baclsllg gaaall jial
waaall JIdwll @6 GS! JuSyill guat laml olill Jaleill aic (hyiors awe’ aaall of Lag
[hasn 9gSuw Jolaall @llillig JuSyill @s @l

JAS JMA (e alwA’g jéqia jic Lamaaf wAaaall gI daclsll piet :Abibnally
MLion X ViLion = Muci X Vil
MLiOH X 20=0.6 x20

0.6 X 20
MLiOH = T = 06 M

@l Jaleill dang @in ddlaall Baclsll aan 8alyj gI 0.6 M sgluwy 8acl8 JuSyi (o 21 X
LquA dh La ail :Jalaall e Jgoiw |3l
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dagonll aclgdllg gogosdl : S gujall

UL guyadl Gilayyoi &5

careall gaanll gulil Olyidl culi Ka gaanll ogli culi e
carenll aclsll gulil oIyl culi :Kp saclsll ouli culi e

daroanll pgosl Julls o o gljidll

:dralll ga @

LS eoliys Lljil slall @6 Imiligh dulac @6 Ciangg Wija oulii dereall ghgaall Of Bylw Lialed

oSl gulisall gm Culill 1am Ka gaaall ouli culi pladiwl cageall gaaall ol dlla ge peig
cronll jaaall oulil

JuSeio jé aleldig slall @d LIS ouliy @gall (aanll of @uilill guyall JUA ¢a Lialel jyjei &
axili Cilig)l ga slall @ Ciliga @1 Cya guSois alcloig i gulipw carenll gaanll laiy
adlill 0a

cligilindl gaan Gulig elglSgyaimll gaan ol g o3I Oylas
HClag) + H200) = €1 (ag) + H30" caqy CH3COOH(aq) + Hz0() = CH3C00~

> Ol

+
(aq) +H;30 (aq)

:carenll jaaall oulil dalell dlsleall 77
I_IX(aq) + HZO(I) X_(aq} + H30+

| [ | |

|
2 Bl aasl e idels 32l e ae

Selall @ aifli (o axilill Ciliggdl J1Syiy dijléa Jle cagoill gaandl 1ySyi ue @
slegll Juoi @é anilill Ciligs3l ga Il dlla @6 HX aigliall jié gaaall ciligja
00 6ol X asalpall saclsll of Cun (Cleloiall) jlugll dma Flia Ol giiga
HSHI A0 Bpaina 8)gny ghanll Gugsi arelig Ogigplly ariyi @llillig H20 3aclsll
caonSll (gSi @l A il (o iy jaganll @ Jelbill of JSAatig (hanll
cageall gaaall Aligja dma Olidl gagag  [HX] > [H30%] 547 ... jhans

(aq)
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sla¥l o gl 2 b (147
S HCOOH & slall 20>

Shoppdll paez
Gl la = 5 5o i et
e S ey S jel
o tUJJ\ J:n o Y ool
lael ey 3 Giad auds
a6 X JAlll il e 0}
andizyy of ol clan) 8l 3
dad asliel Lo Blisdl 17402
?Lmﬂoujjiuu_,uﬁobiguj
ol dodd e gl b Edasl
&Sl JI5s gall

W

0asgll
okt

JUA G gaanll jySyi @l dxilill ciligSl 1Sy g jiei 7
S aanll ol Cully sgrnsall L D
Ka 1 al Jayig careall gaanall gulil olyidl culi gm
© [H,07][X7]
: [HX]
Ol Culi jied @b slall (uis X L Byl Lialel :dralll g @
@lc aijasg gaeall 598 g paanll oili culi pe) s ¥
Sl
HMSHi 6 8l lmliea gaaall guli Culi dagd cialajl Lals
saanll 88 @a 8alj @llillg H30* agrigyaumll Ciligyl
oulill @l aijrdg
¢ aanll gl Culi dépon (0 Aroiwi 13k P
ImAey dajeall gaganll 598 alla Ga O)lai e
H30* agtigyamll Cilig)l 11Syi alMA (6 cuunie
careall gaanll Jglaal @itagamll aéyll cunie
sl culi JUs oo daganll pgnsdl dgd dijldn

25°C 3y - dr s Lo Aamall (5 sandl am ufb <ol 128 :(8) J sl
Clesdlais

H,50,

HF

HNO,

-

K, et o Eot

1.3x 107
6.8x 107"
45x10™"
1710
6.3x107°
1.7%107°
43 %1077
8.9x 107"
3.5% 107
4.9 x 107"

ek gl |
IV oo Sl o
o) g A e
I (o s ol 2
bl o
gyl a2
b syl an
o g S a2

HCOOH
CH,COOH
CH,COOH
H,CO,

H,S

HCIO
HCN

:
‘
}

U2l
Ly S bl g3l an
il 0l aa |
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.yl aliwdl (e cual af 8) Jgaall gupsl 420 Go~i &
H,CO; of HCOOH :5g83l (Aanll aanl-1
st aiali culi 9% HCOOH
HCIO (aanll Jglaa ol HNO, aanll Jglas :gitagam i) Jil al lm gégil -2
awé’ juSyill Laml of Lale
a4 6983l @l agrigiaimll Ciligyl J1Syi @6 @ledl gm @itagiamll aéyll @6 Jai
HNO, gmg (ulill Culi dats @6 S jLiAT @lilg culill @le 8)a8ll duali

:OH™ Ciligyl (30 JuSyi @lel gging avi¥l (hganll Jullag @l pigil -3
HF, HCIO, CH;COOH

ol agrigiaimll Ciligyl JuSyi @6 J&3l gm A pmSgpaimll Cilighl 1Sy 96 @ L3l
HCIO gmg aulill Culi datd @ J&31)lidd @llillg «ulill @le aijaé @6 enil

sdaronll pgosdl Julls o GLbus

HF g CH3COOH (i 0gigpll galal careall yaaall @le has iS5 alisl @o Albwall ket e
alayas ouliy Jodl il dyialig agilii dalal gagaall glgil of Jgdil gupall @i Lialel LaSg
dalpe Al g Aullillg (rilage @6 @uilill Laiyy Baalg

Ciligl ¢ro Ja8 ST lmyd ity Cun gddl ulill dlaga miX @lgdl dlajally @imi Lifl alel o
JIgw cleln glo dlama (g allill Jalallg @leSi lnl oulill Culi dars @llillig ogrigiamll
aag gyl @laye Jgi il Culi dagsy lingipw aid yling Me ogigull @i gf @ilid ats @)lig
5 N ITENPO [ FPETTENE LN NEN

H3POa :JLia
H3PO4(aq) + HZO(l) = H3og-aq) + H2P04(_aq)

ddyoall gaganll Jullas @é Imaletim @il cililuall 77
M jS)ill : Jie :amwa’ ghandl jadld Cildaes JMA e H30F cilighl juSyi cilwa -1
Ka ulill culig V Jglaall aang Mr dlgall alisllg m ailis gi n ci¥gell sac gi
a6 bl Gilnoall guét JUA ga pH wlwa -2
aclug Cilheag Ka g pH :Cildaea JMA (a 0)1S)i gl jhandl dras wiluna -3
&llg j15)iS paanll gc Cilgaoa g pH :Cilghos JMA (0 Ko ulill Cyli Cilua -4

132.
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Jall Cilagilyiwl T

aglhhallg dlneall JIa :Step 1

elall @6 cagenll jaanll ouli dlales cuisi :Step 2

Jeloill aa87 Jgan dlaleall cin’ gl pH 1l gl H;0* juSyi cilwa cigliag 13] :Step 3
Oc peill X jopll @adiulg (Il aic (Jeloill slifl el (o faiXl juS)ill ags sillg
il

— +
JuSlyill/dlsloall HX ., + HO, X9 T HO,
aladl aic ilaiidl juSyil 0 0
poill —X +x +x
Ol aic  @iIaLl juSyill — x X X

piol @ies O @l Jgagh aic gaanll 1Sy @6 gasill Jamiw lialmia @ :Step 4
Ol adc 01 Sy =@laiiXl 01Syi

Jamis @ilig ju1Syiy dyyléa Jle ojiall guSeiall Jelaill JAA caroall gaanll j1Syi O3 :iulig]

[@ilmill 014Syi 96 Jealall pasill
Oalill CiXalea @o Joleii Wi liidl aic uSyill guo’ lnl &ailill Ciligydl jiied:Step 5
X~ qullull 9gydlg H30" agrigiaumll gogil gy 1:1 Cidga caiy
[Lialo LS @1 Jilu aigS culi oj4Syig cuysall gm slall o8] £lall gatg Gulill Culi (gils uist :Step 6
caglinall cunal @i Cilyheall hge
_ [H0°][X7]
* [HX]

Cilglaall aoy pH = —log[H;0*] aiyleglll 0gils @ariwl pH clwa igliaall 13] e
as bl

@l oulill dlales cuisy ulill Cylig pHAI Ligal jogig aanll d1aS cila cigliaall 13] o
[H;0%] = 107PH iligiRl juSyi calwal ggilsll 1Am eaAi
ailiS cuunl lmaoyg el 45)T cuuail oulill Cull 0gils @6 Cilylneall yages

dlalea (IS Aanll ge Glgdnoag pHAI Ll yégig oulill Culi cilwn ciglihall 13] o
[H;0%] = 107PH ¢uligy3l juSyi calwal ggilsll 1am o ¢l
apwail gilill Cyli 9gils @s ells yagei @i

dilghA (gaig dcyun élimd @6 At )5S Jilwe Ja @le ciagelili] dagall odm S Ogay
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:agninll ool Jels o) pgrigiarall ggil j1<yi alus

011553 CH3COOH ¢ligiliydl Jaan Jglaa Hs0* cilig juSyi cumal :430a (16)Jlia 2
K,=17%10"5 ol lalc 0.1 M
Ui «area gaan ail cayel gaaall ouli Culi Ciodi 13] Jghce
JuSoia e aleloi ail § il «uli culi Jiglls ¢gdll jaanll a1l

Jushyill/alsleall CH3COO0H,q) + H,0¢y = CH3COO_(aq) + H3O+(aq)
agladl aic 0.1 0 0
sl X +X +x
0.1—-x=0.1
OlpiXl aic 1% 10-1 X X

[CH;CO0™][H;07]

27 [CH3COOH]
2

1.7x107° = ————
1x1071

x?=17x10">x1x10"t=17x10"°
Vx? = V1.7 x V1076 = V1.7 x 1073
:aniioll yuwillg doiyall j1e alac3l )93l dugadl Abibwall GAlsayi
asell jan e gpitell qull jan Jroi -
2 @lc dawsll Jisy hac duz‘u Jead ol ©clyig 2 @lc qudi dpiell d.l.l_u.lil Jgda wbhwal -
Amaid (yres oaaglaléallg wangl lawll jaall cuunig (aléag b algad (5)_LLL9C aaell 1y -
wael Glc
adeiw ch)LdTb @uulall a3l ¢a IEA;}. 18 Zilillg j)Aall cabwad dygay Elyyi il -
at+b
VJa=

E

V17 41 41

vio 32 32
x = [H;0*] =vV1.7x 107 =13 x 1073 M

=13
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0j1Syi HNO2 (III) (eagyivill jAaan Jglaa H30* Cll_'lg,ﬁ 1Sy o ( 4300 §3 "73@
K, = 4.5 x 107* ¢i lalc 0.03 M

HSBIl/ dlaleall HNOZ(aq) + Hzo(l) = NOZ_(aq) + H30+(aq)
agladl aic 0.03 0 0
Hoill —X +x +x
. 003-x=0.03 « <
Ol aic 3 x 1072
o INO;7[H0"]
: [HNO, ]
2
45X 107 = ——
' 3x 1072

X2 =45%x10"%x3x 1072
x? =13.5%x10"°

V135
Vx2? =135 x V1076 = X 1073
V10
a JalS gipa cuydl b éipmlall &8l galaa (s zilillg sl cilwal dgay el @aAig
a+b
SRR
= 135+ 121 256 e
] 21\(/)1219 _1922 o
+
VI0=—— "=~ —-32
249 6
J135 116

= = 3.6
Ji0 3.2
x = [H;0%] =V13.5 x 1073 = 3.6 x 1073M

oAmS Cililwa Agjglan Juldq dyiiiliag 8yuny Cililuall 8)ligll Olaial @é callall gjijc
:dranll gaosdl Jels ol vitsgjarall pdgl olus

011551 CeHsCOOH élygiirll jhan Jglaal @iragyagmll adyll cumaf 44 a (17)lia @
log1.12 =0.05 K,=63x10"°%ilalc2M

Juslyill/alsleall CeHsCOOH(5q) + H20q) = CeH5COO0™ ) + H30% aq)
aglal aic 2 0 0
seedl X +x +x
_.135 Olyidl aic 2—x=2 X X
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[C¢HsCOO™[[H307]

7 [C4HsCOOH]
5 X2

6.3%x 1075 = —

2

x2 =63x1075 x 2
x2 =126 X 1075 = 1.26 x 10™*
Vx2? =V1.26 x V10~* = V1.26 x 102

adeiw ch)_ﬁTb dwlall aldl ISA )8 Zilillg )aadl cabwnd dygay Elyi wa AT

a+b
Va=
2+/b

w

—_
N
(@)

V1.26 =
10

126 + 121 247

V126 = - = 11.2
2v121 22

V100 = 10
vi26 112 3.
vioo 10
x = [H;0*] = V1.26 x 1072 = 1.12 x 1072 M
pH = —log[H;0%] = —log (1.12x 107%2) = 2 —log 1.12 = 2 — 0.05 = 1.95

(@)

03451 HON élyilymgyaimll yaaa Jolaal @uiragyamll adyll comal 440 Gonil &
log3.1=0.5 K, =4.9x1071 ¢ilalc 0.02M

JuSlyill/dlsleall HCN5q) + Hy0q) = CN7(aq) + H30% (4
ayladll aic 0.02 0 0
Joill —X +X +X
N 0.02—-x= 0.02 X X
Oljial ale 2 x 1072

[C¢HsCOO™][H307]

" [C4HsCOOH]
—-10 XZ
49 x 10 = 2X—10_2

x2=49x%x10710x2x 1072
x2 = 9.8 x 10712
Vx? =v9.8 x /10712 = /9.8 x 1076

Jog_ Vo8

V10
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98 +100 198 99

8 = = =—=299
2\/11%0 9 229 10
+
V10 = = =32
2v/9 6
V98 99 99

x = [H;07] =v9.8 x 107 = 3.1 x 107 °M
pH = —log[H;0%] = —log (3.1 x10°®) =6 —1log3.1=6—-0.5=5.5

:cagonll gansdl Jels ol gulidl culi gf gansdl dn< ubus
ais Jglao juanil dajilll HCOOH eligilisall han alis cuual 45 4 (18)lis @
log2 =03 K,=17x10"* ¢l llc 2.7 @itagiaumll aad)g 1 L aana
Mr = 46 g/mol
HCOOH ,q) + H20(y = HCOO™ 5y + H30% (1
_ [HCOO™][H;07]
" [HCOOH]
[HCOO™] = [H30%]
PH Il Gugn (1€ agrigyaumll Ciligyl 1uSyi cans
[H;0%] = 107PH
[H3O+] = 10727 = 10(—2.7+3)—3 = 1093 x 1073
log2 =0.3
@aiylegll auusell asiell
2 =103
Zilill @ lmiages
[H,0*%] = 10°3 x 1073 =2 x 1073
oulill Cull Ogils @ yages
[HCOO™][H;0%]

a7 [HCOOH]
[HCOO~][H30%] 2x103x2x10"3 40x10°°
[HCOOH] = = - = -
K, 1.7 x 10~* 17 x 10~4

=2.35%x1072M

)3gall J1SHill 0gils Gula o Cdgall cuun
n
M= \—, =

mol
n=M><V=2.35><10‘2Tx1L=2.35><10‘2mol

dulgall &LiSll Ogils Gupb e aLisl .
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_m
n—Mr =
m = ern—46miol><235x10 mol = 1081 x 102 = 1.08 g

alaly )m 3 gritagiamll aady HA cren jhan U_IT.I Culi (_LLI.IAT 46n (19)JLia @

clall 0 500 mL .6 aia 0.1 mol
HA@q) + H200) & A7 (aq) + H30%(a)

_ [A7][H;07]
° [HA]
[A7] = [H307]

pH Il Gugbo e agrigyaumll Ciligyl JuSyi cuas
[H;0%] = 107PH

[H;0%] = 1073
ddlgall 0gils g ghaall 1Sy unai
_n 0 ok

VvV 05 5 4T

aulll cyli ggils @é yagel
=05%x10"°=5x%x10"°

K _1><10-3><1><10-3_1><10-6
a 2 %101 T 2x10°1

=S
ez ] B B, T NI wlinyilt b 5,2 i TN
&act:;ynrﬁsélgwsmﬂ@#&;z;w\m;ag
31 860 1 55 o yooe ool il 224 3o Sy g il 2
ey 250 i b O5RS a1 Gaes o g0 b
Lod ¢ b 1 sLasiW oy 3 isld 2038 201 5 gy il
03, B padl Lol s 35S Slalgus] (0 LS

wolaia )i‘* e
Walall @ul=ill & 2io . )gg
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asan ais Jolas juanil dejalll HaS0s (IV) Cupsll jhan aLis cual 460 Goai &

Ko = 1.3 x 1072 ¢/ ale 2 @izagjamll aadyg 0.4 L
Mr = 82 g/mol
HpS03 o) + Ho0q) = HSO3™ ) + H30% (g
_ [HSO57][H507]
: [H2S05]
[HCOO™] = [H50%]
pH Il @yl o agtigyaumil Ciligyl j1Syi cruns
[H;0%] = 1072
oaanll JuSyi cunal gulill Cull ogils @b pages
[HSO;™][H507]

" [H,S04]
[HSO, ][H;0%] 1x1072x1x1072 10x 10~
[H2505] = K, T 13x102  13x10°2
_100x107° s
= W =7.7%x10
Pgall 11U 0o Gao G Clgall
M = V =
n=MxV=77x10"3 “’T"lxo.u: 3.1 x 103 mol
_ m
n= m =
m=Mrxn=82-2-x31x10"%mol = 2542 x 10~ = 0.25 g

_ mol

[dab adilc] agrigyamll Ciligyl 11Syiq phandl guli culi
[dpuSc dasilc] @itagyammll adyll gaanll ogli culi - e
al asalyall saclsll CuilSq gl jaandl OLS LalS jaanll ouli culi alj LalS e

onl
alaji dpaanll olios agrigiaimll Ogil j1Syi ol of @itagyamil aéll Jé Lals e
alaji dpasall oliea yuSqyaimll gl juSyi J& LalS e
g8l JaS8I @itagirmll a8)llo careing g6 gaan JuSyi alivily] e

— 139
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daronll pgosdl Jullso wa gljiul :dsljg dliwl
Ghedl K, odlill culgh jglaall Jgaall ¢ 4997 6ljg &
Kq uAaaall :urganll
7.2%x107% HF . . e . . .
Mc 3] 3)gSAall I dsédlyall dacléll La -1
Ax 1070 ey | (el eeloaseniOn RS
1.8 x 10-° | CH,COOH "ﬂﬁ'_}“'m“”' H;F‘MJ'
CN~™ HCN
CH;COO~ CH;COOH

[dollc 3] 5ga3l Jaaall dérn uisl -2
HF gm @llillig K, @lel 6gadl gaanll
[anlle 3] 6983l @ dsalpall aircld @Al gaaall depa iisl -3
HCN gm @il K, J&l al sl caendl jaaall gios ¢gs3l doalpall saclsll

0.1 M 0j15yi HA cageall gaanll ga Jglaal 3 @gluri pH &as culs 13] :1998 &)ljg @

[édallc 2] :6qluri yaaall 1aml K, dard ola
1x1077 _o 1x1075
1x1078 4 1x107® _3
(1) bl
pganll gaoil K, a1 g sallg jglaall Joaall gupsl 1999 s)ljg &
[deilc 2] ol jAanll deun LSl -1
K, JAaall HB gm @llillg K, Jal al gl gm caoadl
5x1071° HB 1x 1073 M ojuSyi HZ (0 Jglaal [H30%] cawal -2
2x107° HX il 4
4% 1077 HZ [dasle 4] ) N
HZ + H,0 = Z~ 4+ H;0
K. = [Z7][H507]
“7 [HZ]
[H;0F] = [Z7] =x
K.[HZ] = x2

x =K, [HZ] = /4 X 10-7 X 1 X 10~3 = /4 x 1010 = 2 x 10~5M

140.
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pganll gaoul K, wus o sallg jglaall Jgaall guys :@liaSi 2001 5)ljg @

pH dass Jil al gaganll oam Jullag (s @l -1

Kq wAaaall
dallc 2
3.2 %108 HA [darle 2] c ; ;
7.5 x 1073 HB HB gmg K, @lcdll @lillig g8l @iiey pH J8X
4 x 10-“:3 HC 0.25M o0j15yi HC jaanll Jglaal pH dard cuunl -2
6.3 x 10 HD (dalc 4]
HC + H,0 = C™ + H;0*
_ [CT][H;07]
¢ [HC]
[H;0%] = [C7] =x
K. [HC] = x?

x = /Ko[HC] = V4 X 10710 x 25 x 102 = /100 x 10~12 = 10 X 107¢ = 1075M
pH=—log107° =5

S dareall jaganll gaed dvile Jullas douf elal :d16un 2005/2001 8)ljg @

— 141

ool oy | ac il @ jglaall Jgaall gupsl 0.1 M dygluia
[A-]=7x10"°M | HA il
pH = 4 HB HA g HB (raaall 9o JSI K, datd crunl -1
K,=45x10"* HC N4
Ko =64x10" | HD [daxle 4]

HA + H,0 = A~ + H,0*
_ [AT][H;0%] 7% 1076 x 7 x 107

— -10
«= T HA] - ix1ox o w9x10
HB + H,0 = B~ + H;0*
[H;0*] = 107PH = 107*
_ [B7][H;0%] 1x107*x1x107* .,
Ko = HB] Tx 10T =1x10
[dasle 2] D™ @l C wgdl grisslpall grisclall ol -2
D~ clgall @llillig HD gmg K, J83I @ricy caondl (aanll 0gSi ¢gadl dsaljall saclsll
[daile 2] 0.05M @l juSyill Liaar 13] HB yaanl pH datél ciaay lala -3
Alayi :aalgall

AT 4y0Aill gag 7 (o J8l yaaallg (PH=7) Jaleia slall clall dla] @iey juSyill (AL’
@itagaumll @iyl om @il daganll Gaya alayig darganll
dmiliiiia lmisl dlfw| d&ing ,AI_'dJilg Jgapl o9 MIANl 24 ¢)ljgll Jlgull lhad ))Siy
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[H30%] = 8 x 1073 M j1Syi olS 0.1 M 0jySyi HF Jglas @ :ésépn 2002 8)ljg @
[do)lc 5] wAaanll K, datd cunal

HF + H,0 = F~ + H;0%
[F][H;0*] 8x107°x8x107°

K, = HF] <101 =64%x10°=64x10"*
HZ gaanllg Y~ < A™ < X~ Imigs e Aclgall cagiyi OIS 13] égapn 2004 8)ljg @
[daile 2] :gm 1S K, culi culi al ¢l gaaall glé HX gaaall (e caonl
HX -2 HA -1
HZ -4 HY -3

ouli @LeSlg 6983l gm HY lmaaa @llillg Y~ @ caendl dsaljall saclsll o3 :(3) alal
HY 3| CihliAll (s @élo alsé « HZ gmg aio caendl ¢llim HX (endl jaaall ol dnlig

ol lale gaanll j1Syi cuual HCN Jglaal pH =5 dags cuilS 13] b pn 2004 8ljg @

[doAlc 5] K, =5x10"10 jaanll ouli culi
HCN+ H,0 = CN~ + H;0"
[CNT][H;07]
¢ [HCN]
[H307] = [C7]
[H;0%] = 107PH = 107>
[CN}{H;0%] 107°x107° 1

[HCN] = R =g =5 = 02M
0j1Syig HOCI aanll Jglaal K, = 2.8 X 1078 of Cale 13] éygish 2004 5)ljg &
[d)lc 8] waaall Jglaa @é [H30%] cuwals 0.25 M

HOCI + H,0 = 0Cl~ + H;0*
_ [0CI7][H507]
¢~ [HOoC]]
[H;0*] = [0CI7] = x
K,[HOCI] = x?
x = \/K,[HOCI] = /2.8 x 10~8 x 25 x 10~2 = /70 x 1010
70 + 64 134
V70 = -
264 16
[H;0%] = /70 X 10710 = 8.4 x 10~°M

= 8.4

Sqlb pull pypo .o 23lac] - 2022 oy sgi - cliog<ll u.u.mSgi &l g

142.



—— 143

0asgll
ok

shed duile Julas deyf el :digid 2013 / 2008/ 2007/ 2006/ d16.un 2003 8)ljg €7

©le Naios 0.1 M juSyill dugluis doreall jhganll

3 K1a0_8 . g’(‘)“ﬂ' .cual Cilagleall
x £ <
dal.c SpH daus | al | sl -1
1% 107 H,S [dasle 3]  tpHasg glclal dillaallg
1.8 % 10-5 CH,COOH HCN gmg K, J82I sl jaansS caendl giey pH @l
4.9 x 10-10 HCN Ol Culi JUA e lsd 131 Syl @ dyglwia lmil ayiil
[aeMe 3] Segddl CH;CO0™ ol HS™giaclsll gl -2
Jil giey wedl lmass @ill oo 69831 dsalpall saclsll
HS™ @ 6983l 8aclsll @llilly HyS gmg K,
[dollc 3] H,S paeall Jglas @b agrigyamil ggul 1Sy cuwal -3

H,S + H,0 = HS™ + H;0*
[HS~][H507]

“ [HpS]
[H;0F] = [HS7] = x
Ka[H,S] = x2

[H;0%] = /Ko[HpS] = V1 %1077 x1 X 10~ =+/1x 1078 = 1 x 10™*M
@A @illai 991 ga 0)lSel yaoy of Jlgull hhai iy

islote Cilaglas @l sging sall @Sl Jgaall ehal ol 13 :ab i 2007 5)ljg @

Cilagloa Sl saaall adiyll
Ko =174x107° 0.1 M CH,COOH 1
[H;0%] = 3.8 x 1072 1M CICH,COOH | 2
[éeilc 2] 2 Jheall Elsai dlales sl -1
CICH,COOH + H,0 = CICH,C00~ + H,0*
[dellc 3] 1ad) Jaaall g6 [OHT] cuwal -2

CH,COOH + H,0 = CH,;C00~ + H,0%
[CH;CO00™][H50%]

¢~ [CH3COOH]
[H30+] - [CH3COO_]

[H;0*] = /K, [CH;COOH] = /1.74 x 10~5 x 1 x 10~ = /174 x 108

174 +169 343
V174 = = =13.1
2V169 26

[H;0%] = /174 x 108 = 1.3 x 1073M
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_1x107* 100 x 10716

=7.6 x 107*M

[OH™] = 1.3x1073 13 x10°*
[dwollc 3] 2 panll K, dard cuunl -3
CICH,COOH + H,0 = CICH,CO0™ + H;0*
_ [CICH,CO07][H50*] 3.8 x 1072 x 3.8 x 1072
¢~ [CICH,COOH] 1
[dalle 2] ¢l ja SCH;CO0™ ol CICH,CO0™ 8aclsS (5qél Lamyl -4
Jil giey cedl lmass @ill gm ¢g83l dsalpall saclsll
CH3C00~ (om 5983l 8aclsll @llilly CH;COOH gmg Ko,

=144x10"* =144 %1073

JSyill dyglunia dbren gagan Jullas Joaall @ :dygid 2012/dsgtil 201 6)ljg ¥

:0.01 M

[H,0%] saaall [dallc 2] g8l ddalall baclsll doun La -1
1x 10710 HX Jue’ lml il Lasg K,y JaT al il ol caoadl gaaall ¢gadl saclall
1 X 10:2 HY HX gm @llillg [H;0*] U831 awa’i gmé jusill
1x10 HZ X~ om il asalall saclall 3]
[dalle 2] S J83I [OH™] alglan @ @l jaanll deun L -2
HY gmg [H30%] @3l gm [OH] J&3

[doilc 2] SHY jaenll K, datd Lo -3

HY + H,0 = Y~ + H;0%
_ [Y7][H;07]
“ [HY]
P [H307] > [Y~] .
C[YT)H50f]  1x107x1x107¢ o
Ra'= [HY] 1x 102 = 1x10
[delc 2] Ol lmaa gy @il dmall san 77 g0 HX Jeloiaic -4

HX 4+ Z~ = X~ 4+ HZ

olaidl] caendl @l 6983l e Jeloill juy @llillg HZ > HX ouaphall @le guaaall 898 ou o)l
[Guusell

Cilagleallg dliwdl depn OMIAl ga ¢)ljgll baill jSiy

uShi ddreall gagaall Jullas (e 3ac Jgaall gy :digids 2018/ dugids 2015 8)ljg €
vily Lac caal @i jglaall Jgaall guysl 0.01 M éygluia
[dalle 2] S HF ol HBrO AanS gél Lamyi -1
Lamiyy gy JSiiny las 131 Cilagleall guai laanll glam JuSyill guet Jullaall JS of Lay
HF gmg [OH] J&3I @llilug [H30*] @le3l uli culi @le3l gm (aanS gadl 144,
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oKl
dilagloall ol vAaanll dsaljall saclsll don Lo -2
K = 6x10°° C,HsCOOH ) )
K,=1x10°* HOCN [aaile 2] ¢ HNO;
pH =27 HNO, | aliwf asslyiall gl us @ jg5sa JIgul clga
pH =57 HCN NO,~ ayljg
OH ]=38x10-1'M | HF T e :
[[OH‘]] =22x10°°M | HBrO o1l [OH7] asd 0g5) Gulslaall ol -3

[do)c 2] < HCN of HNO,
HCN gmg pH L3l gm [OH™] @leSl byiilia 0)ls1 18] «Cilagloall Juéd al Lamils
S OCN™ of CN™ 82cl6S (5q8i Lamil -4

aSail Clogleall angt waedl lnhan @ill g g3l asolpall saclsl
HOCN = K,=1x10"*
HCN = pH=57

culi cuwni o agigiaum Ciligyl JuSyi @l HONL @igagaumll adyll Jugail jogiti X aiylegl Cilaglea
HOCN @itagamll adyll cuwni @llillg «(uli

[H;0*] =/1x10~*x 1 x10-2=1 x 1073
pH =3

CN™ @ g8l 8aclsll @llillig HCN gmg pH @ilc3l gm caendl jaaall
CeHsCOO™ ga HOCN Jeloi aic olji¥l lnaayy @ill &mall aan -5
HOCN + C¢H5CO0T = OCN™ 4 C¢HCOOH
Oulill Cujli gmg Byagiall Cilagloall JUA o Gugylall @le Gpaanll g8 Gy O)la
Otadll @l [uledl olaidl] caoadl @l 6983l (o Jeloill jruy @llillig HOCN > C4HCOOH
154 alSq .dsalyia zlgf apani of (paand spmSqyamil Ciligyl il Jia Jganll @l @pal alfud ellin
L6l 5))5a lm)IS8l JS CilsAial pa STy @)ljgll baillg drwgall @6 dlglaall dyljgll aliudl @6

[dellc 2]

[dellc 2]

adroall gaganll phod dyile Jullas doyf el (guallai 2020/ 161 2018 )lig ¥

©le Naioa 0.01 M juS)ill digluie

Kq Al .
1x10°* HCOOH icial dlagleall
6 x 10°10 HCN [dalle 2] S 6g83l Aanll dern Lo -1
_2 <
1 X 10_ H2503 HZSO3 gmg Katﬁ\J-Cl
2x107° CH;COOH N T ..
7% 10-% HF 8acld g8l al Al Al don Lo -2

[dallc 2]
HCN gmg K, J&l @iey caoal lmaan @il @m g3l dsalpall 8aclsll

acsdlya
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[dollc 2] SpH @lcl lmanal @ill dsalpall 8aclsll down Lo -3
gmg JuSIyill gl vic :ayiil K, JaS8I gm @lillig agtigiaim juSyi J&l @iey pH @lcSl gasall
CN™ @ asaljall aiacls HCN

[dalle 2] S@lel OH™ juSyi até 0gSy HCOOH ol HF (ulglaall ¢ ol -4
aic :aufil K, Jil @llillg aggigiagmll juSyi @b J83l gm apuSgyaumll 145)i @8 @leSl paanll
HCOOH gmg JuSlyill sgluvi

[dalle 2] 2 (o J&l @l jusTHCOOH jaaa Jglaal pH dats 0gSi Jm -5
K,=1x10"*
[H;0%] = [HCOO™] = x
K,[HCOOH] = x?

[H;0%] = /K [HCOOH] = /1 x 10~ x 1 X 10~2 = /1 X 106 = 1 x 1073M

pH=3
2 (o piSl
@itagyrmll aadyg 0.2 M ojuSyi HZ caros gaan Jolas (oliaSi gualtai 2020 &)lig ¥
[dolc 4] K, dass ol 4 @gluy
5x1077 o 5x1078% 1
5x1073 4 5x107%| _3
(1) aulay
pH =4

[H,0%] = 107*M
_1><1O‘4><1><1O‘4

— -7 — -8
a = % 101 =05%x107"=5x%x10

«awé’ juSyill Laml HX g HY glualyial gluaaal odglas :@liasi guliai 2020 8)jg &
Jolao 6 pH datdg 0.01 M sgluny HX jaaall Jglaa @a H;0 ciligdl juSyi
[aile 4] :om dapanll siliell Olo 3 sgluy HY hanll
HY jaenll K, dats e J8l HX (hanll K, dats -1
Y~ dsalyall saclsll (ro sgdl X~ dsalyall saclsll | -2
HY Jglas 6 Imia @lcl HX Jglaoe @6 OH™ Ciligal juSyi . -3
HY Jglae @6 Y~ ciligh 3555 00 @lel HX Jglaa @0 X~ ciligh jysyi -4
Cilagleall gyl JUA (o Oplat (ulill Culi alwal @l Mo dighuia juSlyill Cuala Lo :(4) ayladl
8gllg juSyill &1ali 0o Cilagleall @8l @l [1i§a Litho g 8jégiall
pH=2 = HX
pH=3 = HY
HX > HY  3q8ll diali (e

146.
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3uS5T Ol 1 X 1073 M ojySyi HX cageis gaan Jolaa «aliaSi dnla 2020 b)ljg @

[dallc 4] :sqlu Jglaall @6 H;0% ciligll
1x1073 o pus| -2 1x1073 oglwi -1
1Xx1072 gglwi -4 1x1073 (o Jal | -3

gaanll Cilipa JSyT 0o i Jil ailigl cagoall paanll :(3) alal

A" <Z <X <Y @idls lmigal loyi juSlyill @6 dygluiall (HA/HX/HY/HZ)

[dolc 4] K, dasd @lel al gall gaaall gls
HY o HZ -1
HA -4 HX' -3

auli culi @le3lg 59831 gm HA Imaan @llillig A~ um cdendl dasalyall saclsll o3 :(4) ailadl

:daanll )liell glo 0.1 M ojiSyi HA joplls al jops cdiel han :eliasi 2021 25)I)‘g@
[delc 4]

0.1 0o J&l [H,07] -2 0.1 0 pusT[AT] -1
0.1 9o ST [H;0%] 1 -4 1gaJsipH -3

Imlwn Lihyial gl pH dagéq gaanll JaSyi (a 1Sy Jil cagenll gaaall ciligyl 115y +(2) dlal
oSl A= @itagpaumll adl ggSim gaaall Sy Juel agtigiamll j1Syig ¢gd gaas ail gulul @le
100 15T @uiragiaumll adyll @lillig 0.1 0a 1Sy Jal ailigyl 1uS)ill 1am guaiy carenll ghaall

ayi¥l Jullaall ¢ pH dags @lel al @all gasall Jglaa «liaSi 2021 8)ljg @

[éallc 4] :gm J45ill dygluia
HCIO; -2 HNO; -1
HBr| -4 HI| -3

Ciged opiow cillhlle ¢g8 JAaans ay culllai X 8)ljgllg «ugdll yaganll (e 898 JbT i :(2) auladl
[8)ljg JIGS @adgai yie Jlgull] ligsl @illlg
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PH éats sqluri HOCI 0j4Syi yaanll Jglaal pH dags of cuale 13] 2022 8)ljg @
:sgluy HOC juSyi gl 4 x 107°M o0juSyi 99y Laaic HCI jaanll Jglaal

[do)c 4] K, =4x10"8 sglu carenll jaaall qulill culi of Clale 13
0.1M o 0.01 M -1
04M 4 0.04M| _3

ad «@itagiamll @dpll aylivi cuuy cageall awo’ gmg ¢géll agtigyaimll j1Syi cuun:(3) aladl
Oulill Culli JUA g0 cagoanl paanll JuS)i cunn)
[H;0%] = [HCI] = 4 X 10™°M
4%x107°%x4%x1075

agocl — [HOCI]
[HOCI] = 4 x 1072 = 0.04 M

K =4x1078

Sqlb pull pypo .o 23lac] - 2022 oy sgi - cliog<ll u.l_xu.uSgi &I dgangd

148.



— 149

0asgll
ok

ddaronll pgosl Juls o GLbus scuiloaLqg drsjls aluyjai

a3l ghganll oglill culi yuted sl (1) cuai £
slall @6 aifli Jelati 03 aged jaan aiSlilly gms oja) of ol Culi &alS cogiii Lo Jgl :au i
Jo¥1 oulill culty aimig ganm JSiy oulill Cuti jet ciisil slall @ aifli dlsles (1S guSe
Ogligrll @il gl @ilif gaaall OIS Jla @o
HCOOH
HCOOH + H,0 = HCOO~ + H;07
_ [HCO0™][H,0%]
¢~ [HCOOH]

H,S
H,S + H,0 = HS™ + H30*
[HS™][H507]

7 [HpS]
0ls lall a 100 mL 6 HCOOH Ghan (o 0.46 g eyl welyiilars (2) cuyai £
1% gaaall 1am uli @it CUls 13] e s9luy Jglaall @i [H30*]
(C=12, 0=16, H=1) f lalc
1x107*M -2 46%x107°M
1x103M _4 1x107°M  _3

(4) aalal

Odliall Sy ' @iy gaaall gulill duws
® O O Jolaall @ gaanll 1iSyi @l paanll ga

O
O @ @ O @ | Lairs %100 &y ouliy sgdll gaanlls

100% izl 50% gyilaall 0% ¢y3lzall .
OT!I-.I-II . L . . . ..I JgIA.-A-|I IS o II
_m_0.46_001 l M_n_O.Ol_OlM
"TMrT a6 T Vo1

[HCOOH] = 0.1 M
[H;0"] = 1% Xx01=1x10"3M
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Gaan (1a 100 ML aann Jglas (ugSil slall @b .. ... dild] ejls :eluilasS (3) cuai £
(C=12,0=16,H=1) K, =1 x10~7 ¢f lalc . pOH = 10 &ays alg CH;COOH

04g -2 03g -
0.6g -4 02g -3
(4) aala

pH =14 —10 = 4
[H;07] =1x 1074 M

« [CH;CO0~][H;07] L X 10~7 — 1x10™*x1x107*
¢ [CH53COOH] B [CH;COOH]

[CH;COOH] = 0.1 M n=0.1x0.1=0.01mol
m=0.01 x60=06¢g

1x 1075 M (sqlury HX qualyiodl cagoill Ghanll 1iSyi olS 18] :elyilays (4) cuyai £
ggluri (1167 9gSiw Jglaall pH ol

7. -2 8 -1
5 24 6 -3
(3) aulal

caren ail @818l oS! 51 duglus 0gSin LS culisg 6g8 ail gulwl @le Jglaall pH cuual
witagamll adyll @iy @ililg JiSyill 1am ga 1Sy Jol egrigpamil Cilig 131 @ja aiglig
6 gmg 7 (4 Jdlg 5 (a el jliria

150.—
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daranll pgosdl Julso GLbus : Joe ddjg

vl hganll oulill culi julet sl (1) cuyai £
CH5CH,COOH

HNO,
H,CO,4

H,PO,

of lale H;0% JuSyi an 4.5 X 107* @glury HNO, gaan ouli culi oIS 13] :(2) ey £
V405 = 2.01 0.9M (Aaall Sy

sjlic B guoliys awa’ gm @l HCoH,NO, (uigSuill paan «3) i £
= OH i ]
- Hs 0 juSyi cawal 1.4 X 107° gluny culi Culiy caress jhan ¢c

N
log3.74 = 0.57  0.01 M Jglaall j1Syi of lale pH da1éq
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31Sxig 0.31 M ojuSyi wall HOCI (aanll Jolaal gulill culi dars cuual :(4) cuai £
1.0 X 10™* M (sglury OCI-

Sy cunal 6.2 X 10710 aifli culig 0.001 M HCN aan Jolaa jusyi :(5) cuyai £
Jalaall @6 OH-

aluy 0.001 M oSy HCIO Jglaal @iragyaimll asyll «6) ey £

30apSl -2 3 A

1 -4 30AdﬁT -3

0954 1 M ojuSyi @ll H,S caronll gaanll Jalas @b «7) ey £

[HS7] = [H;07] -2 [HS7] < [H30"]

pH=0 -4 [HS™] > [H30*] -3

152.
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daronll aclgall Juls s v gljgdl

dralll g
LSpaliya Gljil slall @6 Imiligh delac @é Gianyg Lija oulii dareall aclgsll of Bilw Lialei
ulisall gm culill 1am Kp saclsll ol culi alariwl dorenll saclall ol dlla e joig
daronll saclsll ulil @asll

JuSeia pé aleldig slall @é GLS culiy dygall saclsll of @ulill guyall JUA ¢ Lialed :jije] &
Ciligdl ga slall @b Cligja mia @éyi Cun guSeis Inlelsig Lija oulitw doyenll Baclsll Laiy
aalill (e ity
ag1igall gaan gulig agiagall auSgpam ol g o3I gjlas
NaOH(aq) > Na*(aqy + OH (g NHj o) + Hy0p = NH," ;) + OH )

S els > b

:dareall saclall oulil delell dlaleall 77

l |
+ H0, BH', + OH

| |

el Ja.:h:: Ja'lr _’“'ua: ;..ié'ufaiJ.F-u

Bfaq} (aq)

Selall b aiyfli o @nilill CiliggSl j1Syis dilia Jle dorenll saclall 1Sy yms Y
slegl guat @é d@ailill Ciligsdl o oljil dlla @6 B diliall e 8aclsll ciligja
0 g8l BH* Galall gaaall of duya (Calelaiall) jlunll dma zlja OliXl gaga
alajLa Bpaiug 8jgal B daclall (ugSi alelg ogigyll ziay @llillig Hz0 (Aaaall
caendl @l ¢g83l (a jwi Aclgsllg yaganll g Cleloill ¢of jSaTig oSy
[@lel LnjySyig] i ool Inif aclsll Gllja dma Olfi¥l @igag ySad

saclall ouli culi JAA o 8aclall juSyi @] aailill ciligsdl juSyi e yioi 77

Saclall oui cully sqrnsall Lo @
Kb 1 al jajig dérenll saclsll gulil oljidl culi gm
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_ [BH'][OH]

b

[B]

OIF%l Culi jure @d slall (riSh ¥ Ll (Bylw Lialel sdralll g %
Seulill @le lmiyrdg saclsll 8g8 (e saclall ouli culi po) cus @

OH- At Sgyamll Ciligyl juSyi 16 8alj lmlies 8aclsll (uli Culi dats Cialajl Lals

oulill @l lmijadg saclsll g8 @6 8alyj @llillig
Saaclall ol Culi dépen o At 13l @

lmiers doronll Aclgdll 5gs alMA (a yléi e

OH- auwSqgyaimll Ciligal juSyi alMA (o cuwinie

dojenll aclsll Jolaal @ipagimll adyll cuunie

sl culi JUs go dagonll aclgdll dgd dijlio
25 °Cal - By ke Bipmdll el @ pand et 15 :(9) ol

—10 '
2.4 x10 CGHSNH.2 |

i aliwdl e cual af (9) Jgaall gusl 47 a Go~ii &
awé’ juSyill Laml Lale CgHN of NH; :@iitagyaim ad) Jil al @all Jglaall gégil -1
Jal aigli culi 0% CsHsN dagen aijacls @ioy @itagiam ok Jal
Jgaall o g3l saclsll axal-2
C,HgNH, ¢l Juiyl
N,H, of CH;NH, @itng)aum a8) Jil al Golpall lmaan gy @ill saclsll aanf -3
6 J83l @llillig [OH™] @6 Jadlg dyacls Jadl @l @itngiaimll adyll @a Ja3l

N,H, gmg U—'T-'-” Culi datd
154.

Sqlb pull pypo .o 23lac] - 2022 oy sgi - cliog<ll u.u.mSgi &l g



—— 155

0asgll
ok

:daronlldacldll Juls o GUbLus
:aageall aclgall Jullas @ Imaleiim @ill cililuall 7

gl M juSyill : Jio :lmwai 8aclsll jadi Cilhea JMA o OH™ Ciligll uSyi cilua =5

Kp culill culig V Jglaall aang Mr dgall dlisllg m milis gf n ¢i¥gall aac
a6 bl Gilnoall guét JMA ga pH Gl -6
saclug Ciltheag Kb g pH :Cilnes JMA (o lnjuSyi gl sacléll dias cilun -7
&llg juSyiS Baclsll e Cilgnoag pH :Cilthes JMA (Kb (ulill Culi cilun -8
- Jall calagilyiwl W
dal e Wil Gloy darenll gagaall Jullas Glbwa g Jall Cileayilyil guos
Kw slall auli culi JMA (a4 pguigyaimll Ciligyl cu~iw pH I Cililus

:ddgoi dacld Jelso gid apusgparall gyl j1< i alus

of lale 0.2 M oj1Syi 63l NHz Ligadl Jglas @é OH- juSyi cuunl 48 (20)JLia @
K, =1.8x107°
Uil (doten 8acld ail cayel saclsll ouli Culi Cuodi13] Jghac
JuSeia e digall Jalai ail § i «ouli culi Jilmlle dugsll saclsll aid

3uShill/alsleall NHz,qy  +  Hz0q) = OH gy + NH, )
il sic 0.2 0 0
il —X +x +X
o 0.2—x=0.2 - X
Ol aie 2 X 10—1
i [NH,*][OH]
© INHy]
1.8%X107° = ——
2x10°1

x2=18x%x10"°"%x2x%x10"1=3.6x10"°
Vx2 =/3.6 x V1076 =/3.6 x 1073
V36

Sglbpudl pypo .0 23lac] - 2022 oy sgi - cliog <l gy sansgl o pis dpaugs




02l

u’bg\
V36_ 6 60
vio 3.2 32

x=[0H ]=V3.6x1073=19x1073M

&yl dlaleall Gag 0.04 M jusyill cils NoHa cujhaumll (ulit 48 0 Gaail &

N - +
NoHy o) + H20q)y = OH™(aqy + NoHs™ )
Kp = 1.7 X 1076 cjlyaumll ouli culi of Lale . Jglaall @6 OH- ciligyl juSyi cunl
JuSlyill/alaleall N2H4(aq) =+ Hzo(l) = OH_(aq) + N2H5+(aq)
auladll aic 0.04 0 0
Jaill —X +X +X
0.04 — x ~ 0.04
Olidl Aic 4 % 10-2 X X
_ [N;Hs"|[OH7]
b [N, H,]
2
17 %1076 = ——
' 4 %1072
x2=17%x10°%x4x10"2=68x10"8
V68
V6.8 = —
68 + 64 1?32
_|_
V68 = = =83
%2)/649 1196
+
VI0=—— =" =32
2V9 6
V68 83 83

\/?Ozﬁzﬁ_ 26
x =[OH ] =vV6.8x107* =2.6 x 107™*M

:daran dacld Jgls ol pH vitsgjorall pdgl albus

2 M 0j1Syi all CsHsN cyagpill Jglaal @iiagagmll agyll cuual 49 5 (21)Jlia @

log19 =028 . K, =14x10"° lalc
j_ljl)ﬂl/aJALQ_A_” C5H5N(aq) + HZO(I) = OH_(aq) + C5H5NH+(aq)
aaladll aic 2 0 0
il —X +x +x
Olyidl aic 2—x=2 X X
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[CsHsNH*][OH™]

b= T[CsHsN]
9 XZ

14x1077 = —

0 2

x2=14x10"9x2=28x%x10"2=28x 10710
Vx2 =1/28 x /10710 = /28 x 1075
28+25 53
'\/2_ = = — =
2+/25 10
x=[0H ] =v28%x10"5=53x10"°M
elall Ouli Culi JAA (4 egrigiamll Giligl 1Sy uua

5.3

Ky = [H;0*][OH"] = 1 x 10~ *

Kw _ 1x107™ 100x 107
[OH-] 53%x10-5 53 x10°°
pH = —log[H;0%] = —log(1.9 x 1071%) = 10 — log 1.9 = 10 — 0.28 = 9.72

[H;0%] = =19 x 1071°M

lalc 0.02 M oS Ji (.53“ NH3 L|_|g.42‘{| Jolaal G gjamll adpll crwa i 49 (p (g8 "Tgm
log1.66 =022 . K, =1.8x1075 ¢

JSIyill/dlaleall NHz,q) + H,0q) = OH g + NH4+(aq)
FNTINE 0.02 0 0
il —X +x +X
ey i 002 =x = 0.02 X X
Ul)_lm AlC 2 X 10—2
i [NH,*][OH]
° INHy]
1.8X107° = ———
2x1072

x?=18x10"°%x2x102=36x%x10"7=36%x10"8
Vx2 =36 xV1078 = 6 x 10~*
x=[0OH ] =6Xx10"*M

elall uli culi JMA (4 pgrigiagmll Ciligyl JSyi Cuna
Kw = [H;0%][OH"] = 1 x 10~
H,04] = KW_ _1x 10-_14 _10x 10_-15

[OH"] 6x10~* 6 x 104

pH = —log[H;0%] = —log(1.66 x 107'') = 11 —log1.66 = 11 — 0.22 = 10.78

= 1.66 x 10711M
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:ddronll aclill Jgls ol gulill culi gf dacldll dns ubus
& LaS slall @6 ol glua3l dclin o padiwg sacls gulyi¥l :50 0 (22)JLio @

:dlaleall
CeHsNHp ) + Hp0q) = OH(aq) + CeHsNH3™

lm}4Syi OH- Ciligl @le 6ging 4 M o0jySyi lmia Jolaal GulyiSl uli culi cuual

4,15 x 10™°M
_ [OH7][C¢HsNH;™]
> [CeHsNH,]
[OHT] = [CsHsNH3+]
_ [OH™][C¢HsNH;™] _ 415X 107° x 4.15x 107 =43x 10710

P [CeHsNH,] 4

a3 dlsleall Gog (el Juial aclall oulii 50 a (23)Jlia @
CH3CH2NH2(aq) + Hzo(l) \ﬁ OH_(aq) + CH3CH2NH3+(aq)

aclall uli culi of lele 10 @itagyrimll aad) lmia Jglaa 66 saclsll juSyi (il
) " K, =47x10"*
JUA Ga apuSgamll ligyl 1451 i @l (gigagiamll @Byl Ga pgrigamll Cilig J4S)T (a1 dd i
Baclall JuSyi anildaclall guli Culi ggils @o gaged wlall ouli Cul
culi 0gils @6 dyrfilia yageiq ApmSgamll Ciligyl 115y cuuad alMA Jag @lunSgiamll aéll (s 2 dé gl
daclsll UJL

1 ddiyh

2 syl

[H;0%] = 10-PH
[H,0%] = 1071
Kyw = [H;0*][OH ] =1 x 1074

pH + pOH = 14
pOH=14-10=4
[OH™] = 107 POH

op-1— Kw__1X 1071 v 104 [0OH™] = 10~*
[OH™] = o = Tx10-10 — - _ [OH~][CH;CH,NH; *]
_ [OH™][CH5CH,NH; "] b [CH,CH,NH,]

b [CH;CH,NH,]
[OH"] = [CH3CH,NH;*]

[OH"] = [CH3CH,NH;"]
_ [OH™][CH;CH,NH;*]

CH3CH,NH,] =
[OH"][CH3CH,NH;"] [CH5CH,NH, ] Ky
[CH3CH,NH,] = R CHLCHLNIL] = 1074 x 107 1x10®
[CH,CH,NH,] = L X 1077 1x 1077 TR 47X 1078 T 47 x 1074
- = 100 X 10~

3Lz NH; 41_go><x1(1)(-)i10 4.7 x107* [CH3CH,NH,] = I ET 21 %1075

CH-.CH-NH,| =—=2.1 X 10—5
LCH;CH, e = 7 107
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0.4 M lmjuSyi @ill C4HoNH, ousal Jrigns 8aclall oli culi caal 500 ganil &
12 ggluy @itagyamll lmad)g

C4HoNH, )+ Hy0g) & OH™(aq) + C4HoNH5™ )

[OH][C,HoNH;"]
[C4HoNH;]
[OH™] = [CcHsNH;3 ]
POH JAA (16 apuSqpamil Ciligyl JuSyi cunns

Kb=

pH + pOH = 14
pOH=14-12=2
[OH™] = 107POH
[OH"] = 1072

_ [OH7][C¢HsNH;™]  1072x 1072 1x107*
b [CeHsNH,] ~ 4x101 ~ 4x10-1!

=0.25%x103=25x10"*

deypu aldile j4a7 68

[d13yke a8Ac] apmSqpamil Glig) j4Syig 8aclall uli Culi -

[amSc a8ilc] @lunSgaml adyllg saclall il Culi - o

[d13)ln dsile] @irag)amll aéyllg saclall ouli culi e

uaaall OlSq sgdl Cuils Lals saclsll ouli culi alj Lals o
ol lml Gslyall

daiaclll alsjioliea @itagjaimll @8yl alj LalS @

dyaclsll alajiolies apwSqyyimil ggil juSyi alj LalS o

Gitagiamll @byl Olo dorong digs acld juS)T aglinily] e
st dyqall

— 159
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daronll aclgall Jullso wa gljill zdyjljg dliwl

K, culill Culgi jglaall Jganll cuws :d1oun 2018/ digidi 2005/2004/2000 8)ljg €

:aclgall jaoul
Kp aclall [dade 2]  sgd3l Galpall Aanll 4o aisl -1
1x107° NH,OH Kp J&l lm) @iey caondl saclall @ioy ¢gs3l @slpall gaanll
4x 107 | CHyNH, CoHsNH; " @8ljall lmaas adng CoHsNH, g @il
4 %1071 | C,H.NH, ; _
1x10°° N2H4 ngAA.l ,4| CH3NH2 ngAA.l pH CLA_I_Q)_Ijl Lamil -2
[dailc 2] SC4HsNH,

CH;NH, @mg pHUl @6 @lelg apmSgypaumll 1S)i 6 @lel K, @le3l saclsl
duglwia j1Slyillg ayléall odm :ariil
[dallc 4] avidl daleell liteime 0.01 M oju1Syi NyHyJglaal pH cuwal -3
N,H, + H,0 = N,H:" + OH~
[N,Hs"][OH"]
[N2H,]
[N,H. ] = [OH7]

[OH™] = VKp[N,H,] =1 x 1076 X 1 X 102 = /1 x 108 = 1 x 10™*M

1x10714
[H30+] = 1X—10_4 =1x10"1M

pH = —log1 x 1071 =10
aan gl dsalyiall Zlgi¥l aaa Jia dlfwlg dliwdl grng awsll @MIAl ga jlSa3I diali 0o @)ljgh aaill jSiy
&llg i3l lmanyy @ill dmall

Kb:

Jalaall pH dags ola 0.01 M 0j1Syi NyH, @ile Jalas @ «liaSi 2001 8)ljg @

[do)c 2] Kp = 1 x 1076 ouli culi of Lale «sgluri
8 -2 4 -1
12 -4 10 -3

(3) g9 Galuull JIuull @8 Jall ddln guoi :(3) diladl

Ola Ky = 1.6 X 107 )1Sq .0.01 M 0j4Syi B éa e saclsl @ila Jglaa :2001 b)ljg ¥

[dollc 2] :gglui Jglaall [H;07]
4x107% o 4x107> 4
25x10710  _y 25x1079  _3

(3) g1 @alull JIguull @6 Jall a8k guoi :(3) syl
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B saclsll (30 0.01 M 0j1Syi Jglaal pH éays cuils 13| :égish 2005/ é,gid 2001 8)ljg @

[dollc 4] dacloll Ky dard cuunl 9 gl
B+ H,0 = BH* + OH™
[BH*][OH"]
K, = ———
[B]
[BH'] = [0H]
pH=9 = [H;0¥]=10"PH = 10""M
[OH™] Lx 1077 1x107°M
= = X
1x107°
K _1><10—5><1><10—5_1X10_8
b 1x10-2 _

duqlwis dotenll aclgéll (Ao Jullaal @18 jglaall Jgaall (s :aroun 2002 Z'))Ijg@

K, Lol vily Lac caal @i jglaall Jgandl guyal jusyill
1.5 % 10~° A [aaMc2]  SpH das Jal al Jullaall 0a ol -1
3.7x107% B Ja3l dmwoi cilagleall JUA (a O)lé3 diglusia juSlyill O3
1x107° C A gng K, (i 551 gn _pHJI s
[dalle 2] Selall ga ST dagay Jeloiy aclgsll Jullag ¢ @l -2
B gmg K}, dais 0 &Ll gmg Lighi yis3 (57
[do)lc 4] C8aclsll o 0.01 M 0j4Syi Jglaa @ué pH cuwal -3
C+H,0 = CH* + OH™
o _ [CH*]OH]
° [C]
[CH*] = [OH]
[OH™] = VK,[C] = V1 X 108 x 1 X 1072 = /1 X 10-1° = 1 X 1075M
H,0t] = = S 1x107°M
H,0) = 3 qgs =1
pH=—-log1x107°=9
[dwile 2] [migd Miljd cuna aclgdll asalypall (pgandl i) -4
B>C>A

BH* < CH* < AH*

C1il56 Lo 500 mL @16 B darean sacls (o 0.015 mol &li] @i :dtaun 2003 8)jg &

[dollc 5] dacloll Ky cuual pH = 11 daud
B+ H,0 = BH* + OH™
[BH*][OH]
° [B]
[BH'] = [0H]
pH=11 = [H;0t]=10"P = 1071 M
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1x 1071
[OH_] = W =1x1073M
n 15x1073 .
Bl =g =5txgoT = 3%107"M
_1)(10_3><1><10_3

=033x10"*=33x%x10"°

Ky = 3 x 102

aclgall jaed K, odlill culgh jglaall Jgaall g :atbun 2011/ d1bun 2010 8)ljg ¥
iy Lac cial (0.1 M) juSyill dugluia
[doMc 2]  g83l Galpall Aanll depn aisl -1

K, saclsll Ky Jdl Il @riey ciendl saclsll @ioy ¢gidl Golpll jAaaal
2%x1075 NH, CeHsNH;™ (Goljall lmaaa depng CeHsNH, g allilly
4 X 10‘140 CH;NH, 2000 8)ljgll G0 )Sa JI§u
412‘(11%_6 Cél\isgfz SJsdl  [Hy0%] aus 8jgSaall aclqall Jullaa of -2

[dallc 2]
wmg Kpl @6 @lclg spusgynimll 145)i @ @lel [H30%] Jadi saclslls juSyill guos nls nil
CH;NH,

[aaMe 3] OlyiXl lmaagyy @il dmall saa 0§ NH, T @4 NyH, Jeloi dlalea cuisl -3
N,H, + NH,* = NH; + N,H:"

olaidl] ciendl @l ¢g83l e Jeloill g @ilillg NH; > NyH, gwsphall @le aclgsll 8¢ ¢y 0)las

culelaiall gat Jgai gf jlurgll gai [guuSell

2011 8)ljg @é Cleloiall i o (3) JI§udl baai )<i

dugliall dorenll aclgsll Jullaal cnlelai arill ci¥aleall Jiatd:dioun 2014 amg@
oc cal gusell olaidl @ay bl cnleloill @ Gl of Cale 1316 JuSyill @
:awiSl alfwl
N,H, + NH,”™ = NH; + N,H:*
NH; + CH;NH;* = CH3NH, + NH,*

[aeile 2] TKp Jal lml @iill 8aclsll dopn Lo -1

@uSell olaily jruy Jeloill of Lay 8gall crua aclgsll iy
CH5;NH, > NH; > N,H,

N, H, el gm K, Ja3I cila saclsll
[dalle 2] < Gdlpa han wonl deun Lo -2
CH3NH;" @oljall aran dorng CH3NH, g 6983l 8aclsll 0gSy Golp pann caedl

162.
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[dalle 2] (CH3NH, ol NHj) pH &l al aclgall Jullae ¢ ol -3
NH; dyacls Jo3 o pH J&3l saclsll

[aeMc 2] S (NyHy ol NH;) @ledl gm OH™ juSyi avs 0gSu aclgall Jullag ¢ 6l -4
NH; dyacls @l gm OH™ @le3l saclsll

[dallc 2] NHs" g0 CH3NH, Jeloiaic glpidl lmasy @ill émall aaa -5

CH3NH, + N,Hs* = CH3;NH;" + N,H,
el @l 6g83l (o Jeloill jruy @llilllg CH3NH, > NyH, guapall @le aclgdll g8 g o)lss
Zilgill ga1 Jgii gf Graill gad [oualadl olaiI]

aclgall Jullag o dac Joaall g (oliaSi @uallai 2020/ 1a1n 2019 8)ljg @
:aal af jglaall Jgaall gupal 25°C 8jla da)a aic 1 M daglnia juSlyis doronll

[doMc 3]  Scaendl saclsll doun L -1

Cilagleall Jalaall K, oMot Iy asiris ciloglaall of Loy
[NH,*] = 0.4 x 1072 NH,
K, =38x10-1 | C.H.NH, Rp.... dolaall
[H,0"] ~ 5% 10-® | CH,NH, SOE T
K,=13x10"° N,H, PRVETE CHANH,
Kp=5.6x10"* C,HsNH, 13 % 10°° N,H,
5.6 X 10~% C,H:NH,

C,HsNH, > CH;NH, > NH3 > N,H, > CcHsNH, 598l cuun amyiy

CeHsNH, caendl gm K, Jo3 cila saclsll

[dallc 3] SPH @lcl lml @iill 8aclsll Galpall Jaranll doun Lo -2
omg Kp @lel gioy ¢gill Gm Jgdiws dygluis WSlill of Lag diacls @lel giey pH @lcdl saclsll
C,HsNH; " (galjall lmhran déung C,HsNH,

[dalle 3] S(CH3;NH; ol N,H,) [OH™] @lel al gulglaall ol -3
CH;NH, dyacls @l gm [OH™] @l
[dalle 3] SpH sl Galyall lmiranl 9gSy Aclgdll (o @l -4

CoHsNH, @mg caendl aisrcld @ilillg ¢gdlg dutan 1isH gioy pH J83I aaall
alglaall dyligl dliwdl o ))Se alSq (uli Ci¥alea gl Aililwa Jganll @ile @yl dliul ellim
:aliwdl hai )<ing alfudl guag GliSpall juel ga drcgaga Al CUlS :@liai 2020 3)ljg @6
&l cililun Baclsg gaas go @dlia zg) duuSginm gl agrigiam juSyi el of Jol pH wlel gl Ja
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0.2 L aaan Jglas yuanil ajli @il NH; Lyigadl ci¥ga sac Lo «aliaSi 2019 8ljg @

[dalle 5] K, =2x 1075 ¢l lale pH = 10 @itagyaimll aad)g
NH; + H,0 = NH," + OH~
_ [NH,"][OH"]
®7 [NHg]
[NH,"] = [OH"]
pH = 10
[H;0%] = 107PH = 10719M
1x 101
1
[NH

[OH ] w =1x10"*M

4 1[0H"]

b [NH3]

[NH,"J[OH"] 1x10™*x1x10"*
[NHs] K, 2x10-5 0

n=MxV=5x%x10"*%x2x10"1=10x10"> = 10"* mol

dats Olo 9 oluri pH dayg 0.1 M ImjySyi do o sacls Jglaa :gulai 2020 8)ljg @

[éwllc 5] K,
1x107% 2o 1x10710 4
1x107* 4 1x107% _3
(2) aalal
pH=9
[H;0%] = 10~°M
o] =10 S 1x1075M
[OH™] = ix109 *
« _1><1o—5><1><10—5_1 10-°
b= 1% 101 .
of lale 10 sqluri pH dars NyH, gujhamll Jglaa :oliaSi dnla 2020 &)ljg @
[dollc 4] :6gluy 0j1Syi Olo Ky = 1 x 107°
1x107*% o 1x1072
1x107%2 4 1x107% _3

Qalill Cli Ggils 6 Augelll as b SNIAI ga Gilull Jgull dn a8yl guai (1) &l

164.
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Ky dasd ga 1181 CHyNH, (el Jrita Jglaal Ky dags of Cuale 13]:2021 8)ljg @

[doilc 4]

(o datanll djliell glé awoi j1S)ill lamlg N, Hy Gujhaimll Jglaal

N,H, Jglral pH dats (o J8l CH3NH, Jglaal pH dars | -1

[CH;NH;*] ¢ pusT [NpH "] -2

CH3NH, Jglaal Gélpall gaanll s g8l NoH, Jglaal @slpall gaanll ' -3

Otglaall 0 glwia [OHT] T -4

adyllg «olel gral Jiita ciligll 1uSyi @llillg ujl)aimll o sgil sacls gral Jufe :(3) aylal

oAl L_'g'_éI)AJI [mrang @lcl @itag)aimll

Jolaal [H30%] juSyi g%y syl dsgluia aclgs Jullne @ :@liaSi 2021 8)ljg @

[do)lc 4] :sqluns elall 16 Ll Ja3 saclsll
1x1078 o 2x1078
2x1071 4 1x1071 3

1Sy @lillg Ja ApwSgyaumll Ciligyl 115y ol K Jblg caeandl giey il Ja3I 8aclsils (1) aladl

AblAll gu 0s GLedl g agrigiaimll ggll

of lalc daling 1Sy dorod dualyisl Aclgal &ili Jgrall o woliaSi 2021 8)ljg @

.ol Lac ciala log 5=0.7

M jusyill [OH7] saclsll
0.1 1x107° Z
0.01 2x 1073 Y
1 2% 1075 X
aclgall Julaal anll cuiyill -1
[dailc 4] K, daisl [5ag dorenll
Z<X<Y -2 Z<Y<X 4
X<Z<Y -4 X<Y<Z -3
8gall cuua amyijg 8acld JSI Gulill Culi cuual :(4) dilayl
[dolle 4] :sqluei Y 8aclsll Jglaal pH dars -2
115 - 11.3 -1
35 4 3.7 -3
(1) &l

Sglbpudl pypo .0 23lac] - 2022 oy sgi - cliog <l gy sansgl o pis dpaugs




02l
u‘()i‘\

@llei alll sl o) ZMo3l guys @ @ily aliwdl e CUlill gjol

woly lac cials 1 M Imia JS 1uSyi dagea sclgsl Jllaa Jgaall g 22022 8)jg €

log 2=0.3 ¢/f Lalc
Cilagleall Jolaall K
K, =5.6x10"* C,HsNH, | 56x107*
pH =11 N,H, 1x107°
[CH;NH;*| =2 x 1072 CH;NH, 4x107*
K,=2x10"° NH, 2x 1075
[dallc 4] S @ledl [Hy0%] juSyi ad g9y wll Jglaall -1
NoH, -2 C,HsNH; -1
NH; -4 CH;NH, -3
ootigIam 1Sy Gledl gm amis caonll Sgall cuun amiijg lmia JSh Il Culi cuual :(2) Gyl
[dalle 4] :6q83l Baclsll Jglaa @6 dacldllg Aaall (a dsalyiall zlgj¥l aaf -2
N,Hs" /N, H, -2 C,HsNH;™ /C,HsNH, -1
NH,*/NH, -4 CH;NH; " /CH;NH, -3
ouli Culi @Ledl @m g8l saclsll :(1) ayladl
[deilc 4] :gqluti Jglaall pH dayd ¢l 0.25 M 0juSyi NH; 8aclsll Jglaa -3
10.7 . -2 9.7 -1
12.7 -4 11.7 -3

)14 lmli))Sq mliale Ul désjyhll guoi ¢ AST_I"g lmwial :(2) alal

166.

Sqlb pull pypo .o 23lac] - 2022 oy sgi - cliog<ll u.u.mSgi &MU g



— 167

0asgll
ok

ddronll aclgdll Juls o GUbLus scluiloi<q drsjls alugjad

&yl aclgall ouli Ci¥ales sl :eluilays (1) cuyai £

NH,OH
29) annl O3 Quagyitilly Jaiall ogigull gm Ghaiul lnyist gulill @é Oleghaia al (ual JruSgyam
gyl ailym sl dpllull o3 guaws go Jowl JSiy ania gaaiuyg aalg byl jué Ciligyis]
Jal
NH,0H + H,0 = NH,0H," + OH~

NH,OH + H,0 = NH;OH* + OH~
N(CH3)3

(Spall JS @le gl Ogigrll @go dindiill g Laluragyisills Ogigull baripw (el Jrita @il
N(CH3)3 + H,0 = NH*(CH3)3 + OH™

of Clale 1316 9 sqlusy dlgmas dages saclsl @itagyamll adyll of ang (2) cuyai £
Jglaall Jgaall @l ggaylly saclsll elli gie 0.23 M gglury ImjySyi

doronll saclsll gulul @le B jayll jayisl

pH=9
[H;0%] = 107°M
[OH] = X107 1x107°M
T 1x107°
K 1x107°x1x107° 43 x 10-10
= =43 X
b 0.23

Ol o 8aclsll
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daronll aclgill Julls o albus s Joe déjg

&y T8l Aclgall il culi julet wisl (1) cuyai £
CH;CH,NH,

NH,OH

CsHsN

N(CH3)3

NzH,

i Hy0% j1Syi an (B dayeall saclill Jglaal pOH = 4 days cuils 13 «(2) cayi £
4% 107° @gluy 8aclsll guli culi of Lale B juSyi

168.
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dasdg 0.1 M ojuSyi Al NHy Liigadl Jolaal oulill culi cuwnl +(3) ey £
log 7.4 = 0.87 pOH=2.87

@A 1Syl cuwal (pH=10.45) days CH;NH, geal Jufte o Jolaa :(4) cupal £
log3.5 = 0.55 (Kp = 6.4 % 107%) Jglaall @ (ol Juival

10.8 gluy pH g 2 L anan Jglaa janil el NoHy ggjlyasmll ALiS oS «(5) cuyai £
log1.6=0.2  Mr=32g/mol g(K, = 1.3 x 1076) :¢Jl LaLc

— 169

Sqlb pull ppo .0 tolae] - 2022 oy sgi - cliog < gysamSql s puis dpangs



02l
u’bi“

ddayanll aclgdllg pgosl :AJU yujall doslpo

@itag)amll andyg careall gaaall ouli Culi gu ddilell magl :Jg3l Jiguw )

15T Ha0% agurigyaumll ciligll juSyi olica caronll (aandl auli culi alj Lals

duusc asilell 3] . J&l @itagyamll adlls

Sl Jullaall g JS @6 OH™ g Hy0* 1Sy camnl guitil Jigu @
0.02M 0j1Syi HNO, Jglag -1
Ka = 4.5 X 107 @gluy (I11) gragyivill gaan (uli Culi:42a (8) Jgaall ¢

JuSlyill/dlaleall HNOz(aq) + H,0qy = NOZ_(aq) + H3O+(aq)
agladl aic 0.02 0 0
Hofll —X +x +x
0.02-x~0.02
Ol aie 2 % 102 X X
[H307] [OH7]
K = [NO, " ][H;07]
27 [HNO,] Kyw = [H;0*][OH"] = 1 x 10~
_ x? Ky  1x1071*
45X 107" =55 [OH™] = [H,07] 3 x 1073
X; = 45X 106‘4 X2 %1072 10 x 10-15
X® = 9 X 10_ -
3x1073
Vx? =9 x V1076 =3 x 1073 _ 33 %1012

x = [H;0%] = 3 x 1073M

0.01M ouSyi NH; Jglaa -

Kp = 1.8 X 107 (sqluwy Liiga3l culi culi:47 4a (9) Jgaall (e

SN/ dlsloall NH; (aq)
agladll aic 0.01
il —X
0.01 —x = 0.01
Ol aic 1% 1072

H,0q) = OH (5q +NH4+(aq)

0 0
+X +x
X X
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[OH7] [H;07]
_ [OH7][NH,"]
b [NH,] Kyw = [H;0%][0OH"] = 1 x 10~ 14
x? Kw 1x 1071
1.8%x107° = —— H.O0*] = —
8x10 1x 1072 [H;07] [OH-] 4.3 x 10~*
x2=18x%x10"°>%x1x 1072 100 x 10~16
x2=18x10"7=18x10"8 = A3 %< 10-5
Jx2 = V18 x V1078 = V18 x 104 =23x 101

18+ 16 34
V18 = = =425
2V16 8
x =[OH ] =v/18 x 1074
= 43x107*M

adyoall Baclall Jalaa @b OH™ juSyi slajy oulill cuti 8alyjy el Jigu @
sacloll Cilipa 1Sy Joy @ oulill @le aijns abajl olies saclall ¢uli Culi dats Alajl
=ilgill @& OH™ ciligyl 3uSyi alajy ol dmia dailill Ciligy3l juSyi slajug Cileloiall @é

oam gl .ddpenll Gaganl (a sac ouli Culi agd jglaall Jgaall guw eyl Jigu @

6.3 x10°  CH,COOH
45 x 10 HNO,
17 x10°  CH,COOH
49 x 107 HCN

il aliwdl g cual @i ausll

pH édats @lcl ml @ill @&8dlyall saclsll doun aisl -
6gdl ayaclall lmilan ¢l pH @lel nl @ill saclsll

caeadl gm lndan OgSiw @llillg
HCN :culi culi Ja3l gm caondl jasall
CN™ :om &dalyall aiscls

HCN «f HNO, @itagiam ad) Jil al gagaall Jglaa @l aaal -a
a4 gaans ¢gdl ail ¢l agrigyamll Ciligl j1Syi @6 )isT @ioy @itagiam ad) Jl
HNO, gmg ¢uli culi @lel al @ililig (ulill @le 8jasll daly
0S4y Lo Jal are H0% 11551 0gSy @l ghanll giiiul -z
HCN gmg culill Culi @6 Ja3l olies J3 gm wgrigyaumll Ciligdl 1Sy
OH™ ciligyl ¢ juSyi J8l @le alglan gging @il jaanll gégil -a
@lLcl @llillg agrigyamll Ogyl Ga 1Sy @lel @ioy spuSqpamil ogil Ga JuSyi Jal

HNO, gmg culill Culi @i
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400 mL 6 aie 12 g &lil pan CH3COO0H Jglaal pH @itagiaimll aipll cuwal -o

l0g2.9 =046 g 60g/mol = jAaanll dulgall alisil of Lale .clall (1o

K =1.7 X 1075 : Jgaall ¢ oulill culi days
CH3COOHyq) + H,0y = CH;CO0™ o + H30% (o)

wAaanll 1155ig egrigiaimll Ciligyl juSyi zling @itagamll @dpll cilwal
Ol Culi e Aligadl JuSyT cunnig JIguwll s Cilheall (o (Aanll 1Sy Cuua

m 12 2
n=—r=5=ﬁ=0.2mol
M=2o22 L osos5x10tM

V04 2
[CH;CO0~][H;0]
a = 7 [CH;COOH]

[CH3COO_] == [H30+]
Jeloill @287 Jgaa auyi

JuS1ll/dlsloall CH3COOH(5q) + H20qy = CH3C00™ .\ + H30% g
agladl aic 0.5 0 0
otl —X +x +x
0.5—x=0.5
Ol Aic £ 5 10-1 X X

_ [CH3C007][H50*]

" leHscooH] V85 92 92

17x105=—" vio 32 32
5x 101 x = [H;07] = V8.5 x 1073

%2 =17x10"5x5x 101 X 3

=1 —29%x10°3M

x2 = 8.5 % 10~
Vx2 = V85 x V10 & =85 x 103

pH = —log[H;07]
= —1log(2.9x 1073)

\/85 =3 —log2.9
V8. =\/?0 =3—-046 = 2.54
5_85+81_166_92
7
+
V10 = =~ =32
24/9 6
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ac cual of dmuwysl derenll aclgsll (u srel Ky axs Jgaall guwt :gualall Jigul @
il alfwl

pH édas J&l al @ill Gslpall aanll down caisl -l
Bacls ceal @llillg (Jolp jhan sgdl olies pH Jal
CsHsN gmg 8acls (uli Culi Jal @icy 8aclsS caond
CsHsNH™ :gsljall anran dépn

(0 1Sy Jal @le lmlglag gging aclgdll 6l aaal -
H,0*

g8l gma ApuSgaimll ggil e 145y @lcl oliea agrigiamll Ogil ¢ 1uSyi J8
CH;NH, :gmq culi culi @lclg sacld
clall @ li yisT aclgall o Fiiiwl -z
CH;3NH, :gmg (ulill Culi 6 @Lc3l gm
:0u8alyiall gragill grel @i il dlaleall JasT -a
NH3q +CeHsNH3™ () &4
aniay gaaall clglw el yAXlg (Ogigy Juoiwi saclsll gl el Liga]
NHz ., + C6H5NH3+(aq) = NH4+(aq) +CeHsNH,
CeHsNH;*/CgHsNH, g  NH3/NH," :asalyiall zlgj3l
lmio Jglao pranil slall (e 400 mL @] Imiala] @jalll NyHy 8aclsll alis cuual -o
9.4 ggluy Gritag)aimll aad)
l0g3.9=0.6 g 32g/mol =saclsll dulgall alisil of Lale
Kp = 1.7 x 1076 : Jganll ¢pa culill Culi datd
NyNyq + HaOgy = OH™(aq) + N2H5+(aq)
il culi Ogils cre saclsll juSyi Saclsll j1Syi e awaig Cidgall aac Liajly alislh ailwal
OH™ juS)i 0d @liwSgyaimll @iyl crnn’ @itagyaimll @8l plaAiwly
pH + pOH = 14

[OH™] = 10746 = 104695 = 1094 x 1075 =

iagsmll sl plaiiuly et @llillyg &5 plall om elaiiuly Jall @<i X Jgull Cilyasa
elall uli culi @laatmly spmSqpagmll Ciligll 11Syi af agrigiaimll Ciligyl juSyi Giluing
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[H3O+] = 10794 = 10(—9.4—+10)—10 =10%6 %x 10719 =39 % 10~1% M

Ky = [H;0%][OH"] = 1 x 10~ 14

Kw 1x107% 100 x 10716 .
= = 2.6 x10M

[OH7] = [H;07]  39x 1010 39 x 1011

_ [OH7][NoHs ™| NJH,] = [OH7][N,Hs "]
b [N,H,] S Ky
26x107°%x26%x107° 6.8x 10710

[N2H,] = 1.7 X 10-© ~ 1.7x10°°

@igall LSyl 0gils @b O Ci¥gall el
n
M = v =

nN=MXxXV=4x10"*%x04 =1.6%x10"* mol

dtlgall alisll gqgals Gupa Gc alisih cara
m
Mr
m=Mrxn=32x%x 1.6xX10"*=51.2x10"* = 0.005¢

=4x10"*M

n= =
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dnbaindl Julls olg & oill syl gujall

sl gujall Gldgyoi B3

8cls Jglaa ga jhan Jolaa Jelal ga zili dyigh CiliSia :zadl o

OH™ 4 H30% cilighl zLiilg slall ga zlall Ciligdl Jelo :ataill

093 elall cilfgia G pitiiig dingag ddl Cilighl @l aSSaig elall @6 zlall Gliga :oligall o
Imes Jeloiy of

8acls gl canlag caren ghan) griolitg orisle cuSyi @b Jaay ogil :elyidiall ggsdl o
(lmalag doton

(o alild dras ddla) aic pH @itagyaimll @8l o poill wgldt Jullaa :dakniall Jullaall o
Imyl] dygé 8acls gl gé yhan

Loclgilg Loitool :slloill Jullso gailns

CoMadly agndall Lo @
8acls Jglaa ga gaen Jglaa Jelod 0a il dyigl CiliSja
Coaladl @le oLl qua Jany cars @
clallg lagll Guha e
Ells ag Ll Blya @b ama jg3 ZMaill @
rawall @ ¢inat @il digeall Cililaell go pisll aulaii @b ama jga lml -1
Oliw3lg laell uSyi o Jaai pguullsll Zaal -
lmalag alall JAls @ilall Ojlgill Lo @le aclui agyagall Filel-c
dygarll drcgdl grugig iliell @illhg lhia @le aclwi agpuligul =Aal-Cy
axll JBiil Jimuwil
:aclinll 6 ama jga lml -2
&'L._!ggil -
Jraaill Cilpanina-c
dclinll @6 deratuall ZeSl @lc dlial 7
NaMnO, , ZnSO, , CuSO, ,
K,Cr,0, , NiCl, ,

CoSO, ,  Ca(NOs), ,
KNO; , NH,NO;

— 175
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ElSati Il Litwl)y @6 gayiaing clall @b clSaill @l Inijas gé pAladl ciglaii T
(zLall ¢lSai dlslea @b Aalg amw awyi) dragag dullw Cligdl @l slall @ LS
AB e AT + B~ -

alaill drlaell elli @awiw cilelsilals (Jeloii X 18g clall ga ciligil Jelati 2677
Oligd 3jaa dlacll pieims Jeloii ol l3lg

Sarailly rgnsall Lo @
OH™ o H30% cilig)l zliilg «lall ga zlall ciligyl Jeloi

agaillg OLigall o @ell magl (1) S4un G &
elall Cilfyja w1 ojliiriilg d1agag dull Ciligyl @] elall @6 aSSat gm zlall Olig
NaCl agyageall 21)qlS : lia 7 = pH I g $sloia Jglaall @éusé dmes Jeloiy of gga
ZLil clall ga Ciligy3l elli Jeloii b ailigl] @l zlall ElSat olioa ataill Laiyy
OH™ ¢l Hy0* ciligl
NH4Cl ogtigadl apjgls :Jlis 7 ¢ J&l pH I g @uaan Jglaalls H;0F cuaiil 13Le
KF aguuligull syjgls :Jlia 7 (1 S| pH Ul g saclé Jglaalls OH™ Ciaiil 3lg

Ell3 yiuag & 2ALadl Jullna @b @3 Jgari gagy caiils ggl san D

e oy —

dgs 8aclig g8 han Jeloi (a 09T (Jaleia Jglas aill oglll paal NaCl Jglas @é cadilsll gl
dateh daclig ¢gd gaan Jelali go 0gSiguaan Jglaa aill oglll yanl NHaCl Jglaa @6 caidils ogl
dygé baclig caged ghaan Joldli 0n 098 gacls Jglas ai¥ gglll @il KF Jglas @ caililsll og)
saclllg gaaall s ailigl janal (o0 clall @6 aSqlug zlall Gyl caliat 77

:elgil &9\ @l slall go Jeloill @le lmijadg

aacls zalal -3 dpaan zilal -2 dlaloia zilal -1

176 .
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saclill gf @uaanll clglull juai o Jiits qugriym)i agmas of Byl Limys A&g 75
duaclsllg dpaanll ailnAll ga pis clgln judg sygl-1iwigy agmos slad lalll
Jeloill o allisiwl gl Ogigpll zia @le lmiligyl 8)a8! leyi z1lalll

Aol Yl cagini Ll Iayi Judi tjyjei &

cillwll caplallg «rngall saclall ggil gm ciagall cyall il cglng Cinga cjla (e bjlic zlall
Ogdl (0 slall OgSiy xlall slall capai Baclsllg aaall gra dépeal wullull Gaanll ooyl
wlc weiil ciligdl lsa Jlariul dlac Jaoi «allull spuSgyaimll ggilg ciagall Gragamll

alall OligSall aclillg ghanll
slall +  @guagall a1ygls :Jlia

Na*Cl- + H* OH- -> NaOH

HCl

dunclslly duaaallg daloiall #\edl ou o)ls D

Jlie

pH

Sasaiy Jm slall go Jeloty Jm

il (s gl aayoi

Jglaall ggd
walall

NacCl
Jeled g OgSiy
NaOH + HCI
NaBr
Jelod g OgSiy
NaOH + HBr
KCl

Jelei 9o OgSiy
KOH + HCl

asalpall aircld Ogsi ¢gdll jaanll
slall 4o Ol J4diui Ao Gared
Jeloii X @l

wingall Imigl (9gSy dygdll saclsll
slall ga Jeloiy Mo loren

OH~ g H30% ciligil juSyi (oé11g
lmll~ gle

aic Jaleiall zlall giiy
20 $9d (Aan Jalef
dl1gd dacls

daleia

NH,Cl
Jelei ga OgSiy
NH; + HCl
AI(NO3);
Jeloi ga 0gSiy

Al(OH); + HNO;

NH,NO;

Jelai 0o 093y
NH; + HNO,

asélpall aiarcls Ogsi ggdll jaaall
slall (0 Ogigp H81wT M6 doton
Jeloii X @l

lmhan gt dotenll daclsll

clall @] aigigy ziats gs Galyall
H30* Ogdl aiia Jeloiy @ioy
Ha0% ciligyl juSyi alajy ¢llayg
SLAYEY c_s\i-.'.A.ng.;LmJI @iyl Jéug
Lhen Jglaall

04 @aanll zlall ziiy
20 598 Jaan Jelof
00 Bacls
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CH;COONa
Jelei o 0gSiy cragall lmigil 0gSy dygall saclsll
NaOH + CH;COOH call ga Jelaiy b layass
aircls 9gSi carenll jaaall
NaF st ) 9& D e gacloll zlall ziiy
R U0 Ogligpull J16iw'i g8 d&dlpall e i | tae .
JeloTga OgSiy | ga i 24 498 Bacld Jelo] sacls
NaOH + HF - OH™ ggl dniia Jeloiy ¢l skall L "
OH™ ciligyl juSyi alajy ¢llaig o
KNO, 09510 Gitagjamll w8l @olipig
Jelot ga 0gsiy Lacls Jglaall
KOH + HNO,

Ul paaad b peledl £ L 2(10) st

A dske b ey et o pelll S gl jnas
Jslazs R ERPL SB e
e | L 3055 S5 oA

e,

[530n Jlia] Jaleiall NaBr zla Jglas clglu jus @
ApwSg)aim dygd dacls Jeloi ga zlall lam ziig
HBr élragpg)aimll jhan 98 yaang NaOH pgiagnll
[zlall (ugSi dlalea] &ri¥l dlaleall JAA (4
HBr(aq) + NaOH,q) = NaBrgq) + H,0(
Cilighl JSiii @le slall Ciligja oy piiiia @igsdl zlall lamg
[zLall (uli gl ¢lSa7 dlales] Nat dingag Br™ b

Hz0q) _

NaBr) — Na¥,q) + Br aq
Joiw'i Mé doten Bro dddlyall aliacls (g8l clall (5\9 Ol Leaic 699 HBr jaan
OH™ g Hy0* Culigl j4555 910 164 A slall ga Jelaiy ¥ @llillig Jglaall @ Ogigpl
g loron Nat ciagall lmigdl Sy slall @6 €151 Laric NaOH édygall aclslg
OH™ g H;0" cilig] juSyi 6 yids X @llillig slall ga Jeloill guatuy
pH=7 Saleis Jglaall prieig Jelaall @ ki @b OH™ g H30* ciligyl juSyi @1
Jeloti X ailighl o zxlall laml aa’i dlales aagy X Josdig
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® @ [53a Jlia] @uianll NH,Cl zla Jglas clglu yius @
00 aan a8 phang NH Ligall dgar 53cls Jela ga alal i iy
[elall (S dlales] ayifl dlaleall JMA (o HCI elyglSgpamll
HCl(aq) + NH; gy = NH,Cliaq)
(o NH, " duagag €17 dnllw ciligdl JSibi @le slall Ciligja gy piiiia @igs3l zlall lam
TLall (uli gl ¢l dlales] &uisl dlaleall JAA

H20(

NH,Cls) — NH," ) + Cl7aq)

Q8T MG doren Cl dsalpall airels ogsi slall g (uliy Laic ¢gd HCI jaan
OH™ g H30" ciligl 1S)i 916 4i§i Ag clall g Jeloti X @llillig Jolaall oo Ogigyll
ligd NH, " (Gélpall lniran 0gSy slall @6 oulii Loaic NH; datenll saclsll L
S @6 yidag elall Ciligja @a Jeloty ¢l Jglaall @6 digign NH, ™ ziag @ilillg
[zlall ara’ dlaloa] &yi¥l dlsleall JUA (a H30% Ciligd

NH4+(aq) + Hy0() = NHs .+ H30% (o)

ajaiy aic Joiig pH <7 Lihan Jolaall prieig Hy0" ciligf j15y1 alajys

[540a Jlia] gaclall KNO, zla Jglaa ¢lglu yiue ke

LN K" agrwligul Ay Sqyaym dygs 8acld Jelod o zlall [Am il
o . @ 00 HNO, (1) Gagpisill Jass gmg chias jhang KOH

[eLall (ugSi dlaloa] &yifl dlaleall JuA

HNO,, , + KOH(aq) = KNO,(, o + Hz 00,
K* dyagag NO, ™~ dullw cilighl Jsii @le elall ciligja g pitiio @igsdl zlall lamg
[Lall ouli gl ¢lSai dlslea] &gl dlaleall JUA (o

KNOZ(S) I&’ K+(aq) + NOZ_(aq)

24 Jeloiy X bren Kraungall lmigyl 0gSy slall @6 (ulii Loaic KOH dygall saclsll
Ogdl asalyall aiacls 0gsi slall @6 culiy Loaic cagei HNO, jhan Laiys §iés Ag slall
auisl dlaleall JUA a Jolaall @é Ogigpll Ju8Tw digs sacls NO, ™ Cuyiyill
[zLall atal dlaloa]

NO,™ g + Hz0q) = HNO, s + OH™ (5

awaiy ail @l pH > 7 (sacls Jglaallg OH™ Ciligyl juSyi @6 yidug slall ga Jeloiy zlall
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NH; saclsll Gslpall gaanll gm zAedl CiliSpa o NH, ' agrigedl ool

gng CH3NH;* gm cungall agphh CH3NH;Cl zlad dpianll zadl Cuigs 13] Cilita3l aliag
CH3NH, saclsll (Gélyall jAanll

Ogigll 63T Liils gaclall lmlnX Ciligydl elli ageilg

agislll ciligyS zla lamlelei e giiy Ol sacléllg (aanll L 540 jSol &
SLiHCO; dtitagjamll
@llill JSiilly @iligyl @l ¢lS61) zlall 1am
LIHCO3;, —— Li* (aq) + HCO3 ™y

zlall &1gSall 8aclsllg gaaall axail [dindll guse] slall Cilighl lamio JSI capAl
+(aq) +

(15aq) +[HC03

LiOH pgiitll apuSgyaim :3aclsll

ayisl ZAadl Jyllaal dlsloiallg dyacléllg dpaaall aflaall saal (2) 540a Goni &

N,H:NO,;,CH;NH;Cl , NaOCl , KNO,
N,H:NO, CH3;NH;Cl NaOCl KNO; =lall auwl
HNO, HCI HOCI HNO4 diaclig anan
N,H, CH;NH, NaOH KOH Al il
V2V N GUAAA ©Acld Jdaleia aSqlu

NaOCl zlall Jglaal gaclall yyiill juel (3) 540 Ganil &
@llill gaill @lc clall @6 zlall clSoiy

H20q) L _
NaOCl(S) —> Na (aq) + 0OCl

(aq)

Na* cingall Imigf @ill NaOH dygall saclsll :lam al gligSall 8acléllg jaaall

aiarcls «waren gmg HOCl (han go @ilill 9gSallg clall ga Jeloiy ¢l caren
Ol ziits Ogigull J16iwig elall ga Jeloiim OCI™ Ogil @img digs daaljall
Jalaall @6 @acldll jus)yill ellay gotipl AuSgyaimll
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\ dila duilill degoaall gi olgVl deganall o L4 13] alall d wagall gl e
Li,Na,K,Rb,Cs,Mg,Ca, Sr,Ba clall go Jclaiy

Jelaiy V dila jglall Ixc o deylull degonall go gla 13] alall (g cullull Jall e
CLBr,I cloll go

clall go Jclaii \ sQa aloll o cild 3] dulill diigiVl cilegoanll e
NO; , SO,, ClO, , ClO;

dacgi G L eing)ud pd) gl 4847 go alily gga AoVl 8gd gy gildi e
wolei wingjyva adj d @Al ga sgdVl sxcldll alalla .al sadVl jg4ollg
ilill go (sgél lgl degonall Aclgd Mio . sgdlll jgai aiigh (oill daclillg

alo (o dyacldd gdl KF alo .dyacldll alajl Jawi ] degoaally Lilji Lal4g
NaF

WAgoall gy dijldall aicg . HCIO, g@ (Agoall Ju gdVla ,duaoall aMloll Lol e
Jo sadl HBr .aoall 6gd cialajl Jawl Lilji lol4a .deiludl decgoanll (o digall
NH,Cl (o d1rions gél NH,Br llillig HC

potigivall aligll 447 lalieo dagealla .dagaall dajag dagaall gy @i e
ingjyvall pdyll lalieo dagoall dajag

doud ol] paii Liila ju4yill dighuio dyacldll gi duaanll AoVl 6gd g Lijla 13] e
scldll alallg .dihon «sgdll ga JaVl woall alalld gitagjyiall laod)
diacld sqdlll gan pavl

Groduy awaill aVlaleo (AT e

(Aalg pavw) olb Jady aloll dAai alaleo (83T e

witaginall pdyll 83lj qun jayill diglwio gagoall gi aclgall Ly 3] e
il guadi gle ggai lmalola

ahon Jgiy < awaill gle 8)ad olcll alall MoVl aroi (i dijldoll ric o
caenll oa/ga datenll dircld g caeall

Gitag)amll @8l dunli ga dolirall Julaall cuiyi e

e e e rla soacld sacld
- . . . JJLl:ul
L:?’j.ﬂ [T W L:-rm L;5‘J"'-1:5 - ._ . 3._:_}-9

0 1 2 3 4 5 6.3 9 10 11 12 13 14 4
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é.l.l.p.i'.ll aini :3 dypsill

agaagiall CiligryS (NH4Cl agiigadl a1jgls (NaCl aguagall aygls :zMal -1
CH3COONa @gtagall cilgiliyl « NaHCOs dtitagyaumll
[allom) alell caiblsll Jqlaa -2
0 12 3 45 6 7 8 9101121314
, ‘ slall 0o 20 mL @16 @hgig zla JS 00 3 g Ujgd -1
e Dle gt ¢linug phdall
Jolaall ggl Jaung alell @ilsll Jglao sl s)lasll el aAiuly -2
liiiudlg Julail &5
Imia JSI cabilsll dalal ao) dyaill @é Jullaall olghl canl -1

I & 1

CH3COONa NaHCOs3 NH4Cl NaCl
Q) Gl 1ol JEEN
NH,CI NaCl CH;COONa NaHCOs3

Jelaa gl ayll cabilsll aals] soy agusgall AyglS Jglas (gl agliii juel -2
Hadall clall Lg\_o cadilsll
7 = @itagimll adyllg Jalois Lamyls O3
dlaleia gl dircls gl dpnan @l dnaill o Fe3l Jullag cdinl -3
CH3COONa NaHCOs3 NH4Cl NacCl

sAcls sAcls ‘s daleia

alell caiblsll &plieall Olgil @le slaicdly apailly Jelaa JSI pH dags gégil -4
[8)ljgll s LlaYl] dolizall Jullaall @
CH3COONa NaHCOs3 NH4Cl NaCl
9-10 9-10 3-4 7
Jolaa JsI gaclsll gl guaanll elglull Imilhwlgy jwal d4iliays dlales ciisl -5
ailigylg zlall j116 @a Ci¥aleall Guot Gihg 179 » dwgall @l ga)

182.
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slloill pilnsg axnill zdyljg dliwl

[doilc 2] pH @itagyawm sy J&§ al ari¥l Jullaall o ol 1998 8)ljg €
KCN -2 NaNO, -1
NH,Cl -4 Na,CO; -3

dyacls Falal @il oA guaan mle i :(4) aulal

[doilc 2] clall @ NaF zlall él] aic pH dags laji s 1999 8)ljg @
NaOH éyqall 8aclsllg HF catenll jaanll (a 0gSiy gacls mle ail :ailadl
LIS elsaiy slall @8 aiyly] aic
NaF g Na* + F~
¥iba yreg Jeloiy X caren ool gmé (agaiy o) slall ga Jeloiy il @ll agusgall g @l ouliy

Ogigptll J18Tug (agaly) slall ga Jelotim Ly’ d1gé &84l 8acls Aygloll Ogul Laiyy
F~+ H,0=HF + OH~

PH days slaji @llillig agrigyamll Ciligyl juSyi Jéig Jalaall @6 st Sqpamil Ciligyl juSyi A1jué

Jglaall @
pganll pael Ky @ib Gt ¢Allg jglaall Jgaall guysl 1999 &ljg &
K, shanll 35l @6 dgluiall NaX/NaZ/NaB =\a3l Jllag )
5% 10~10 HB [da)lc 2] @liagiamll @dl 3aLj cuna Gaclai
2X e HE 0953t Ko (il @Ledl paoalls dmhgan cayiyi s kel iy

@itagamll asyll e Jslg ailigyl 14SyT @6 @lel
@itag)amll @8l 8alj cwa curfiyill

HX < HZ < HB
NaX < NaZ < NaB

[doilc 2] :pH JaT al juS)ill @b dugluriall &xil Jullaall aaf :alia$i 2001 8)ljg€”
NaCN | -2 KCI -1

NH,NO; 4 NaNO, -3

@cls zlo 29 (Jaleio zlo 39 1 Laiy @uaas zlo aid :(4) dilaX

— 183
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(0.1 M) JuSyill @b dygluia 2Aladl Jullaa jglaall Jganll @ :dqids 2001 )ljg 4

Jolaa | [&aMc3]  HX/HY/HZ lmigs cuwn Laclati gaganll cuiy -1
pH L T .
xlall ; 698 Jaan Jndly aid HY gm jhan gdl
10 KX @itag)amll pdyll 6 Jal anla gAll HX g HZ dorenll gagaall gu ¢)los
7 KY cyiyi 13 HZ gmg agrigyaumll Ciligi 11Syi @bl ags Cun 6gall gm
9 KZ HX < HZ < HY g8l @l caondl o Laclni gagaall
pH alall Jolaa alall g9y al ligSal
10 KX sacls | digd Baclig cred jhan
Ky Joleio | d1g883clig 698 gasan
9 KZ sacls | dygd Baclig cdren jaan

[daMe 3] 0.01 M @l 0jiSyi caga 13] KY zlall Jglaal pH dagsl ciang lala ¢y -2
oyl Jaloia clalls clally livo lama @ipagiymll ab)ll @le e yoiy glo Joloia zla gn

[éeAle 2] Na,yCO3 zlall Jolaal gaclsll jilill guyi dlalea (il :éo1n 2002 8)jg @
Na,CO; L0 oNa* + €032~

C0,%~

+ H,0= HCO, 4 OH™

[dodc 2] juSyill duglwia Jullaall g pH J&1 al call Jolaall diéun 2002 8)ljg@”

NH,NO,

-2 KNOZ -1

KCN

-4 NaCl -3

Jaleia 3 g gacls 4 9 1 laiys «ouaran zla ai¥ :(2) alal

[dodc 2] pH @lel al juSyill s dugluriall &8l Jullaall aal :digiil 2003 8)ljg@”

NH,NO,

-2 KCl -1

NH,ClI

-4 NaF -3

©uaan 49 29 Jaleia 1 Lain) «sacls zla i3 «(3) daulal

@0 dggluia NaNO, /NaHCO, /NH,NO; 22adl Jyllaa cuils 13] :éyéyn 2003 6)ljg ¥
[deilc 2]

9w Imbllnal pH au8 cun Inayiyi olo JaSyil

NH4NO; < NaNO; < NaHCO; -1
NH,NO; < NaHCO3; < NaNO; = -2
NaNOz < NaHCO3 < NH4NO3 5
NaHCO3 < NaNO3 <NH4,NO3  _,

gaclsll of Jaloiall @i (J83 gmo @uaan Jgll o (1) aula
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[da)lce 2] aunlall go JS Jolas juili derddn Lo draun 2004 8)ljg €
NaNO; i -2 NH,I -1
Jdaleia CY2V.EN
[dodc 2] :pH J&f al (1 M Lmio JS juSy) awill Jullaall aaf dugii 2004 8)jg €7
NaBr -2 Na,CO; -1
NaHCO; i -4 NaHS | -3

dyacls zalal @l Laiy (Joleia zlo @i :(2) aylal

[l 2] pH JaT al JuSyill @b dugluiall &viBl =Mal Jullng anf :digid 2005 8)ljq €

NH,Cl -2 NaCN -1

NaCl -4 CH;COONa K -3

Jaleia 4 g ¢acls 3 9 1 laiy wouaan zla ai¥:(2) ayladl

[aaMc 2] pH @lel al juSyill dugluia &visl mAadl Jullas Aaf :d161n 2005 8)ljg @

KCl| _2 NaCl -1
CH,COONa -4 KNO; -3
Joleia 392 g1 Laiy qsacls zla ai¥ :(4) dilad
[dailc 2] ilill quaan piog ari®l Julaall o @ dsbin 2006 8)ljg ¥
NaCl -» NH,Cl -1
KCl -4 CH,COONa -3

6acls 3 g Jaleio 4 9 2 laiy «ouwaan zla @i (1) ayladl

7 (a J8 0gSi alglaal pH dass ol slall @6 el 131 6l zelall :éigids 2007 8)ljg ¥

KCN o NaNO;
NH,Cl -4 Na,CO; -3
[dalc 2] @acld 392 g Jaleia 1 iy wsuian zlo @il :(4) alal
1Sl duglwia Julaall gu o pH dasd @lel al @ll Jglaall :d16un 2007 8)ljg &
H,SO0, -2 HNO5 -1
NaCl 4 HCOOH -3

[2] @itagamll bl @6 aia Jil doteng digs jagan @sll Laiy (Jaleis zla @il «(4) dlad
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[dalle 2] il ouiran &uiSl =Aladl aal :dugiili 2008 8)ljg@”
KBr: -2 HCOONa -1
NaNO; -4 CH;NH;Cl  _3

Jaleio 492 g sacls 1 laiy «ouwaan zla ai¥:(3) ayladl

&lall )_I_IT_I deyn Ly :duqin 2017/2014/201 duon/ 2010/ a6 un 2008 a)ljg@
[dolle 2] (Jaleia (sacld (uaan) Selall 0 RCOOK
@acls iy
RCOONa @l zlall £gi ju1&i 20 8)ljgll dliuwl 6 ))<ig

[dorle 2] uSyill duglwia Jullaall o o pH 81 al @Al Jglaall :dséun 2010 3)ljg @

KCN -2 BaCl, -1
NH,Cl -4 Na,CO; -3
@cli 3929 (Jaleia 1 lains ouaan xlo aifl:(4) dulaXl
[éailc 2] Juilil aels aisl mledl Jullng of cdugids 2012 8)ljg 4P
NaCl -2 HCOONa -1
NaNO; -4 NH,Cl -3

@4 3g . (Jaleia 49 2 Laiy (sacls xla aidl:(1) &yl

[éaile 2] NaNO, zlall Jglaal gaclall yiSl nga cidsloally jue éqii 2013 8)ljg 9

H20 _
NaNOZ B Na+ + NOZ
NO,” + H,0 = HNO, + OH"

[deilc 2] S\l aga’ gl' arailly agnsall Lo :dgon 2018 / 2015 8)jg &
OH™ gl H30% ciligdl zliilg «slall ga mlall Cilighl Jelo :ala

(Jaleia sacls qquaran) SKHCO; mlall Jolas 1uifi dopihn L diapn 2015 8)jg @
[dallc 2] acls il

(Jaleia sacls qouaran) SN, HgCl zlall Jolas yifi dopihn Lo g 2018 8)jg @

[dalc 2] Guaan aladl
[dalc 2] $CH3;COONa Jglaas detiln Lo :daroun 2014/ diaun 2018 3)lig &
@acls il

186.
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[éalc 2] Séyqs Bacls pa g8 yaan Jeloi (a zilill zxlall gqila :dgan 2018 8)ljg @
Joleis zla aladl

[dolc 4] NaCN glall Jglaal gaclall yyilill ;s -aqiii 2018 8)ljg @
NaOH éygall 8aclsllg HCN cateall jaanll (u 0gSiy gacls zla ai¥l :aladl
LIS elsaiy slall @6 aiyly] aic
NaCN Hi>0 Nat + CN~™
Ol Laiy 32 cagen (han gmd (agaiy o) slall ga Jeloiy of ¢l agisgall ggl @il ouliy

slall g0 Ogligyl Jréiug (araiy) slall g Jeloipm d1gs 8acls Apiliwll
CN™ + H,0 = HCN + OH™

PH days slaji @llillig agrigymll Ciligyl juSyi Jéig Jglaall @6 3puSgyaumil Ciligyl juSyi A1jué

Jolaall o
zlitlg slall go Jeloill @le zlall Ciligd 8)a8 | @ulell agmaall L :dygid 2018 5 ¥
(oslc 2] SOH™ ¢f Hy0* cilig

ataill :alal

1M dugluia juSlyis doreall Aclgsll Jullag (n 3ac Jgaall cuw :dibun 2019 8)ljg @
:25°C 3)lja daya aic
[do)lc 3] Sagaill @le 8)a6 Jal NH,Cl of NyHgCl gualall glglaall (o @l

Ligadl Jglaal Kp cuuns

Cilaglonall Jglaall K
[N, T=04x107 " NH, : i
— 1.6 X 1075 NH;
K, =13x10 N,H, 1.3x107° NzHy

NH; > N,H,  5gall duali e doreall aclgsll gu oylas
NH,Cl :ilgall 13] g8l airels 0gSi agaill gle 8)a8 J63I @uaaall zlall

[dalle 3] Som [miat slall 6 ailigh sy @il zlall :dib1n 2019 8)ljg &
KCl  _p KCIO 1
Nal -4 NaCl -3

apaii X dlsloia pMal @bl Lain (sacls mla aid (1) dladl

(Jaleia (sacls wwran) SNH,Cl zla Jglas don Lo «liaSi 2019 &)ljg @
[dalc 2] Guaan aladl
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[dailc 2] Som [miad slall 6 ailigh sy Al mlall :oliai 2019 &)ljg ¥
LiCl 2 NH,Cl -1
NaCl -4 KCl -3

ataii ¥ dlaleia Mol @8ll laiyy «ouaan zlo ai¥ (1) aylal
[doile 2] :juSyill duglwia Jullaall go [H30*] J&f al @il Jglaall:gliaSi 2019 8)ljg &
KNO, -2 KBr -1
HNO, -4 HBr -3

e jaan 4 g 6gd jasn 39 (Jaleis zlo 1 Laiys sacls mls aid:(2) auladl

hhinhAall glec jAhganllg aclgéllg ngl On JUlaall cdfiyig gritag)aimll @)l laihAg qul Lafla
(Jaleia sacls qsuaran) SNaNO, alall Jglas 1uili depn Lo :dygii 2019 8)ljg

[dlle 2] acls :alal
lml guyl Alighl @l zlall €156 Gaali dilac ] @ualell agmaall Lo :dygid 2019 8)jq &
[daile 2] Celall ga Jeloill @le 8jasll
Obigall :aladil
(Jsleia acls uann) SNACN zle Jglna deptla Lo 1@ liasi 2019 8ljg @
[dalc 2] acls gl

(Jaleia «(sacls «guaan) SCH3NH;Cl zLall )_|_|T_| douln Lo :6l1as’i 2019 ZS)Ijg@

[dellc 2] Guaan :djlal
Oulyisl Guasal odglas (guallat 2020 6)ljg 9
Kq JAaall lamail jailniy @Gleii @ill datnnll jliell gla
£ }gj = [ollc 5] awa’ 1Syl Laml NaY g NaX

oLl aré OH™ jusyi NaX zlo Jglaa = 1
@ledl aré OH™ jusyi NaY zlo Jglag | -2
L3l aié pH dars NaX zla Jglaa | -3
J581 a6 pH das NaY zla Jglaa | -4

ataiy el mlall @iey il @le 8)a8 Jil anle @llillig HY (s @gdl HX (aaall g2 :(2) aulal
[aloll yusill] yisT ggSium aumSqyamll Ciligyl oliecas @acls zla aigSq NaY gm yis]

188. —
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J8T ApuSgpaum ciligyl jusyig Jil @irag)aum @iy al 6gadll aanll Byaiia dayylag Inamai )Saag
seuidl Juo’ anlag

[dailc 5] .om slall 6 KHS zlall €IS gl :dnl 2020 8)ljg €
KOH + HS™ o KH* +S™ 4
KOH + S?~ _4 K*+HS™ -3
callull caplallg ingall aguuligyll aio Oulits digs sacls pgruligdl aps o3 :(3) alal
[dailc 5] gm [miad slall 6 ailigh Ay sAll zlall :dnla 2020 &)ljg ¥
KBr: -2 KI -1
KCl -4 KF -3

Laii X dlsloia zalal @bl Lain weacls xla aifl «(3) aladl

J581 [H30*] juSyi lnd 09y juSyill dugluia &uifl Jullaall aaf :énlA 2020 8)ljg €

[dlc 5] :gm
KOH 2 NH,NO5 -1
HCIO, -1 KNO; -3

98 Aaan 4 g Jaleis zla 39 ouran zla 1 laiy (g8 8acls aidl :(2) aladl

ayi¥l Jullaall oo (e pH dars J&l al @il zlall Jglaa sowllai @liasi 2020 6)ljg ¥

[dollc 4] :Jaled gc FZilill gm j1Syill 6 digluiiall
HCN/NaOH K -2 NH; /HCl -1
HNO;/KOH K -4 HF/KOH _3

Jaleia zle 4 g gacki zlo 3g 2 Laiy (guaan zle ai¥ (1) &l

KCN/KCI/KOH/ ai¥l dyilall Jullaall zeamll cagiyill «gualiat @lyaSi 2020 6)ljg 9
[dailc 4] :pH 16 Gog juSyill @16 dugluria NH,CI
KOH > KCN > KCl > NH,Cl

KOH > KCN > NH,Cl > KCl | -2
NH,Cl > KCl > KCN > KOH

KCN > NH,CI > KCl > KOH

-@uaan zlo-titeh (han-Egs gaea i @iragiamll aiyll Al ziaall cuiyill g3 (1) il
dJgd Bacld -ddren sacld -gacls zla-Jaleia zla
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dgluia agiagall #alal Jullag ga Bac Jgaall g (gl @liaSi 2020 &)ljg @

sty L] il i
2% 10" HCOONa el Syl e
4% 10°* NaNO,
6 x 10-10 NaCN , ;
[dollc 4] g Lt yiSRI zlall -1
HCOONa -p CH;COONa 1
NaCN'@ -4 NaNO, -3
Imiai 3iST anle g3l gm uli culi Jal @ioy caendl jAaall(4) alad
[dailc 4] .24 NaOH Jclo (0 NaNO, zelall ziiy -2
HCl HNO,
HCN 4 HNO; -3
(1) ailaX
[dailc 4] gm i’ slall @6 ailigh sy Al zlall :@nla @liaST 2020 8)ljg ¥
KCl| -2 KCIO, -1
KBri -4 KCN -3

ataiy X Jaleia @bl laiys «sacls zla a3 :(3) aulal

[OH™] 345y Lmyd (9gSy juSyill dygluria arisl Jullaall aaf amlA @liasi 2020 8)ljg @

[dolc 4] :gm @Gl
KOH -2 NH,NO5 -1
KCN 4 KNO; -3

@aels zlo 4q Jaleia zxla 3g (quaran zla 1 Laiyy «ygd 8acls @il :(2) aulal

[dadc 4]  :elall @6 NH,Br zlall ¢lS67 dlslea o zils :dnla @lia$i 2020 8)ljg 9

NH; + HBri -2 NH; + Br™ -1

Br-+NH,” -4 NH," + HBr -3

zlall elSai (e Ciligll wiiy «(4) dulal

190. —
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[dodc 4] :uSyill duglwio &l Jullaall @é pH J&f al @il Jglaall :2021 8)ljg €

NaCN | -2 NH,Cl -1
KClO, -4 H,S0; -3
Jalois zla 4q sacli zxla 29 (guaan zlo 1 laiy cagen ghan aid :(3) dladl
[deilc 4] Lam NaOCl zlall oligSall 8aclillg aaall 2021 8)ljg €
NaOH/HCl -2 NaO/HCI -1
NaOH/HOCl | -4 Na/HOCl -3
(4) il
PH datd Of aag « B daclsll g A gaaall Jeloi gw C aSpall @ik :@liasi 2021 8)jg &
[dalle 4] :om C, B, A cani @ill jluell glo 7 ¢ Jil C Jglaal

Jilill quaan zla C g digd 8aclé B cdren jaan A -1

Jilill gacls mlo C g dugd Bacls B catens jaan A -2

Jilill Jaloia zxla C g do10n 83cl8 B 598 yhan A -3

Jilill quaan zla C g doron 8aclé B gqé jaan A -4
7 94 Jil @itagiamll aadjg dates saclig g8 (aan go ziit wuaanll zlall o3 :(4) ailaX

g riyii juSyill @b dygluriall NaY, NaX, NaB, NaA ayisl 22l Jyllaa :2022 8)lig
slall @a [l @Ledl jaanll glo NaX < NaB < NaY < NaA @i31S pH aué!
[dallc 4]

HB: -2 HA -1

HY 4 HX 3

pH Jslg ataill @le 8)a8 J&l gaclsll anlag (jaans g8l @icy [li @ledl «(3) ala

HCOONa zlall Jglaal @acléll clglull juai @ill daganll dlsleall 2022 8)ljg @
[d0ilc 4]

HCOO™ + H,0 = HCOOH + OH™ _2 HCOO™ + H;0" & HCOOH + H,0 1

HCOOH + OH™ = HCOO™ + H,0 -4 HCOOH + H,0 = HCOO™ + H;0*  _3

zlall clglw juoi @ill @ agaill dlsleq :(2) dilad
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[doilc 4] qm [miad slall 6 ailigh Aoy Al zlall 2022 8)ljg €
NH,Cl -2 KI -1
NaClO, | -4 LiCl _3

araiy ¥ Jaleia @l laiy «owaan zle a3 :(2) aladl

JuSyill 6 dgluiall Jyllaall s ga [OH] juSyi JaT al @l Jglaall 2022 8)ljg @
[deilc 4]

NaNO, -2 KBr -1

HBr 4 HNO, -3

dren jaan 3g gacld zla 29 (Jaleis zla 1 Laits 598 (pan a3 (4) aala

Sqlb pull pypo .o 23lac] - 2022 oy sgi - cliog<ll u.l_xu.uSgi &I dgangd
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e.l.l.p.i.ll wilnsg anill : Joc ddjg

aaiy ¢l ogul gic o clall @ ayil 2aledl oulil digiga c¥alea ciisl (1) cuyai £

KCl

zlall €lisai aic Ogil JS Ci¥gal ariil :3acluig

Nal

(NH4)2 SO4

BaCl,

NH,NO,

NaSO,

alall dopln AyanT ga SayiSl 2Malll OligSall 3aclllg gaanll La :(2) cayai £
CH;NH,S0, NH,Br LiSO, NaF
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Common lon Effect ¢ljiitndl gguill puili

181 Jalgc ellim Ol wgSpoliiall O dlage @l ot guSotall Jelaill of Eilw Liolet jijai &
Elli o dmall elli Sy alajy @llillig Filgill gl clelaiall @] aialjl gSaas Oljidl ghga @le
JUA (g6 awpain gl lamg alall Elli JuSyi 8alj @iey Jeloill o 8)i§e 8ala dsla) :Jalgell
Jalnallg zlall g elyisiie Ogil 3gaq bapity aroh aan gf doredn sacls Jglaa @il zle dsla)
Selyidiall Ogudls aqundall L @
(Inalag dbgeu 5acld of canlag cgod (Aan) Osidline Grisle cuSyi @b Jasy vgl
:56 dLLAN{?
Ciligs8l 0gSig agtigyaimll Ogilg cullull Cilgilidl oadl @l Eligilidl phan ouliy
[Liia oulis cgen jhan] @Staligs oljil dla @6 gaaall Cilijag
w + HO, CH,CO0™, + H,0"
sl gl
ag13gall Ogilg Cilgilidl Ogyl Laiia Jglaall @ (LS ElSaiim il agiagall Cilgiliyl zla cagpas
CH,COONa,, _™Oy ~ CH,CO0™, + Na'

CH,COOH

(aq) (aq)

(aq) (aq)

R

24994 alj:g @llillig Jglaall 16 0j1Syi alajs «areall gaaallg zlall g Elyiiita Cilgilipl UgJT
Imiag ailig 1Sy Jé1g 0juSyi Mlajs (cligiliil phan gai) jlugll gt aylilivigl Taie Gag ol
@itag)amll adyll eatg Jglaall o OH™ juSyi alajy @llillig (H30™ agtigyamll

@ [CHECOO‘M el ]

N .
HO' ., + CHCO0 [ho] l ' pH

SISl Gl [orr]

CH,COOH

@ T H0p

CH,COOH

culi cuy Jglaall s pwSgyamil Ciligllg aguigiagmll cilighl (s OIFid dlac JSa7 cjijoi &

= AVESIOVN L 2 ) 5 b ) (6)
Sl S G ddle L (o Lo b ladl (g s iy ) il bt 5 A G bl
e s LS SSTi (gl s sl S S e Gl Al odin a5 ¢ 5 SN
oLV ¢p san SN b g2 S plowa 5 Joliah) bitid celall 3 o SIS gl 55 5
N s oIS DU S S 5 A sl s S
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aiblusg dyidodl gguild Saclall giill

zlall of @l canle ga caged ghan JAA 0 095y clyiiiall Oguill @aclsll yilin 7
@acls mlall @iiey dygd Baclig careall jaanll elld (o 0gliy

cagoall hanll adalyall saclill aon = gaclall yilill g3 elyidiall ogil aoun 77

adllw = gaclal yilill s elyidiall Ggul dindi 77

CH3COONa LiHCO3 KF NaF saclsll zlall qul

CH3COOH (1 gSiy | H2C03 (0 09Siy | HF o 0gSiy | HF (e gSiy ol a
NaOH g LiOH g KOH g NaOH g djg8ll aliaclig
CH3COO- HCO3- F- F- eiiiiall 9gudl dern

wAasall daalall saclall =

:56 dLLAN{?

ciligsdl 9ig pgtigiaimll Ogilg callull jglall Ggil @l elyglagyaimll paan cliy
[ il cdged (aea] @Spalin Ol dlls @6 paaall cilljag

HF  + HO, F, + HO"

(aq)

(aq)

Ajgloll ugJT [aiia Jglaall 69 ELlS clSoivn All NaF pgiagall anjgléd zla carAs
1g1agnll Ogilg

HO - +
NaF(S) oy F (aa) + Na (aq)

Selyglogiamll e Jolaa @il pgisgall aygls zle asta yif Lo @
@llillig Jglaall @6 0j1Syi Maj arenll aanllg zlall o ¢lyidia Agglall ogil
sl (elyglagyaumll han gad) jlugll gat aylilirigh T ia Gag Olidl gaga 21
@llillig H30" agigyamll juSyi Joy Jaifli Joy @iey] ailigl 11557 Jé1g 0}4Syi
@iragamll asyll gaijg Jglaall @ OH™ Jusyi alajy

— H30+(aq)+ F_(aq) [Hao{l l t pH
OH- |

-

F™ sl J

HF ,, + HO

0]

HF

— 195
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guelatl 2Tl el 55,5 355
saesdl aligl 38,3 Ja
el @@ o

o iyl et s

L.A,:_m O3 38,5 31031 LaLs¥l

[APH @itagyamll adyll o jeill] elyitiall ggudl juili Glwa cilglai T4

elyiddiall 9gu¥l aaaig xlall €57 dlaloag wareall aaall (uli dlales (iisi -1

JalSll zlall ¢lSa ga gili j1Syig -1 gaandl guli 0a il 1uSyi -1 :0l3Syi al elyidiall Ggll -2
allan] gSay @llillg zlall (e Zilill 1ySyilly &ijléa 3a jrem J1Syi gaanll oili 0a Zilill 0jySyi
Jals 15 ail al Lgluag «elyidiall Ggdl juSyil gurill janall gm zlall jricig

aaall @iragiamll @éll cunnd @i agaall [H307] 1uSyi calual ghanll ggli Cyli @aatmg -3

zlall dsl] seig J16 ApH @il @itagiaumll asyll s @Gall cills 13] -4

pH

dreall jaanll Jglaal @itagjaimll @&yl G proill TN 57 o (24)JLia 9
aia yil @l cawal 13 pH = 2.9 @itagjaumll aadyg 0.1 M ojuSyi ¢all CH;COOH
K, = 1.7 X 107° ¢ lalc CH3COONa agyagall Cilgiliyl zla ¢ 0.2 mol
log8.5 =0.93

¢lseillg culill CiX¥ales (1iss
CH;COOH@gy + HpOq = CH3C00™ o+ H30% )

H,O
CH3CO0Nag) —— CH3C00™ . + Na*(ag)

:JIGuwll Cilhos (o glall juSyi cuun lall juSyi guoi ojuSyig Cilgilidl ggul :elyidiall ogudl
n 0.2
M===—=02M
\% 1

[CH3C00~] = [CH;COONa] = 0.2 M
[H307] days zyatuil ulill Cull dayg elyiitall g8l j355ig ghaall 1557 gagel

_ [CH;C007][H50%] _,  Kax[CH5COOH] _ (H,0"]
7 [CH;COOH] [CH;cOO0-] '3
1.7x1075%0.1 17 %107 i
[H;07] = 03 = 5 =8.5x10

= —log[H;0%] = —10g(8.5 x 107%) = 6 —log8.5 = 6 — 0.93 = 5.07
ApH = pHWith salt — pHacid =507—-29=217

vaaall Jglag @l élyiiiiall Qggﬁl adla) iy 217 jlad 4y gritagyaimll @8yl alajy

Sglbpudl pypo .0 2alae] - 2022 oy sgi - clog < grsn<gl o pis dgmgs
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63l HNO, (aanll (a 0350 Jglaal @igagyamll aéyll cuwal 580 (25)lia D
K, = 4.5 X 107* ¢l lale 0.1 M ojuSyi KNO, zLallg 0.085 M 0}1Sy'
log 3.825 = 0.58

elseillg culill CiX¥ales iis

HNOZ(aq) + Hzo(]) \_—\ NOZ (aq) + H30+(aq)

H,0( _
KNOp, ——— NO, ™, + K*(ag)

lall J553 guss 0juSyig Cuyiyill ogil elyiiinall g8l

[H307] days zyatuil ulill Cull dayg clyiitall g8l j355ig ghaall Sy gages

[NO, ][H30%] Ky X [HNO,]
K. = = — = |H O+
2 = " [HNO,] No, ] O]
H.0H = 45x%x 107% x 0.085 _ 45X 1074 x 85x 1072
[Hs07] = 0.1 - 1x 101

38.25 x 107
~ T 1x101
Loy g dagiill elyis cllA) aiyliglll Cilagloag Jigiul Cilglnes @] dilnill dayiill @ i
pH = —log[H;0%] = —10g(3.825 X 10™%) = 4 —10g3.825 = 4 — 0.58 = 3.42
@6 @pall jrail ULl gupall @6 16lw lialeilas gaanll Jelaal @itagiamll syl olwa gaius
Gitagjaimll @d)ll jrof

=38.25%x 107> =3.825x 107*

031541 Al H;S03 aandl Jglaal gritagiamll @8yl g6 proill (_LLLIAT :58 @_6_3]73@
Ol lale NaHSO3 zLall ¢r0 0.2 mol ayl] capal 13] 400 mL aanng 0.2 M
log5.1 =0.71 log5.2 = 0.72 K,=13x1072
¢lseillg culill CiX¥ales (1iss
HpS05,,, + H20q) = HSO3™, +H30% (g
H,O0( _
NaHSO3(S) —_— HSO3 (aq) + Na+(aq)
0 zlall JuSyi cuuni zlall JuSyi guei 0j155ig @isagyamll Culp sl ool :elyiiiall 0g)3
:Jlqudl dildnea
n 0.2

:V:ﬁ:O.SM

[HSO57] = [NaHS03] = 0.5 M
[H307] dass zpaianid ulill Cull dayg clyiiiiall 0gudl 115yig paanll 1557 gage
_ [HSO;™][H307] o Ka X [H,503]

) [H2505] [HSO57]

= [H30+]
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H.O* _1.3)(10_2><0.2_2.6><10_2_26)(10“3_52x10_3
[Hs07] = 0.5 - 5~ 5 %7
PHyith saie = —10g[H;0%] = —log(5.2 x 1073) =3 —log5.2 =3 — 0.72 = 2.28

ALl gupall @6 mliale’i @ill a6 yhlly agrigyaimll Ciligal JuSyi JMA o pHgpig cuun

Jushyill/alsleall HyS03.,4 + H20@q = HSO3™ )+ H30%qq)
agladl aic 0.2 0 0
il —X +X +X
02—-x=0.2
Olyidl aic 2 % 10-1 X X

[HSO37][H307]

a [stog]z

13x107%2 = ———
2x 101

x?=13%X10"2%x2x101=26Xx10"3=26%x10"*
Vx2 =26 x V10~* = /26 x 1072

26+ 25 51

V26 = =— =51
2v/25 10
x = [H;0*] =v26 x 1072 =51 x 1072 M

pHgciq = —log[H;0%] = —log(5.1 X 107%2) =2 —log5.1 =2 —0.71 = 1.29

APH = pH,yiin sase — PHaeig = 2.28 — 1.29 = 0.99
vaanll Jglaag @l ¢lyiriall Qg,gil daslal ciiy 0.99 jladay Gitag)amll @d)ll alajy

198.
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clyiiindl gguill Sacldall jiil zdujljg dlisl

131 [H;0%] = 8 x 1073 M 1S5 OIS 0.1 M 0jySyi HF Jglaa i :ésan 2002 )ljg @
Jolnall pH dats cuual NaF zlo o 0.64 mol @Galuwdl Jglaall ¢ra 3il @l cagal
@l @9 il Jlam| go Zilill

[F7][Hs0%] 8% 1073 x8x 1073

K = =6.4x107*
“ [HF] 1x10-1
0.64
[NaF] = [F7] = ——=064M
[F~][H30%] 6.4x107%*x1x 1071
Ko =—Frg— H30™] = =1x107*M
a [HF] = [H07] 6.4 %101 10

pH=—log 1 x107* =4

HZ Gaaall Jglaa (e 250 mL @l KZ zlall (1 0.09 mol cayal -égan 2003 8ljg @
Kq = 3.6 X 107¢ ol lalc 0.1 M ojuSyi @Al

[d)lc 3] zilill Jglaall pH dats cuual -1
[KZ] = [27] = % =036 M
_ [27][H507] L 1X1071x36x1076 B
Ka = W = [H30 ] = 36 x 10-1 =1x10"°M
pH=-log 1x107¢=6
[de)lc 2] elyitdiall gl dorn wiisl -1

7~ dreall paaall asélyall saclsll

2.8 X 1078 wqlusy HOCI Jaanll K, Cialc 13] :éyqiih 2017/ éyqidh 2004 6)ljg ¥

0.25 M o1Syiq
[dwllc 3] waaall Jglaa @6 [H307] cuual -1
_ [OCI][H50*] o - — -
Ka—ww[mO 1= /2.8%x 1078 x 25 x 102 = /70 x 10-10
70 + 64 134
70 = =— =84
V70 264 16

[H;0%] =+/70 X 10-10 = 8.4 x 10°5 M
waaall Jalaa (e 200 mL @] lmiala] ciay @ill NaOCl zlall Ci¥ga aae cunal -2

[dalc 3] pH = 7 da1d zunil
[H;0%] = 107PH = 107"M
_[oCI7][H507]
2™ [HOCl]
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. 25%x107%?x28x%x10°8 - -
[0Cl] = 0 =70x103=7%x10"2M
n
sz = n=MXxV=0.07x%0.2=0.014 mol
[daile 2] Sdolaall o elyiddiall ogidl gm L -3

0Cl~ carenll yaanll dsalyall saclsll

2lallg HCOOH (han (1o (gSall Jglaall @ elyidiall gl :dygid 2006 &)ljg @

[do)lc 2] :gm HCOONa
HCOO™ @ 9o COONa™ -1
COOH;* -4 HCO* 3

(2) &laXl

.ol 6384 RCOOH (a1l RCOONa zlall &l 3] i 2013/ 10 2008 6)ljg ¥

[dwllc 2]
Ky Julsi -2 pHaslj -1
[H;0*] Julss | -4 PH Juloi -3

acls zlo aidl (1) alal

GAaaall 3a 0.1 M Jglaa xaliaSi 2020/égit 2019/é16 1n 2018/ é16 un 201 8)ljg
pH &ays Cipreia NaX zla (e Ciljgly al Crowal 3 gl pH datég 2 L aaan HX
K, =1x%1075 :of [alc 2 jladay

[dalle 2] elyirdiall Ogudl depn (iisl -1

X~ dareall jaaall dsaljall 5aclsll gm

[de)c 5] Jolaall Cropal @ill NaX ¢i¥ga aac cuwal -2

gl pH (0 dilmill daysll @llillig pH dats gap @rclsll zlall dala]
pH=3+2=5
[H;07] = 107°
[X7] = [NaX]
« [X~][H30%] o1 LX 107°%x0.1 oM
S 5 R R T
M:% = n=MxV=01x2=02mol

dola] aic pH cuual @] 2 JI§uw @ yu1oig daglos Cilala] ga 8ysall Ciy<i aygii 2019 )jgll Jiuw
cuuals 5 giragiamll adyllg aws’ juSyill Laml :jilgy dnla @liaSi 2020 3)ljg G19g.... 5986 Jasa

S 00,
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HA (aanll 3 OgSe Jglaal pH=4 dagd cuils 13] :dmla 2020/ 10 4n 2019 8)ljg @
:oglw’i Aaanll K datd Olo awo’ juSyill laml KA zlallg
[doilc 3]

1074 ) 1072 i

10716 -4 1078 -3

fopn JIgull )55 2020 @6 :(2) alal

6364 clls ols HNO, Jglaa @ll NaNO, alall Ciljgly dala sic xqliaSi 2019 8)ljg ¥

[da)c 2] -l
[H;0%] Olads -2 [H;0%]8skj -1
[HNO,] glnsi | -4 pH da1é Olnsis | -3
(2) dilay
Ugsdl déun Lo NaNO, aalag HNO, jAan (e 0gSe Jglas :dugid 2019 5)ljg @
[doilc 1] Selyidiall

NO,~ caronll jaaall d6alall saclsll gm

¢ HF jaaall @l NaF dilygly adla] aic pH datsl diaag lale :gliasi 2019 ZS)Ijg@
[dalc 2] Alaji

ol 6384 ells gls HF gaan @l NaF alall Ciljgly dala] sic (gallat 2020 6)ljg 9
[doilc 5]

pH Olngi -2 pH 8alyj -1
K, olnoi| -4 K, 8aky -3
(1) alal

all c1a AT 0.1 M 0jySyi HNO, (han ga Jolaa dnla 2020/ @ullai 2020 8)ljg @
Ke=4x10"%  :zlall j4Syi olé pH=4 &atd Ciapnle NaNO, zla Cilgly
[éa)lc 5]

4x 1078 ) 4%x107° -1

4 4 4 %107 -3

anlA 2020 @6 8)all lai )i «(3) alayl
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ella gl HCN gaan @l NaCN zlall ciljgly dalia] Aic :dmla @liaSi 2020 sljg @

[dallc 4] :0lnsl @l 6§y
Ko -2 [H;07] -
[OH"] -4 pH -3
(1) alal
66 dygluiall HC, HB, HA dpalyiodl gaganll ayidl cilagloall guysl 2022 6)ljg ¥
Syl
HA > HB HB Jglao 6o ais @lel HA Jglaa @6 [H304] juSyi -
HC > HB HC jaanll K, da1s ga J&l HB yaenll K, datd -

awé’ 1Syl aic KA zlall Jglaa (a agaill @le 8)a8 yisl KC zlall Jglaa -

HA > HC
HA > HC > HB :Imligé cuun (agaall catiyi

[dallc 4] lmigél 16ag HC, HB, HA (aganll @salyall aclgall mianmll cayiyill -1

B-<C <A -2 CC<B <A
A"<C <B~ 4 B~ <A™ <C™ -3
ImAgan 8gé guSc lmigs asalyall Aclgall :(4) ailal
[do)lc 4] :ll HC jaanll Jglaa @] KC zlall Ciljgly d8la] @i -2

Jolaall @6 [H30%] glmds -
HC jaanll gulisaly -2
Jglaoll pH da18 glnds . -3
HC jhanll K, days 83l -4
il gacls xlo ai¥ :(1) auladl
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yisindl gguild Saclall jiill : Joe ddjq

elighil paen Jglas ga 095e Jglaal @iiagyamll adyll cuual :(1) cayai £
guai al ¢all CgHsCOONa pguagall Cilgiiy Jglaag 0.2 M o0jiSyi 6all CsHsCOOH
K,=63x10"% log6.3 = 0.8 :0l lalc juS)ill

waan Jolas @l HCOONa aguagall Cilgilita zla dala] aic ciang lale :(2) cuyai £
[(Aili @81 (J87 alaji) HCOOH ¢ligilivall
igitag)amll @dyll -
apuSgiamll ciligyl -
1agtig)amll Ciligyl -
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aibbusg ¢lyiiodl gguild ouan sl §iill

2lall of &l dmals ga doreh sacls JMA (a g9y elyitiall 9guill @uaanll yilill 7

Guaan zlall giel (598 jaang dorenll acldll Elli (o Ogiiy

aareall saclall Galpall gaanll dopn = uaanll yyilill g3 elytiiall (gl dopn 77
diaga = guaaall jilill ga elyiidiall ggudl dindi 77

CH3NH3Br NH4Cl (NH4)2S04 CsHsNHI | qaaall zlall qul

CHsNHz c0 09ty | NHs e 095y | NHs i 0gSiy “g;;lf; 46,4l aiscls

HBr g HCl g H2S04 g HI 98l arang
9

CH3NH3* NH 4+ NH4* CsHsNH* ¢lyiniall ggudl dein
sacloll Golpall yhanll =

5900 JLia T
ciligsdl ¢gSig ApmSqpamil Ogilg ciagall pgrigadl Ggil @l Lrigadll (han (uliy
[ 0ulid g0 Bacls] @Spalips ol dlla @ saclsll Gilljag

+ —
NH, . + H,0, NH,*  + OH

1) aq) (aq)

Ogdl (aiia Jolaall o LS elSaiim @l NHaCl agrigadl anjgls zlo capal
31)glSl Ogilg agiigad
NHCl, B9  NH o+ C

4 (aq) (aq)

Saclal [igadl Jglaa @l agrigadl a1gls zla aslal yif Lo @
@llillg Jolaall 6o 0j1SyT Alajy doreall sacléllg mlall gu ¢lyidia agrigadl gl
mj1Syi 33j16 (Ligadl (gSi gat) jluyll gt ayliliiviglIaga (Gog Oljidl gga 215
@llillyg « OH™ spuSqpagmll uSyi Jou [oulill Jéu @iiey] Ligadl ciligyl juSyi Jéig
@itagjamll @Sl Jéig Jglaall @6 Hz0™ jusyi alajy

Il
OH (,+ NH/(, [om ] II[HSO*]
pH

- [NH,]

NH," aslel ]

NH, . + HO,
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soy 05 saclsll opili @ Imlialed @ill guai elyidiall 9guill @uaaall pilill Glua cilgiha 77
asyll @i agrigyamil Ciligl calwal elall guli Culi @aAimg spuSgyamll Ciligyl cilus
Gitag)amll

aaan @Al NHj Ligedl Jolaal @itagiamll adpll o peill cuual:59 4 (26)JLis ®

21yglS zla (1 0.2 mol ayl] capal 13] pH = 11 @itagjaumll aadyg 0.1 M ojuSyig 1 L

log1.1=0.04 Kp =1.8x 1075 9l lale NH,Cl 0gLige3

elsaillg culill cidalea (i

N + -
NH;,,, + HOgq = NH,", +OH
H20q) + _
NH4C1(S) > NH4_ (aq) + Cl (aq)

gl Aldhea (o zlall JSyT cuna lall j1SyT guot 0jiSyig ageigadl Ogdl :elyiidiall g3l
n 0.2
M===—=02M
\% 1

[NH,"] = [NH,Cl] = 0.2 M
[OH™] days zpaiwil oulill Culi daysg elpiifiall gl 1uSyig 8aclsll 1uSyi (hgel

NH,*|[OH~ K, x [NH
Kb=[ 4 |[OH] o Kb [+3]=[OH‘]
[NH;] [NH, "]
OH-1— 18x107°x0.1 18x107° _ 9 % 10-6 M
[OH7] = 0.2 B 2 B
Kw = [H;0*][OH"] = 1 x 10714
K 1x107* 10x 10715
[H;07] = —— = =1.1x10"°M

[OH-] 9x10°6 9x10-6
pH = —log[H;0%] = —log(1.1 X 107°) =9 —log 1.1 = 9 — 0.04 = 8.96

ApH = pHyith saie — PHpgse = 8.96 — 11 = —2.04
saclall Jglas @l elyiiiiall 9gdl dalal cuy 2.04 jla6a) @itagiamll wsyll Jé,

Jolaa (1 400 mL @] lmiala] @jalll CH3NH;3Br zlall Ci¥ga aac :60a (27)Lia ®
ol lale pH = 10.5 @itagyaumll lmas) zuayl 0.1 M lmjySyi CH;NH, 8aclsll
log3.2=0.5 K, =4.4x 107
clsoillg (ulill dXales (1iss
CH3NHp,, + }Ilfo(l) = CH;NH,* @ T OH g
CHyNH,Brs) ——" CH,NH,* o BT )

xlall juSyi guéi 0juSyig CH3NH3 ™ elyiiiiall ¢)gu8l
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[CH3NH;3Br] = [CH3NH;*| =? M
gmg ¢lyitiiall Ogu8l 115y zyaiu lall dala] soy saclall Jglaal @iragiamil @bl alaAiuly
JIguill 0 diglinall zlall Ci¥ga axc cuwnil zlall jiSyi awos
[H,0%] = 10~PH = 10105 = 1(-105+11)-11 — 1905 x 10~11 = 3.2 x 10~ 1M
Kw = [H;0*][OH"] = 1 x 10~1*
Kw 1x107** 100 x 107

H ] = = = =3.1x107*M
[OH”] [H;0*t] 3.2x10"11  32x10°12 3 0
[CH3NH;*][OH7] Ky, X [CH3NH,] 3
b [CH;NH, ] [OH"] [CH3NH; "]
[CHNH, ] = 44%x107*x 0.1 44x107° Laai0-1 = 0132 M
3BT 31x107% 0 31x10% 7 e
d1)3galliggils (1o zlall Ci¥ga aac
n
M= V = n=MxV

n =0.142 X 0.4 = 0.057 mol

0.2 M 0jSyi all CsHsN saclall Jglaal pH @itagiamll adpll coual 60a Gani &
«Jolaall 0a 600 mL @l CsHsNHCI zlall (1o 0.2 mol &ala| aic

log1.17 = 0.07 Kp = 1.4 X 1079 f Lalc
¢lSeillg culill CiX¥alea iiss
CsHsN aqy + Hz0qy = CsHsNHY )+ OH (5
H20q) _
CsHgNHCl) —— CsHsNH* s + Cl™ o

zlall 1Sy guei ojuSyig CsHgNHY elyiiiiall g3l
n 0.2
M==-=—=0.33M
V 0.6

[OHT] daus zpaiwil (ulill Culi dasdg elyiidiall 9gu3l 1uSyig 8aclsll j1Syi jagel

C-H-NH*][OH" K. % [CcH:N
b=[55 ][ ] = b [55]=[OH_]
[CsHsN] [CsHsNH™]

OH-1 — 14x1077x 02 280x107* 85 % 10-10 M

[OH™] = 0.33 ~ 33x10-2

Kw = [H;0*][OH ] =1 x 1074

K 1x107% 100 x 10716

[Hy0%] = — == — = -
[OH-] 8.5x1071© 85x 1011

pH = —log[H;0%] = —log(1.17 x 107°%) =5 —log1.17 = 5 — 0.07 = 4.93

=117 X 10™°M
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:deypu aldile j537 &

@itagiamll aspll Jéy :Jglas 63 @uaanll zloll aslal e

@itagyamll @byl Alajy i Jglas 63 gaclsll zlall dala] o

Alay gitagiaumll @8yl Ol slally Guaanll Jglaall LicoA 15 o
Jbs @iing)amll aéyll olé slally gaclsll Jolaall isoA 13]

slall aslaly yiliy X ails Xaloia Jglaall LS 13] o

pH=7.0 pH=9 pH=70 pH=9
1 | 1 1

[ $52 e Baln) 1,,7( aﬂz”_mlzaa_qbal ]

v VY
. . pH—115 pH = 91

=

Lu.alé tual dos yuis W,

8)lc manlal sgai @il dateall dyaclsll gl dpaanll Jullaall oam of cayS aleiiu @lill guall @é
zlall gging X oangl Jglaall OIS gl (e calinig dalaia Jullaa (e
opc coMAY JuS JSiiny @ritag)amll a8l ars poiy X whiall Jglaalls
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¢yl gguild guansl il sdsjljg dliwi

eliila] yud @ (DL @3 553 .J89) PH dasdl Ciany I3la oy 1998 5)jg S
HNO; Jglas @ll NaNO; ciljgly dalia] aic -1
Jolaall @6 agaiy olo HCl 698 (aang NaOH dygs 8acls (o 0gSiy Jaloia glall OF &lili @byl
PH dayd jofii ol @llillig
NH; Jglaa @l NH,Cl Jglag dala] aic -2
NH; + H,0 = NH," + OH~
NH,Cl - NH," + ClI~
Alajug NH, Y elyiiiall 9gudll ella Jolaall i araiyw @llillg guaaa zlall 1am of cuwllg (Jai
[OH™] ciligal juSyi @viey gulill Jé16 NHy saclall ciliyja gad jlugll gai olyidl @611 ojuSyi
PH J&i @llillyg [H3 0*] Cilig)l 145y eaiipg
£91 9m gacls Jolaa @] @uaaall Jglaall dsllg Ciligls guly Jglaa gm colaall of banli Gagl
pHAI L_J.LLQ_I olica dacléll L_JgJAA o Ag « 1o ATl (1o

zlallg 0.25 M InjySyi CsHsNH, 0 0gSe @ila Jolas :draun 2004 &)ljg ¥

:0l Lale 4.7 ¢ilSé pH Cuuwyd 0.2 M 0juSyi CsHsNH;Br
log7 =084 log4=06 log3=05 log2=0.3

elyidiall 9gudl aan -1
CeHsNH; ' darenll saclsll Galjall jaaall gm

C¢HsNH,d Ky cowral -2
~ [OH"][C¢HsNH; "]
® T [CeHsNH,]
[H;0%] = 107PH = 10(-47+5)-5 = 1093 x 10> =2 x 1075 M
1x 10714

-1 _ _ -9 _ -10
[OHT] =5 =05x107"=5x10""M

5x 10710 x 2 x 1071
b~ 25 X 102

=04x10"°=4x10"10

03155 Jglna (4 Aalg il @l NH,Cl zla (04 0.18 mol cayal 13| :ayqid 2005 &)ljg €
Kp = 1.8 x 1075 :¢f lale NH; 8aclsll ga 0.01 M

[dollc 2] elyitiall 9gudll dépn iisl -1
NH,* dorenll saclsll Galjall jaanll gm

[dalle 4] [aanll @o peill Jaml] zilill Jolaall pH daté cuual -2
.18

0
[NH,CI] = [NH,*] = - = 0.18 M
208.
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[OH][NH,"] 1x1072x1.8% 107° )
== = — X -
Ko [NH;] = [OH7] 1.8 x 101 1x10™M
1x 10714
+71 — — -8
[H;0%] = =55 =1x107°M

pH=-logl1x1078=8
[J&T alaji diili @syi] Seaclsll Jglaal pH dats @le NH,Cl zlall &sla] yif Lo -3
[dwllc 2] pH J&i @llillg Guaan zla
Liige3l @l zlall Iam adlal yil :dnla 2020 3)ljg Jilgs @6 £la (3) £)6

zlallg 0.1 M LmjySyi N, H, 8aclsll 0a 0gSa Jglaa :dygids 2006/ &46ua 2005 &)ljg €
log2 =103 g K, =1x 1076 saclsll ¢uli culi0.2 M juSyis N,HsCl

[éalle 2] Jolaall @ elyidiall ggudl depn iisl -1
[xLloll coMTAl ga BaX dlful 6 j3Sa] NyHs ' dorteall saclsll Galpall jAaanll
[dallc 6] Jalaall pH daté cumal -2
_ [NHs"][OH™] o, 01x1%x107° e ,
K, = IN,H, ] = [OH7] = 0 =05%X107°=5x%x10""M
1x 10714
+1 — — -7 — -8
[H;0%] = =57 =02x10 2x1078M =

pH=—log2x 1078 =8=1log2=8-03=7.7
duiliassll g1all 31107 24 @)ligll aill STy

lall Jglaag 0.2 M LmjySyi NH,0H 8aclsll (1 0g5a Jglaa :éygids 2007 &)ljg €
g Kp = 1.1 x 1078 saclsll ouli culi 0.3 M juSyis NH,0H,Cl

[dalle 2] Jolaall @ elyidiall Ogadl depn iisl -1
[xLall @l gailly ells (o aslin] NH,0H, " derenll saclsll Galpall aanll
[de)lc 5] [OH™] juSyi cuwal -2
__[NH,OH,*][OH"] . 02x11x1078 »
Ky = AT = [OH"] = E =7.3%x107°M
1x 10714
+1 — _ -7 — -8
[H;0*] = <~ = =02x10 2x1078M =

03155 Jolaa (1 500 mL @l NH,Cl zlall (14 égaS cCrapal 13] dgapn 2007 s)ljg @
NH,Cl ¢i¥ga sac cunnl ggluy [H307] =1 x 107° M a-_l.aT ia NH; (0 0.1 M

[dellc 6] Kp = 1.8 x 107% :0f Lale (Jglaall @l Ciopal @il
[NH,CI] = [NH,*] =x
1x 10714
[OH7] =

= Txi0 - LX107M
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[OH™][NH,"]

K=y < NH'T=

_1x 1071 x 1.8 x 107

I =1.8x 10"'M

[NH,CI] = [NH,*] = 0.18 M
n=MxV=0.18 x 0.5 = 0.09 mol

0.04 M ju5,i1 RNH5Cl g 0.04 M ojuSyi RNH, (10 0950 Jglas :dtdun 2008 )jg ¥

log 5=0.7
[dwllc 2] lamia JS ElSo dlales caisl -1
RNH, + H,0 = RNH;* + OH~
RNH;Cl - RNH; " + CI~
[daile 2] elyidiall Ogudl e 3an -2
RNH,*
[de)lc 3] RNH; 8acloll Ky, cuuals 8.3 gl Jglaall pH OIS 13] -3
[H30%] = 107PH = 100834979 = 1007 x 107° = 5 X 107°M
OH™] = 1x10 U 0.2x1075=2x10"°M
[[ ]_+][5><1]0-9_ 2 X = :
_ [RNH;J[OH7]  0.04%2x107¢ »
Ko = = TRNH,] B oox 210
Jalaa @l N,HsCl mlall Cilygly dolal aic [Hy0%] J ciang Iala sdgapn 2019 5)ljg @
[dalle 2] (alaji/Jsi) NyHy

@aan zla ai¥ alaji

@l CHyNH,Cl zlall cilygly déla] sic [Hy0*] J ciang Iala apapn 2019 8)jg @

[aeile 2] (alaji/ Jai) CHsNH, Jglaa
G zla aid Alayi

saclallg CH;NH5Cl (a 0gSiy Jalaal élyitiall 0gudl dopn :aullai 2020 8)ljg @

[dalle 2] :gm CH;NH,
CH;NH;* -2 CH;NH,"
CH;NH™ -4 CH;NH, -3
(2) ailadl
lagd daganll )liell glo NoH, @l NpHsCl zlo Ciligly Crowal :@lia<i 2020 8)jg &
[édallc 4] @il Jglaally (Gloiy
N,H, oulisalj -2 pHsalj -1
pH Jsi -4 [OH ] 8alj -3
(4) asladl
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M jusyill [OH™] saclsll selas e - . 5 (1@
2 Al ot :olast 2021 3l
0.01 2% 1073 y 98 Jo g )9

1 2x 1075 X 0l Lalc éaling JuSlyiy dores dualyidl

'l Lac wala log 5=0.7

IM awo’ }uSyill Laml YHCI g XHCl gealall glglasg dsloiall dnganll s)liell
[dallc 4]

duacls YHC] Jglas doiihg duaan XHC Jqlag doubh -1
YHCI Jglaa 66 Imia @lel XHCI Jglag 8 OH™ Ciligdl juSyi | -2

YHCI Jglao (o asaill @le 8)a8 @lel XHCI Jglaa | -3

X~ om XHCI zlallg X 8acléll (1a 0gSis Jalaa @6 elyidiall Gqidll down | -4

(3) alaX

@ dygluiall HC, HB, HA dpalyiodl gaganll ayifl cilagleall guyal 2022 6)ljg @
Syl
HA > HB HB Jglas @6 aio @lcl HA Jglao o [H301] juSyi -
HC > HB HC JAaall K, dats ga J8 HB jaenll K, dats -

awé’ 1Syl aic KA zlall Jglan i ataill @le 828 3isTKC zlall Jglaa -

HA > HC
HA > HC > HB :Imfigd cuna hgaall cunfyi

[doilc 4] Amigsl [Bag HC, HB, HA (haganll dsalyall aclgall mianll cupiyill -1

B-<C <A™ o CC<B <A™
AT<C <B~ .4 B-<A <C _3
lmsgan 896 Jusc lmigs asslyall aclgall :(4) alal
[darlc 4] @l HC jaanll Jglaa @) KC zlall Ciljgly dols] 6387 -2

Jolaall @6 [H30™] glnsy | -1
HC jaanll gulisalyy -2
Jglaall pH de)8 glnds -3
HC jaanll K, daié 8alj . -4
il gacls xlo aidt :(1) auladl
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yisindl gguil vuansl jiill : Joc ddjg

2lag 0.3 M Lmj1Syi CsHsN dageds sacld (a 0g5a akaia Jglas (1) i £
Kp=17%x10"° 0l lale juSyill yuo’ al gall CsHgNHBr
Celyiiiiall Ogudl dewn Lo -

Jdalaall pH cunal -

NH; Lyigal Jglas @l NH,Cl agrigadl a1)glS zla dolal aic ciany ke «(2) cayai £
(&Ll @61 (J8T Wlaji)
igiagyamll dyll -
:aunSqyamll Ciligyl -
ragigyamll Cilighl -

212.
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Buffered Solutions dolainll Juls ol

elyitiiall Ogudl Cilayinti aml (e daaiall Jullaall aei 77
Séalaiall Julaall sgnsall Lo @
ol 698 Ghan (0 ALUIS E1aS dsla] sic PH @ipagiumll ad)ll 6 1ueill aglii Jylla
] &g Bacls
dggiall dakaidlg dpclinll claall @6 dakaiall Jyllaall dpani jsal
aygrdl -z Jranill Cilpanime ~¢ gluadl - idgclinll ci¥laall -1
lmaml (10 dabriall Jullaall (o agaell gging dyall ALK alwal :diguall dalaidl -2
eall o alaiall Jglaall
(690 guisillg slyifl G diguall imadly aufl] axll 9o whiall Jglaall Jao S zing ¥
. H,C05 ¢lignsll gaua gs phiall Jelaall 9gSiy
@le Lloall gle Jaoig HCO,™ ddalpall aisclig
algall Jany palls gadaic pall @itagjamll @yl
JAaT @ill daclsllg dpianll dogdall Cil3 daliaqll
@itagamll aad) poiy of gga auall @il
liigySil gaan ouli dlaleal @Syoliyall Oliidl JUA (o a3l
Quaiill Jaos 8alyjg dbarii¥l dwjlas JUA (a @il gaanll lamg
LA JALS slall @6 gyl apwsT @ili cigits LAAI @6 @flgmall

All
COuy + H,0y e

H,CO40a)

H.C O;;(aq) + HgOm

HCO: (ag + HiO )

OlFi¥l @age daljl 8aliill 0o alaiy ahaiall Jelaall Ols all o HOF ciligdl juSyi alajl13] - -
&y wllillig H;0%g HCO3 ™ ilill ciligyl juSyi Jéis HpCO3 paan (ugSil jlull dma @l
OH™ ciligdl jusyi
¢lyigySil gaan 1Sy Majué malit] Gub gc HCO;™ cilighl o (asill pageil @l janiis -
HCO5™ GuoSil Oradll 6] Ol gidga 2116 phanll 0o Ogigull OH™ Ciligyl Jassiauig H,CO;
313 ga Hz0% usyi alajug pal e
el @ [l H0% Ciligyf 315)1 06146 Opayg Jluwy sl paini -
elly o6 ambui @il dugeall sjmadl
c1alj gl lmalaial Jres Afig undi gl el @l mjlys] agyi HCO5 ™ ciligyl JuSyi i@l -
clsoiyg aall @l LMAIN g4 COz 281118 pall 16 ElLigySll gaan JiSyT ga salijll alatd:difll -
COz j4Syi bapai aille uoiill Gl oc lamia galiiyg slall Jlagg COz @] &ill @ yaanll
@l g6 Eligsll yaan juSyig LAIAIL g6
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H;0* ciligyl JuSyi 8aLj Alc alaio Jglaas oall Jac &l s :agii 2018 8)lig £
elall jlas ogSl &fpll @6 ¢lSaiy wiH,C0; (gSits HCO;™ go Jelaits Hy0 alajy
guoiill dilac JMA (o aia yalAiil gguysll s wuilig

dalaiall Jullaall glgif sac @
diacls dalhia Jullag -2 draan delhia Jullag -1

droos )l dobioll Juls ol

Souaranll alaiall Jglaall ggSiy ae D
dienll jhanll aédlpall dacldll -2 dion jaan -1
63un Jlis kaai @lcg 61a Jlia T
:lc HCOONa aalag HCOOH ¢lygilitall gaan Jglaa ¢ging (1)
HCOOH aiyliall yre jaanll cilfsja (o dulle dpwi -1
lall 0li ga dxilill HCOO™ asaljall saclall cilighdl (o dylle diws -2

HCOOH ,, + H,0

(aq 270

HCOO

(aq) 37 (aq)

HO _
HCOONa,, —*%» HCOO  + Na',_

@il OH™ ciligl &iiig oulii NaOH Jia digd 8acld (o aluls d1as dola] aic (2)
HCOOH asall ga Imlcld’i Gun (c lmalhoas Ellming
HCOOH , +H,0, &=HC00", +H0"

2 () 37 (ag) @JLL”_IQ
HCOO™ asalyall saclsll ogSii -1

fila) saclsll] dalaall OH™ ciligyl juSyi jladay Jéu gaanall juSyi -2
=

[aalaall
awé’ jlasally HCOO™ elyiiiiall gudl juSyi alajy -3
4418 a2 assljall alireldg phanl 1Sy Oy il poti -4
(a prem dpuiy HyOF JuS)i ety -5
J sk 566 BLJ 1) il Aa ion [1ei Jelaall pH @iiagiamll adyll ety -6

ez gl oulii HC Jia 598 jaan (e dlils a1as dala| aic (3)

asalyall saclsll ga Imlelot Gupha (e Imakhoa Ellminyg Gill H;0* ciligyl ziiig
:@llillig HCOO™

214.
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HCOOH (aaall ggsiy -1

HCOOH,,, + KO, = HC00™,, + KO, H, 0% Caligsf 1Sy jladiay dBolpall sacléll 1Sy Ja, -2
[wlAaall gaaall] ddlaall

awo’ Jladalli HCOOH (Aaanll j1Syi alajg -3

sy aalhall alaclby (Aaall 1S3 Gu dauill weld -4

(a pem dpniy HyOF JuSyi oty -5

o, A uem 1o Jelaall pH @itagyaumll aiyll poi) -6
Sl e 8L S1:(12) ) ) ' } A @
i e Jglons 093y Jglael @irtagiamll piyll cuual :62a (28)Jlia =
Cilgily] zlallg 0.5 M 0j4Syi CH;COOH ¢Ligilidl (han (o
daslal aoy Jglaall @itag)amll @é)lly cu')L'dT @i 0.5 M 0j15yi CH;COONa agiagnll
Ko =17 x 1075 ¢ lale Jglaall a1 L @l NaOH &ugall 8xclsll (o 0.01 mol
log1.63 =0.21 logl.7 =0.23
elSoillg culill Ci¥alea (i
CH;COOHq) + Hp0q & CH3C007 o +H;0% )

H,O
CH;COONa) ——— CH;C00™

dugsll saelsll dala] Jus elyiifiall Ogudl Cililua Juot Gual
[CH;C00™] = [CH;COONa] = 0.5 M

[H307] days zyatuil oulidl uli dayig clyiinall g8l j355ig gaaall 1557 gages

+
+ Na (aq)

CH-.COO~|[H,0" K, X [CH,COOH
Ka=[ 3 ][3 ] = a [ 3 _ ]=[H0+]
[CH,COOH] [CH,CO0]
1.7 x 1075 X 0.5 i
[H;0%] = = — 1.7 x10"M

pH; = —log[H;0%] = —log(1.7 x 10™°) =5 —1log1.7 = 5— 0.23 = 4.77
ImjySy3 gued Lvilig J35yig LIS Gulid dygsll saclal
.01
- T - 001 M
[NaOH] = [OH"] = 0.01 M
Imea JeloilmiX OH™ juSyijlase guais CH3COOH jaanll jusyi Joy
[CH;COOH] = 0.5 —-0.01 =049 M
:C1igSi ImiX Jlasall gueiy CH;CO0™ asalyall saclsll juSyi alajy
[CH;CO00™] = 0.5+ 0.01 = 0.51 M
Bayaall Aliheall go ayaall H30% jusyi cuun
K, X [CH;COOH]
- = [H30+]
[CH5CO0-]

— 215
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1.7 X 107° x 0.49
[H;0%] = =1.63x107°M

0.51
pH, = —log[H;0%] = —log(1.63 X 107°) =5 —log1.63 =5 — 0.21 = 4.79

ApH = pH, — pH; = 4.79 — 4.77 = 0.02
PH aipna sacls Lioal il cuiullg @iagamll adyll o Iaa Juld gla

cLigili¥l gasa Ga 0gSls Jolaal @iragpmll adll cuual :6340 (29)Jlie @

ailéf @i 0.5 M 0j15yi CH;COONa aguagall Cilgiliyl zlallg 0.5 M ojuSyi CH;COOH
a6 1L @l HCl ggall jaanll e 0.01 mol dsla] Aoy Jolaall @iragiamll sl
log1.77 = 0.25 K,=17x107° ¢l lale Jglaall
elSsillg culill i¥alos Lis

CHyCOOH(qy + H,0g) = CH3C007 o +H;0 g

CH;COONayg, 220, cH,C00- )+ Na* g
dygdll saclsll aslal (Jud ¢lyiiiall ug_lil dblwa guot Gl
[CH;CO0~] = [CH;COONa] = 0.5 M

[H30*] dass zyaimil cnlih Culh dagsg clyiiiall g8l j15yig paanll 55T gages

_ [CH;C007][H;0%] L Kax [CH;COOH] H,0°]
" [CH;COOH] [CH,COO0"]
1.7 x 107> x 0.5
[H;0%] = G =1.7x10"°M

pH; = —log[H;0%] = —log(1.7 x 107%) =5 —log1.7 = 5 — 0.23 = 4.77
0}15)1 gubi ailig j35yig (IS 04f1 sg8ll paanl

_0.01_001M
v 1

[HCI] = [H;0*] = 0.01 M
ags Cilele’ ImiX Hy O jusyijlase gueiy CH3COO™ dsalyall saclsll juSyi Jéy
[CH;CO00"] = 0.5 —0.01 = 0.49 M
«C1igSi ai¥ Jlasall guoais CH3COOH aanll 1uSyialaj
[CH;COOH] = 0.5 + 0.01 = 0.51 M
Bagaall Cilgnoall go agaall H30% jusyi conny
K, X [CH;COOH]
- = [H30+]
[CH;C00]
1.7 x 107> x 0.51

+7 — _ -5
[H;0%] 79 1.77 X 1075M

n
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pH, = —log[H;0%] = —log(1.77 X 107°) =5 —log 1.77 = 5 — 0.25 = 4.75
ApH = pH, — pH, = 4.75 — 4.77 = —0.02

pH jadAitneg jhan Lieal Ll cuwllg «gritagjamll a8yl té‘—élzéd-'-b.. § aloAil
(CHCOOH) __(CH,COONa)

O~ | W
' sl : o wsll =nl
CH.COOH o CH,COOH B I+ CH.COO
ey $52 paes _ s iacld B et ;
\CH,COO + H', , CHCOO OH) +CH,COOH;
L T i H drpammy | T T
¥ Y= e ¥
I cpr.coom Na* CH,COO0" Na' CH.COO +H.0
(CH:CO0" ) . | CH,COO0 Na')
mg:ﬂ" lE.'ab'l‘ saclall d.\m . a.ﬂ:-a_. i s (‘L-L‘Jj-l-"ﬁ‘ . ‘;‘t‘j;‘; e el J-“LI:-_‘
apiaygt] olin aa ' ustl L 2y om0 3aclal) 56,3 sl gl 4yt
el 555 0l Pl cligls -

Gaan G JS e 093 plais Jglaal @iagyamll iyl cuunl (1) 640 Gaail &
0.2 M Llamia JS j4Syi CsHsCOONa agyagall cilgiis zlag CoHsCOOH ¢ligjiyll
log6.96 =0.84 K, =6.3x1075 3 lalc
elSoillg culill CiX¥ales (is

CeHsCOOHqy + Hp0qy & CgH5COO0™ )+ H30% g
H20q) _
CeHsCOONag) —— CgH5C00™ o+ Na¥ (o)

[C,HsCOO~] = [C,H;COONa] = 0.2 M

C.H-COO~][H.O* K, X [C.H-COOH
a=[65 1[H;07] - a [65_ ]=[H30+]
[C4HsCOOH] [C4H;COO]
6.3 %X 107%x 0.2
[H;0%] = 03 =6.3x107°M

pH; = —log[H30%] = —log(6.3 x 107%) =5 —log6.3 =5— 0.8 = 4.2
HBr jaaall (0 0.01 mol dsla] aic Gilull Jglaall @itagyamll aépll cuwal (2)

log6.3 = 0.8 aaall @a poill Janl (Jolaall o 1L @l
M—n—0'01—001M
Vo1 T

[HBr] = [H;0*] = 0.01 M
[C,HsCOO™] = 0.2 —0.01 = 0.19 M
[C,HsCOOH] = 0.2+ 0.01 = 0.21 M

6.3 x 1075 x 0.21

1 = — -5
[H,0*] — 6.96 X 10~5M

b pH, = —log[H;0%] = —10g(6.96 X 107>) = 5 —10g6.96 =5 — 0.84 = 4.16
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wAaen (o 0950 phhia Jglaa :draun 2013/ dugiimn 2013/ duqic 2009/2000 3)ljg @

K, =2x1075 :0f lalc 0.5 M 0j15yi CH;COONa &lag 0.4 M 0j1Syi CH3COOH
Mr(NaOH) = 40 g/mol

[dolc 2] elyitiall ggudll dopn wiisl -1
CH5C00~ cuenll jaanll daalall saclill gm
[delc 2] Jolaall @6 [H307F] cuwal -2
CH;COOH(aqy + Hz0q) = CH3C007 o+ H30% o)
CH;COONa) 20, eH,c00- aq +Na* @y

[CH;C00~] = [CH;COONa] = 0.5 M
[CH;CO0~][H507] 2% 1075% 04

— + ) _ -5
K, = [CH.COOH] = [H;0%] G =1.6 x 107°M
pH dats zuail alhiall Jglaall e yil g8 lmily] cang calnll NaOH alis oS -3
[Gallc 4] 5 = @ilmill Jglaall

[NaOH] = [OH] = x

[CH;CO007] = 0.5 +x [CH;COOH] = 0.4 — x
[H;0%] = 107PH = 1075M

_ [CH;C007][H;0%] ¢ 054+xx1x107°

Ka= [CH;COOH] o 2x 107 = 0.4 —x
0.3

2%xX(04—-x)=05+x = 08—-2x=05+x x=?=0.1
[NaOH] = [OH"] = 0.1

n

M=y

(4) £38 858 8linall d1g8ll Baclill 141 of anlag ol paanll jeT ga bligh 856 )Si)

= n=MXV=01x1=01mol = m=nxXxMr=01x40=4g

0j1Syi CH3COOH aan (m plaio Jglas juani ol :dugii 2014/ dugii 2001 8)ljg @
K, =2x107% :¢f lale 5 = Jglaall pH &ays cuilse CH;COONa zLallg 0.2 M

[delle 2] ahiall Jglaall g6 [CH3COONa] cuual -1
[CH;C00~] = [CH;COONa] = x
[H;0%] = 107PH = 107°M
[CH;C00~][H50%] . 2x1075x0.2
Ka = "Icm,coom = [CH,C00™] = — == 5—— = 04M
[CH;C00~] = [CH;COONa] = 0.4 M

218. —
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sAaan (s 0.1 mol aia anlg yil @l capal 13] alaiall Jglaall @o [H304] cuwal -2

[éallc 4] HCl
0.1
[HCl] = [H50*] = — = 0.1M
[CH,C00"] = 0.4 — 0.1 = 0.3 [CH,COOH] = 0.2 + 0.1 = 0.3
CH;CO0~][H,0* 0.3 x [H,0*
¢ JOH;CO0TI0T] 0.3 % [H;0°]
[CH;COOH] 0.3

[H;0*] = 2x 1075 M

9 RCOOH (1 095y alaria Jglas :drdun 2014/dugii 2011/dugiili 2010 8)ljg@”
0.5 Mlamis JS j1Syi RCOONa

[daile 2] Celyidiall Ogudl depn Lo -1
RCOO™
[do)c 2] K, =1x10"% i lale Jglaall pH cuwal -2
« [RCOO~][H;0*] L x 106 = 95X [H50%]
a = T [RCOOH] .V T 05

[H;0%] = 1x 10-5M
pH=—-logl x10° =6

(aaall jiei Jlam)) Jglaall (e yil @l HCI (1o 0.3 mol dsla] aey [H;0*] cumal -3

[dallc 3]
[HCI]=03M [RCOO]=0.5=03=02M [RCOOH]=0.5+0.3=08M
K 10-6 — 0.2[H;0%]
a 0.8

[H;0%] = 4 x 10°M
3 £18 @b Bacls gl Jhan daliall dugsll Balallg grnll jrist ga Jl§ull hhai jySiy

1316 NaOCl zlallg 0.3 M 0jySyi HOCl (aanll o (09Sa Jglaa s 2010 b)ljgé”
K,=3x10"8 of Clalc

[do)lc 2] Selyiifiall gl dern Lo -4
clo~ gl ocl-
[dallc 4] pH = 8 Cuils 13] zLall j1Syi cuual -5

[H50%] = 10~8M

[0CI7][H50%] . loc]x 107®

Ka = W = 3 X 10 = T
[0CI"] = 0.9

[dolle 4](eaall 31ot Jlam]) Jglaall @6 HCl o 0.1 M aylal ae) [H307] cuwnl -6
[HCI] =01M  [0CI"] = 0.9 —0.1=0.8M [HOCI] = 0.3+ 0.1 = 0.4 M
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- ,_ 0.8[H;0%]
Ka =3x10 8 = T
[H;0%] = 1.5 x 10~8M
[dailc 2] qm alaie JglaaS mlag @Al Jglaall :di6un 201 8)ljg €
HNO;/NO;~ -p HCN/NO,™
HClO,/ClO,~ -4 H,CO;/HCO;™ 3

Gélpall lmaang dagen bacls gl dsslyall airclig e gaan akiall Jelaall :(3) alad

[doilc 2] alaia JolnaS mlay &8l of gl 2013 8)ljg €
HNO,/NaNO; -2 HNO;/NaNO, -1
H,S0;/NaHSO; -4 H,S0,/NaHSO, -3

Inlag doren Bacls gf aslag cuod (Aan ahiall Jglaall H35m lnama Lo (4) dylayl

Laml KX anlag HX jAaesall (e O0g5is 1 L anan phhia Jglag :dugi 2015 Z’)Jljg@
@l HCl (14 0.1 mol dslal aicg 5 gl Jglaall pH dard Cuils 1316 juSyill guos

(log1.4 = 0.15) pH = 4.85 da18 Cinpal Jglaall (a il
[dalc 2] vaanll Ky cuual -1
pH=5
[H;0*] = 1075
[X™] = [HX]
o (R S S T
R 1 e 1T
[dollc 6] aanll joi Jlam| ga KX zlall @ilaidil jusyill -2
pH = 4.85
[H;0%] = 10-485+5)-5 = 10015 x 1075 = 1.4 X 10™°M
[HCI] = 0.1M [X~] = [HX] = x
[X"]=x-0.1 [HX] = x + 0.1
B [X~][H;07]
“ [HX]
10-5 = (x—0.1)14x 1073 — 06 M
B (x+0.1) R
[dalle 2] KX zLlall Jglao pili desla Lo -3

220. —
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0.3 M ojuSyi HyCO5 han (0 0g5a plaie Jglas :dibin 2019/d101n 2015 8)ljg €

K, =4 x 1077 :¢f lale 0.3 M ojySyi KHCO; zlag
log2 =0.3 log4=20.6

[doilc 2] elyitdiall 9gudll dépn (iisl -1
HCO,™ carenll aanll dasaljall saclsll gm
[delc 3] Jalaall @6 pH cuwal -2
[HCO;"] = 0.3 M
HCO, ™ ][H;0* 4% 1077 x 0.3
= [Ijz(]lgj D e o= 0.3 = X107

pH=—log4x 1077 =7 —0.6 = 6.4
#il @1 0.05 M 151y Ba(OH), 8aclsll Jglaa d8La] aey Jglaall @6 pH cuwal -3

[éaile 5] [eanll @ peill Jaml] @lwll Jglaall (1
Ba(OH), — Ba?* + 20H~
2[Ba(OH),] = [OH"] = 0.1 M

[HCO; ] = 0.3+ 0.1 = 0.4 [H,CO5] = 0.3 —0.1 = 0.2
[HCO; " ][H30%] 4%1077 % 0.2
K — = H O+ e = 2 X 10_7M
2 [H,CO5] [H;07] 0.4
pH=—1log2x107=7-0.3=6.7

1l )S7 2017 Ju8 dagasll zmliall @d Cuils Lialnia @6 dyglhg jué apuSgyagmll &yflif saclsll
NaOH 8acls @l 3 gjoll Jurei ga 2019 8)lig @6 JIgull

0.2 M 0juSi BaXy aaleg 0.4 M ojuSyi HX (Aen (s 0g5a Jolas :droun 2016 8)ljg@
log2 = 0.2 K, =1x%10"5 :f lalc

[daile 3] Jolaall 6 pH cuual -1
Cillwall @d dama zlall €567 dlsles Lim :arill
BaX, — Ba?t + 2X~
0.2 0.2+ 0.4
[X"]=0.4 [HX]=0.4
[X~][H;07] 1x107° x 0.4
K. = ! H.0+] = =1x10"°M

a [HX] = [H07] 0.4

pH=—log1x107°> =5

[Gode 5] 0.1 M juSyiy HCl 8aclsll Jglag déla] ser Jolaall @é pH cuual -2

[X"]=04—01=03  [HX] =04+01=05
[X~][H50*] 1x105% 05 5
K, =3 ] H,0*] = = 2% 10-M
21 a [HX] = [H;07] 0.3 3% 10
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5 5
pH = —log§x10_5 =5—log§= 5—-0.2=148

dasasll zmliall @6 Cuils dialmia 6 diglha jre AtuSqyaimll dilid saclsll

aalg agon gaan @l sging gall Jglaall 1l @ulell agmaall L :dqii 2018 &)ljg ¥

[doAlc 2]

g8 bacld (o anlal
Guaan ahia Jglaa

[daMc 2] SNaNO, g HNO, (a ogSall alaiall Jglaall £qi La -éygid 2019 5)ljg €

wuaan phia Jglaa
[dalc 2] SNaCN g HCN ¢4 OgSall alaiall Jglaall ggi Lo :ésbpn 2019 &)ljg @

Guaan phhia Jglaa
[aailc 2] Salaia JolaaS mlay X &118l (o xoliasi 2019 )ljg @

HNO,/NO;~ o

CH;COOH/CH;COONa

(2) dula
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0.6 M Lamio JS juSyi RCOONa g RCOOH (10 0gSiy alaia Jolas :cuni £

Celyiniiall Ogudl depn Lo -1

K,=1x10"% i lalc Jglaoll pH cuwnl -2

(@aall juei Jlam)) Jglaall (o yil @ll HCI ¢pa 0.3 mol dsla] aey [H30*] cuwal -3

nei Jlam)) Jolaall ¢ yil @l KOH (a 0.3 mol dala] sey [H301] cuual -4
(aandl

— 223
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dyacldll anbhindl Jullsoll

Saclsll alaiall Jglaall ggSiy aa D
doronll saclsll Galpall jhanll -2 déron dacls -2
66.ng 64 n Jlia T
:@lc NH,Cl lmalog NH; 8acléll Jglaa sging (1)
NH; aifiall yre saclsll Cilfija (e dle doni -1
zlall uli o @il NH, " @alpall gaanll Ciligyl ¢ dylle iy -2
OH™ Ciligyl (1o &a6Aia it -3

NH.  + HO, —— NH* + OH '

3(aq) 27 4 (aq)

(aq)
HO
NH,Cl, ——» NH - +CI"

4 (aq)

@il OH™ ciligl &iiig oulii NaOH Jia dugd 8acli (a dluls d1as dola] aic (2)
:@llilug NH, ™ (galjall jaanll ga mlelo’ (@b ge lmakhos clming
NH; saclsll ggSii -1
Vet O g saclall] dolaall OH™ Culigll juSyi jladay saclsll juSyi slajy -2

""""""" [dalaall

awé’ jlasally NH,  elyisiiall ogudl juSyi Jéy -3
41415 a2y @alhall Inang aclall 1Sy o) Epuill il -4
| (a Bpyem dyuiy OH™ JuSyi poiy -5
el L) A (13) Jsa 3 ren yei Jglaall pH @ipagiamll adyll poiy -6

il HC Jia ¢98 jaan (o dlyls dpas dsla) aic (3)
NH; 8acléll @a lmlclot Gupn (o lmathoa Ellming @ill H;0* ciligyl &iitg
:allillig
NH,, +H0, ==NH, +0H ", NH,* "‘ﬂc)-'"ﬁm“ 0gs3I" Galjall yhanll ggsiy -1
_________ PR daslaall H;0" ciligyl juSyi jladay NH; daclsll juSyi Jog -2
[calaall yaanll]
Jladalls NH, ' "elyiddiall ggidl" Gslpall gaanll j1Syi alajyg -3

ao|

LS @y @8lpell Inrang BACKI 34551 Qb Gl ol -4
a Bun apuniy Hy0% JuSyi oty -5
1Aa ion 111 Jglaall pH @itagjamll aépll poty -6

S e Bl T :(14) JS2
586 i J yloms

224 .
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NH; LigaSl 0a 095y alain Jglaal @iragyamll sl cuuaf 655 (30)(Lis D
st Jolaall @izagiaumll a8yl aiylsl o’ 0.5 M ojuSyi NH,Cl zlallg 0.5 M Lmj Sy
[eaall @6 peill Janl] Jglaall s 1L @l NaOH dugéll saclsll (0a 0.01 mol dala|
log5.5 =074 log53=0.72 K, =18x10"%llalc
¢lsaillg (ulill dXales c1isy
NHs,,, + H0q = NH4+(aq) + OH~

H,0
NH,Clisy —— NH,* o+ Cl (o)

dygsll Baclsll dala] Jus elyidiall 9gudl Ciljlua Jué’ Gual
[NH,*] = [NH,CI]] = 0.5M

[OH™] days zpaiwil oulill Culi dagdg elyiidiall Ogadl juSyig 8aclsll 11Syi (hgel

(aq)

NH,*|[OH~ K,, x [NH
Kb:[ JJOHT] Ko X INFa) _ o1
[NH;] [NH, ]
1.8 x 107> x 0.5
[OH"] = . =1.8x%x 10"°M
Kw = [H;0*][OH ] =1x 1071*
K 1x 107 100 x 1071°
[H;07] = —— = =5.5x 1071°M

[OH-] 18x10-5 18x10-6
pH; = —log[H;0"] = —log(5.5 x 107%%) = 10 —log 5.5 = 10 — 0.74 = 9.26

I} Sy gl miligh juSyig GLS culii :dygall saclsll dala]
n_001_ .
v 1
[NaOH] = [OH"] = 0.01 M
lmoa Jelod lmis OH™ juSyi jlasa guois NH, Y Galpall yrandl juSyi Joo
[INH,*] =0.5-0.01 =049 M
g S iR jlasall guaiy NHg saclsll juSyi alajy
[NH;] = 0.5+ 0.01 = 0.51 M
Bagaall dilnoall go ayaall OH™ juSyi cunng

1.8 % 1075 x 0.51
[OH™] = =1.87 x 10-M

0.49
Ky = [H;0*][OH"] = 1 x 10~
Kw 1x 1071 1000 x 10~
H 1 = = = = 5. 1 _10M
H:0") = op1 = T87x 105 ~ 187x107 ~ 2 *10
pH, = —log[H;0*%] = —log(5.3 x 1071°) = 10 — log5.3 = 10 — 0.72 = 9.28

(0.02) jlasay @iiragiamll a8yl @6 [aa Juld glo)

— 225
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NH; Liiga3l (0 0gSi alaia Jelaal @itagiamll adyll cuual:66a (31)Jlis P
s Jolaall @itagiaumll @éplly aijlsl i 0.5 M ojiSyi NH,Cl zlallg 0.5 M LmjySyi
[aaall @ peill Janl] Jglaall (o 1L @l HCI ggéll hanll ga 0.01 mol déla|
log58 =076 K, =1.8% 1075 9l lalc

(30) Jlin @d Guluwll Jglaall ¢lSaillg oulill Citalea
N + -
NH;,,, + H,0q = NH," . +OH

H,0
NH,Clisy —— NH,* o+ Cl (o)

GHlull Jglaall gitagjaimll @8yl dats
[pH; = —log[H;0%] = —log(5.5 X 1071%) = 10 —log 5.5 = 10 — 0.74 = 9.26

(aq)

0j1Syi guai ailig J4Syig LS Ogliy gall paanll

n 1
V == T == 001 M
[HCI] = [H;0%] = 0.01 M
aga Cileldi miX HzOF jusyijlase guaiy NHg saclsll juSyi Jéy
[NH;] = 0.5 —0.01 = 0.49 M
CrigSTdid jlasall guoiys NH, " galpall jaandl juSyi slajy
INH,"] =0.5+0.01 =051M
Bagaall dilnoall go ayaall OH™ juSyi cunng
1.8 X 1075 x 0.49
[OHT] = 5T =173 x107°M
Kw = [H;0*][OH"] = 1 x 1(1);14 1000 x 1017
Kw 1x10™ - _
(15071 = OH-] - 173x 105 173x107 _ >8x10 M
pH, = —log[H;0*%] = —log(5.8 x 1071%) = 10 — log5.8 = 10 — 0.76 = 9.24

(0.02) Jladay @iragamll adyll @d aa Juls palaAdl

226.

Sglbpudl pypo .0 2alae] - 2022 oy sgi - clog < grsn<gl o pis dgmgs



— 227

0asgll
ok

Jtiga Baclill 00 09514 alaie Jolael @ipag)spmll aiyll cuual (1) 6700 Gasi &
0.2 M 0j1Syi CH3NH;Cl ag1igadl ayjglS Juita zlallg 0.15 M LmjySyi CH3NH, (ol
l0g3.03 =048 K, =4.4x10"* ¢l lalc
¢lsaillg culill dXales c1isy
CH;NHp, ., + H,0p = CH3NH3" o +OH (o

H,O
CHyNH;Cly) —— CH3NH* o+ Cl” g

[CH;NH;*] = [CH3NH,CI] = 0.2 M
[OH™] &days zpaiwil oulill Culi dagsg elyiidiall ogadl 1uSyig 8aclsll 1S)yT Jagel

_ [CH3NH;*][0OH™] Ky, X [CH3NH,] [OH-]
b [CH3NH,] [CH;NH; ']
4.4 %107* x 0.15
[0H™] = > =33 x107*M
Ky = [H;0*][OH"] =1 x 10714
K 1x 107 100 x 10716
[H;07] = —— =3.03 x 10" 1'M

[OH-] 33x10% 33x10-5
pH, = —log[H;0*] = —log(3.03 X 10~11) = 11 — log 3.03 = 11 — 0.48 = 10.52

oAaaa (16 0.01 mol capal 13] @alull Jglaall @igagyamil adpll coual (2) &

log3.8 = 0.58 aanll @d peill Janl (Jelaall o 500 mL @l HBr ¢liagpigaymll

0J1Syi gue ailig j1Syig LIS Ouliy sgall aaall
n 0.01

===——=0.02M
! vV 0.50 0.0

[HCI] = [H;0%] = 0.02 M
aoa Cilelei miX H30F jusyi lasa guais CH;NH, saclsll jusyi Jéy
[CH;NH,] = 0.15 — 0.02 = 0.13 M
11gST a1 jlasall guoiy CH3NHz ™ (galpall gaandl juSyi slajy
[CH;NH;™] = 0.2+ 0.02=0.22M
Bagaall Algneall ga apaall OH™ juSyi cuwad
44 x107*x0.13
[OH™] = 57 = 2.6 X 107*M
Kyw = [H;0*][0H"] = 1 x 112—14 0% 1015
K 1x10™ X 10~
[H;07] = [OIXV‘] = 26x107 - 26x 105 —>8x107M
pH, = —log[H;0%] = —log(3.8 x 107 11) = 11 —log3.8 = 11 — 0.58 = 10.42

(0.1) Jlasiay @igagiamll adyll @6 A Juld aloAll
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djaeldll dpbaioll Julsoll :dyjljg dlimi

lallg 0.4 M ImjySyi NH; saclall (o 0gSa 1L aaan ahaia Jolaa 1997 8)ljg @
saclsll uli culi g 9 gl Jglaall pH Of Crale 1306 juS)ill Jomao NH,CI

K, =2x1075

[éailc 3] Jolaall @ elyidiall Ogadl depn iisl -1
NH," dorenll 8aclsll Galjall gaanll gm

[de)c 3] Jelaall @ué zlall juSyi cunal -2

NH; + H,0 = NH,* + OH™
NH,Cl - NH,* + CI~

[NH,CI] = [NH,*] Lmilig)] 1157 qlury lmjySyig [NH,CI] cigling

[NH,"][OH"] 4 [NH3JK,
Ko ="y = M= o
pOH=14—-pH=14-9=5
[OH"] = 10~°M
., 4x107t'x2x107° Y
[NH,*] = — N =8x10"1=0.8M

[NH,Cl] = 0.8 M
THCI ¢ 0.2 mol ayl] cawal 13] alaiall Jglaall o [OH ] muag l3ke -3

[dade 3] (@anll jei Jaml)
0.02 mol -

[HCl] = [H;0*] = ———=0.2M

[NH3] = 0.4—-02=0.2M
[NH,"]=08+02=1M

NH,*][OH™ NH- K

Kb=[ 4 J[OHT] > [OH] = [ 3]+b

[NH;] [NH,"]
2x1071x2x10°°

[OH7] = : =4x10"°M

N,H, 5:3cl8ll (0 0g5e 1L annn abhria Jolas :dugiil 2012/d16 un 2009/1999 3)ljg &
Ky =1 x 1076 8aclsll ouli Culi 0.2 M 11Syiy NyHgBr zlallg 0.1 M LmjySyi
Niwigy egmas sayljg dlinl @s Jolas  slall @a NyHy ouli dlalea ciisl -3
[dailc 2] Jolaall @ elyidiall 9gudl depn iisl -4
N,H:* cm_l_o_nJI daclsll Galpall jaaall gm
woill Janl) alaiall Jglaall @l cilnll NaOH (o 2 g @8la] roy pH datd cuual -5

[dadlc 4] (Mryaon = 40 g/mol) ddlgall &lisll of lale (aaall @o
[NaOH] = [OH™] 228.
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m_ 2 _ gosmol o M= 2=2%_oo5m
= — = —= 0. = = —= —= 0.
Mr 40 mo Vo1

ouli dlales (iislg dmea Jelot ai gaaall go lmajhig lnlie 3aclsll g lmean :dygs 8acls dala)

Co [3] el sand] zlall ¢lS67ig daclsll
[N,Hs*] = 0.2 -0.05=0.15M
[N2H4] = 0.1 + 0-05 = 0.15 M

[N,H:"][OH™] 0.15x1x 1076
Kp = = [OH"] = =1x10"5M
b [N,H,] [OH™] 0.15 0
1x 101
[H3O+] = W =1x10"8M = pH=-loglxXx 1078 =8

CsHsNHBr g CsHsN ol [malag 8acléll jiiei g 2009 3)ljg 8 JI§uull JLS6X Cu1ys aglivi

0.4 M juSyi1 CH3NH,Cl g 0.5 M ojuSyi CHsNH, (10 g5 Jolas :éugidi 2008 8)ljg ¥

log2=0.3 log 5=0.7 Kp =4 x 10™* saclsll ouli cul
[dwollc 3] Jalaall pH daté cuual -4
_ [CH3NH;"][OH"] . 05x4x107* )
K, = [CH,NH, ] = [OH7] = 02 =5x10"*M
1x 10"
= ——— = -10 — -11
[H,0*] = = 1o = 0:2x 10 2x10°1M =

pH=—log2%x 10711 =11-0.3 = 10.7

[de)c 3] aaladl aes pH cuual HBr (0 0.2 M cawal 13] -5

[CH;NH;7] =04 +02=06M
[CH;NH,] = 0.5—0.2 =03 M

0.3x4x107%
= [OH™] = =2x107*M
B 0.6
1x10
L _ -10 _ -11
[H;07) = - =05x1070=5x1071"M =
pH = —log 5 X 10711 =11 -0.7=10.3
[doilc 2] gm aliia JglaaS zhag @Al Jglaall :di61n 2013 8)ljg @

NaNO;/HNO, -2 KClO,/HCIO, -1
CH;NH,/CH;NH,Br  _4 NaCl/HCl -3

lmalag déred 8acld gl anlag caren jaan ahiall Jglaall :(4) aladl

[doilc 2] Soacls alaia JolaaS slny &yill of :di61n 2018 8)jg ¥
NH;/NH,™ - HOCl/OCl™ 4
(2) @iyl
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[dailc 2] Salaia Jolaa Jaol mlay drill o -dioun 2018 8)ljg@
NH;/NH,* -2 HNO,/NOs~ 4
(2) dilaX

CsHsN (0 0950 1L annn wlaia Jglas :2021/@\liaSi 2019/ dugiiis 2018 8)jg @
Kp =2 x 1072 saclsll ¢uli culi 0.3 M jusyill guo’ laml CsHsNHBr lmalag
[dollc 2] Selyiifiall gl deun Lo -1
C<H;NH*
[deilc 5] aaladl aey [H30%] 1uSyi cowal HCI ¢ 0.2 M cagal 13] -2
[CsHsNH*] = 0.340.2=0.5M

[CsHsN] =03 —-02=0.1M
0.1x2x107°

= [OH7] = 05 =4 x 1071°M
1x 107 .
[H3O+] = m =0.25%x10"*=25x10"°M

J18 zlallg gaanll Jglaal pH dats gm cigliaall gSI Jlgudl Gilat @lia<i 2019 8)ljgll Jlgw &4
CsHsNHCI ol zlall dopn j1101 pa Laml elyiiiiall 9gu8l Lo :2021 3)ljg JIgu @6 sl

[dallc 2] $NH4Cl g NH3 g0 OgSall alaiall Jglaall gqi Lo :dugiun 2019 lejg@
sAcls phia Jglaa
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dyaclill dodaioll Juls oll : o ddjq

NH,Br zlallg 0.4 M InjySyi NH; 8aclsll 04 095 1L aann alaia Jolaa euyai £
Kp =2x 1075 ¢l lalc 0.8 M 0}1Syi

Jolaall @ elyidiall Ogadl depn iisl -1

Jelaall oo @itagiamll @é)ll cuual -2

THCI (10 0.2 M ayl] caral 13] alaiall Jolaall o [OH™] zuay I3k -3

SNaOH (30 0.2 M ayl] cawal 13] alaiall Jglaall @6 [0HT] zuay 13le -4
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Al el sl liasd Agalddl dlay 300

@) ) e -

(Q) + 07 ﬂf@) -[oH] )

o~ o

/ 4

gaels (‘J“""/‘ Gaels elaie /
Y '“jm ) Y = \‘*:*;) -[oHT
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Jui<q<l Jglas :dyyljg dlim

Cilaglaall Jolaall .égidh 2019/ d161n 2006 / 2004 8)ljg €
[A"] = 8 x 1073M HA jhan | A dilloa duel jglaall Jgaall o
[H;0%] = 2.5 x 1071°M Biscls | doleiall Cilagleall jaeig 1M lmia JS
K,=5x10"7 HX Jaan il Lac cual @i Cilagleall guyal dmy
Ky =1x1077 Coacls | draml maly lagac aliwdl @lf paill aic
pH =3 HD (aen | ouli Culgi @l dgladly Cilagleall cayin
Ka / Kp Jalaall
6.4 x 107> HA jhan
1.6 x 107° B sacld
5% 1077 HX (han
1x1077 Coacls
1x 1076 HD jhan
[daile 2] JAsn ddenlg jaan sgdl aaa -1
HA gmg K, @lcl jaan sgal
HX gmg K, J&l jAan caonl
[dole 4 ] B saclsll Ky cuual -2
[OH ] = JLx 107 _ 4%1075M
[BH*][OH"] 2'2 % %g:gox 4 %1075
b = B] = il =16 x 10710
K, = 1.6 x 107°
[dollc 2] SC ol B gl gyiaclsll ol -3
C @mg K, @lcl lml 3acls gl
[aaMe 2]  Suaaall pH dats @le HX gaan Jolaa @l NaX zla dola) yil Lo -4

PH dats alajis gacls zla

Ciljlma aletig ale J<iity jISo8l ama’ Of ama 131 &liwdl (Aaes grag wisll juei ga @)ligl badll jSiy

dcgiiall aliw 3l oam
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Julaall ga aael @iragiamll @éll il Jgaall guuy :dropn 2013/2008 Z'))Ijq@

avAlyiod
(log 3=0.5) (log 2=0.3)
F E D C B A Jolaall
1 12 7 0 8.7 4.5 pH
[dolc 2] S g3l Baclsll Jullnall glo -1
E o 59836 .7 (1 @lel 8aclsll
[do)c 2] NaCl Jglag -2
D gmé pH = 7 Jaleia zlall lam
[dalle 2] 0.1 M 0j1Syi HNO3 (Jglaa -3
F omd 5 Gl o6 20
[H;0t]=1x10"M pH=-loglx10"t=1-0=1
[de)c 2] [OH™] =5 X 1075M Lm1é (g5 bacls -4
H,0* ——1X1O_14—2 10 —°M
Hs07] = =5 70-e = 2%
pH=—log2x102=9—-1log2=9-03 =287
B
[dollc 2] [H307] =3 x 107°M a1é jhen -5

pH

A

—log3x10°=5-1log3=5-05=4.5

cilirei g ljgl laaill )iy

@lc aios 83384 S duile Jullas duad elal dugii 2016/ dibn 2009 8)ljg @

log1.2 = 0.08 log2 = 0.3 V147 = 1.2 :¢f lale . Jgaall @b 83)lgll Cilagleall

M juSyill Cilagleall Jalaall
0.3 K,=49x%x10710 HCN
0.3 [NO,7] = 2.1 x 1072 HNO,
0.2 K,=1x10"° N,H,
0.2 [INH, "] = 1.9 x 1073 NH,4
0.5 [H;0"] =1 x 1072 N,HsCl
[doile 3 ] HCN Jglaal gritagiamll @yl dats cuual -1

[H;07] = /4.9 x 10710 x 3 x 10~1 =/1.47 x 10~10 = 1.2 x 1075 M
pH = —log1.2 x 1075 = 5 — 0.08 = 4.92
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[dolc 2] NH; Jglaal Kp cumal -2
K, = 1.9x1073x1.9x 1073 _18x10-5
2x1071
[daile 1] < 6q83l Galall jaanll deun Lo -3
N,Hs" lmieung NoHy @ng Ky J63lg caendll saclsll 90g<y g3l Golpall jaanl
[doMlc 1] S(HNO, @l HCN) K, @lel al graanll gl -4
HNO, jhanll K, cumn’
_ 21%x107%2x2.1%x 1072 — 147 x 10-3
@ 3x1071

HNO, > HCN
@lloi alll 93l JrisqS Jl§uw ol Jaw amlaall (o gSaiall clliallCnliaei oo Jlgull 858 ST

JuSyill dygluia doren jagang Aclgs Jullaa jglaall Jgaall @s sdigids 2014 8)ljg @
il Lac cal @i Cilagleall guyal dmy dsloiall Cilagleall yheig

K, / K, Jolaall [dale 2] Sgd3l hanll dopn Lo -1
4x 107 HNO, HNO, gmg K, @lel jaan sgdl
1x 107 CH;CoQH @ill asalpall Baclall dén (uisl -2
4 %1077 H,CO, h o] A
4x107* CH;NH, [dallc 2] pH @lcl lmAanl
1x107° C<H:N gmg K, Jil @ies jaen cend pH @l
HCO;™ = dsaljall aiacldg H,CO4
[dalc 2] Saa alifa danyag olis ghganll (e ol -3
H,CO,
[dallc 2] Ja3l OH™ 1uSyi 0gSy H,CO3 ol CH3COOH ¢uulglaall ¢ia ol -4
CH3;COOH gmg yaan @gdl @llillg pH Jsl @iey Jsl
[dalc 2] CH3C00™ g4 HNO, Jcloi aic Oljidl lmaayy @il dmall aan -5

HNO, + CH;CO0~ = CH;COOH + NO,~
HNO, > CH;COOH

(@alal Jelai) gragll gas aniy ol

Sglbpudl pypo .0 23lac] - 2022 oy sgi - cliog <l gy sansgl o pis dpaugs




02l
u’bi‘\

adioh jhgang Aclgd Jullaa jglaall Jgaall @ :agaun 2017/dgapn 2015 8)ljg @
i Clagleall yuyal dmy déloiall Cilagleall (acig (0.1 M) 1uSyill dyglwia zlalg

[H30%] | Jglaall S XH* of YHY 59831 gm Golpall gaanll @ -1
4 %1075 HA Aan [dodlc 2]
2 % 102 HB 1Sy J83lg caenl saclsll sqadl (Galpall jaanll
1107 | X | gacls ililin Vomg 507501 o §ggeu O
YH* 53l (Galyall gaeall
1 X 10_10 Y o;_cl_g < o es GQ)AJ < <
¢B™ @l A” 3aclss waenl lmyl -2
2 %1078 KM xLa
= [deilc 2]
1x10 Kz &la al 6l (sg8Sl Jhanll ol asaljall saclsll

B~ @ caendl aclsll @llillig HB gmg H30% juSyi @lcl
[daile 2] S[OH™] @lel al aclgall Jyllag ol -3
Xgmg H;0% j1Syi J&l @ioy OH™ Sy @l
Ol lmaa g @ill dmall aan @b KB zlall ga HA jaaall Jclo' dlalea ciisl -4
[dalc 4] HA + KB = HB + KA
HB > HA
(ouuSe Jelot) jlugl gai aniy ol
CH3;COOH gmg jaan ¢gdl @llillg pH Jsl @iey Jil
[dalle 2] K dass @lel al HZ of HM guaaall gl -5
Ciligyl JuSyi @llillg apaill @le 8)a8 Jil gaclsll anle 095y g3l gm @l Culi @ledl jaaall
HM g yaaall @illillig KM gm zxlall élls @6 @lcl agrigisimll ciligil juSyig Jol apuSgysyml

0aganll Jullas e 330l @iiagiamll aipll @ISl Jgaall g dtain 2016 &g @
(0.1 M) juSyill duglia dpalyiall

HB HZ HQ H,A Hy i e
2 6 45 3 4 5 pH
[doile 2] SHB of HY g8l cuaanll ¢ -1
HB gmg pH 531 g g5l aanl
[Gasle 2] THA™ of Q” gdf ouitsslyall grirclal of -2

Q™ :lgall 3] HQ gmg pH Ll gm caendl aendl jaanll )gSi g3l dsalyall saclsll
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[éeile 2] KQ ga HY ga Jcloi aic asalyiall zlgi¥l aaa -3

zgajall JAAX Jeloi aisg cillig ciaga @l cla3l clSai xlag zla gl zlag ghan Jelai
KQ + HY = HQ + KY

zlall (0 ataiy Al 0gadl bass dlaleall o gai dsalyiall Zlgi¥l aanilg
Q- +HY=HQ+Y"

Jala Selias guyll asaliall zlgidl apani o Jmuw

[delc 2] HB g4 Z™ Jcloiaic glfidl lmaay) @il dmall aan -4
HB+7Z~ = HZ+ B~

(Gwalal Jelai) gragll dpali aniy olidl @llilg HB > HZ jaganll @ sgall ciyiyi

[dolle 2] XH* jaaall aséljall sacldll 4@ 1n 1isl -5
X
[dallc 2] ShSyill gglwi aic KZ ol KY pH Jil alglaal gualall 6l -6

095y 1amg Ay Sgyamll Cligyl sliaelg ataill @le 8)28 Jdl olica pH J3I gaclsll zlall
KY gm zLall @ililig HY gmg pH J&l al all 693l arranl
al digSall dotenll daclsll gT waanllg aaill @le zlall $)28 O drwsSc dddeoll :auill

aclgd Jullaa jglaall Jgaall @ -agayn 2019/d,g1il 2019/ dygid 2017 8)ljg ¥
ol dmy dsleiall Cilagleall yaoig (1 M) juSyill dugluia FAlalg doteh (agang

Jalaall Ka/ Ky ol HX @gdl paranll @l -1
K,=18x107° CH;COOH 1.8x 107> , c
[H;0T]=2x 1075 HCN 4 x 10710 [daslc 2]; HY
[[NO, ] =22x10"2 HNO, 4.8 x107* Lamaal atad g O)léd
Kb = 1.8 X 10_5 NH3 1.8 X 10_5 aals |’ZI L] (J-Qil cd_lA_CLO_”
[OH ] =1x1073 N,H, 1x10°°
pH = 8.3 NaX _ HX 929 o8l
H= 92 oy ) CH3CO0H caenl lmyi -2
[dalc 2] SHNO, qf
CH,COOH
[dellc 2] SHNO, of HCN @lel [OH] ats ggSy atlglaall @l -3
HCN
[édalle 2] SCN™ @l CH5C00™ (598l uisalpall uisclsll ol -4
CN™
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[dallc 2] S(N,H, of NH; ) pH J&T al glglaall @i -5
N2H,
[dalle 2] HY ga X~ Jeloi aic lpidl olail axa -6
HY + X~ = HX + X~
NaX < NaY caeal ariang pH @l gm (mia’ yis3 gaclsll zlall

(@uuSe Jelot) jlull gas aniy olyidlg sgdl HX @llilly
CH3;COOH gmg jaan ¢gdl @llillg pH Jsl @iey Jil
alTwdl grng @il juei go ySiy JuiSeSl )56 bna
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dnbaindl Jylls ollg s 1Loill s aglpll gujall daslyo

@uranll alaiall Jglaall CiligSa magl :Jodl Jigull 2
[6acls zla] asalpall ainrcls -2 iy jhan -1
clyitiall 9g¥ - agaill :aiily Laa JSy sgadall magl :gilill Jigull D

6gizall 69 )gSia
xSl A8l (o JS CilighBl jaaas saalsculil Jigu @
LiF CH;COONa CH;NH5Br KNO3 =lall aul
HF CH,COOH HBr HNO, airclig anan
LiOH NaOH CH3NH2 KOH al Ql.'lgS.A.ll
818 a3l (4 clall 6 araiy @Al zlall aanf oilyl Jiguwll @
NaClo, HCOONa | CHsNHI LiBr KCN aelall
HClO, HCOOH CsHgN HBr HCN airclig aran
NaOH NaOH HI LiOH KOH al Oligall
X Qe Qe X QA Saraiy Jm
dlaleiag dyrclig dpian @l ayill el Jullas caind :ualall Ji§ull @
C6H5NH3BI‘ NaHCO3 LiCl NH4NO3 KNOZ EJ'A‘” 'AJ_UI
C6H5NH2 NaOH LiOH NH3 KOH al OligSall
G 6Acls Jaleia G sAcls zlall gqi

days o NaHS (il zlall Cilygly (o alyls éyaS aolal yi aeagh :gualull Jigull @

H,S (aan Jglaal pH
—_ — +
HoSagy + H:0g) = HS (g +H50%
Hz0() —
NaHS(S) e HS (aq) + Na+(aq)

031557 Alajy Jalaall @ elyiiiiall ogi8l gmg HS™ aigrig Na* aigyf @l alall culis
alajge digliall pe gaanll ciligpa 0ugSi @l Olyidl gaga 21j) aglilivigh Isia Gogg

Jelaall @itagamll adl eaiy @llillig Hy0" 1553 osadll @l Jéy balg dmjus)i

— 239
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HNO, Jglas (a 400 mL @l Inislal ajalll KNO, zlall &liS cumnf g lul Jigu D
alisll K, = 4.5 x 107* ¢l lale Jglaall pH = 3.52 daté muail 0.02 M ojySyi

log3 = 0.48 85 g/mol zlall d1lgall
elsoillg culill Ci¥ales (iis

HNOz(aq) + Hzo(l) = NO, aq) + H3O+(aq)
H20( _
KNOZ(S) —— NO, (aq) + K+(aq)

glua gm g3l NO, ™ elyidiiall Ogudl 1uSyi dapeal Liacluy (aitagiamll adyll (o Liblwa Ty

[H30+] — 10—pH — 10—3.52 — 10(—3.52+4)—4 — 100.4-8 % 10—4- =3 X 10—4M

ehyiidiall 9gudl JuSyi cuuail gulilh Culi 0gils @le Gual

[NO, ][H30%] Ky X [HNO,] _
2 [HNO,] [H307] NG, "]
NOL~] = 45X 107*x2x 1072 3% 10-2M
[NO"] = 3x 10 P

[NO,”] = [KNO,] = 3 x 1072M
Cidgallarc cuunil dudgall 0gils aaATw

n
M=V = n=MxV=3x10"2%X0.4=0.12x 1072 =0.012 mol
alisll abwal dilgall alisilh dXgall a8Mc axATI
m
n= = m=nXMr=0.012x85=12g

saluns gitag)amil aad) Jglaa o dacléll @l gaanll duws e ¢palill Jlgudl 9
Ky = 1.8 x 107° ¢l Lale NH,Cl zlallg NH; 8acl8ll (10 9gSa 10
dugai Liyle @llillig aclsl gm Liea Gylill culi of atiti 0SI @iiag)amll @dyll ga Lidhlua Ty
culi 9gils @ Imiugalg puSgpaumll Ciligd Sy dsjeal @lusgiaim @l @irag)amll iyl
elyiriiall ogadlg saclsll cilizja ¢ dnwill yeiw ¢lld JAA (o (ulill
zlallg 8aclsll gy drwill Gyei 1aSma zlall JSyi Jiay elyisiiall ggudl Iam 3g
pH+pOH=14 pOH=14-10=4
[OH™] = 107POH = 10~*M
[NH,*][OH] [INH,*] Ky
Kb = = = —
[NH;] [NHz]  [OH7]
[NH,*] 1.8x1075
= —_ =0.18
[NH,]  1x10°*

240.
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2lallg 0.2 M ImjySyi C,HsNH, o (095 0.5 L asan akaia Jglag :gulill Jigul @
log2 =03 Kp=47x%10"* i lalc 0.4 M ojuSyi C,H NH5Cl
[aanll i Janl] logl.l =0.04  log4.3 =0.63

Jolraall @itagyamll @spll cuual (1)
C;HsNHz,, + Hy0q ;‘CZHSNH3+(aq)+OH‘

(aq)
Hz0q) + _
C2H5NH3C1(S) —)C2H5NH3 (aq) + Cl (aq)
[C,HsNH;*] = [C,H;NH;Cl] = 0.4 M
C,H:NH,*|[OH" K, x [C,HsNH
b=[25 3"][OH] o Ko [25+2]=[OH_]
[C2HsNH;] [C,HsNH; ]
47%x107*x02 4.7x107*
[OH7] = 02 = > =2.35x 107*M
Ky = [H;0*][0H"] = 1 x 10~ 4
Ky 1x 10" 1000 x 1077
[H,0%] = =43x10"1'M

[OH-] 235x 104  235x 105
pH; = —log[H;0%] = —log(4.3 x 10711) = 11 —log4.3 = 11 — 0.63 = 10.37

HCl gaaall (s 0.05 mol ayl] cawal gl lass Jglaall @itagiamll aépll cuual (2)
n 0.05
M=g=705 = 0IM

[HCI] = [H;0%] = 0.1 M
aca Cilelei miX HyOF 115y jlasa guois CoHsNH, saclsll jiSyi Joy
[C,HsNH,] =02—-0.1=0.1M
11957 a1 jlasall guoiy CH3NHz ™ (galpall yaandl juSyi slajy
[C;HsNH; | =04+01=05M
Bagaall dilnoall go ayaall OH™ juSyi cunng
B 47x107*x 0.1 47x107°
N 0.5 D
Kw = [H;0%][0H"] = 1 x 112-14 N
K 1x10™ X 10~
(15071 = [OIXV—] =94x105 - 94x 106 — L1x107°M
pH, = —log[H;0%] = —log(1.1 x 1071%) = 10 —log 1.1 = 10 — 0.04 = 9.96

=94x107°M
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KOH 8:cl8ll (10 0.05 mol ayl] capal gl Lot Jglaall @izagyaumll aéyll cuual (3)

n 0.05 — 01 M
vV 05
[NaOH] = [OH"] = 0.1 M
lmes Jeloi mi¥ OH™ jusyijlass guois CH3NHz ™ (Galpall jaandl jusyi Joy
[CH;NH;*] =04 -01=03M
:C1ig ST ImiX jlasall guois CoHsNH, saelsll jisyi alaj
[C,H:NH,] = 0.2+ 0.1 =0.3M
Bagaall Algneall ga apaall OH™ jusyi cuuad
47x107*x 0.3
[OH7] = 3 = 4.7 x 107*M
Ky = [H;0*][OH ] =1x 1014
Kw _ 1x107'* 100x107*
[OH-] 4.7x10~% 47 x 1075

[H,0%] = =21x1071M

2 @ll dassll (y6i Jlgudl dilghea cuun
pH, = —log[H;0%] = —log(2 x 10711) =11 —log2 =11 — 0.3 = 10.7
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Loildulbig aclgdllg pogosdl :olglll Gasgll doslpo

wovils Laa JSu sgadall magl :Jgdl Jigull @
ahhiall Jglaall ‘CI_I)_I_IgD.AT dale (gl Han ‘(JJJg_'I__L'I__DJ)T dacld
dilallhinall aps (9199 sginall (G6 jgSia

sl s gulill Jigul @

G)gl-2iuigy agmaa cuun HNO, Jolaal @uaaall elglull -

HNO, ,, + H;0q) = NO,™ s +H;0%

Jalaall @é Ogignll ziay ai¥ g)gl-2iuigy han pniy HNO,

NO,™ g HCl ¢ S g0 alelo’i aic HS™ ggulll spigaadl elglull-cs
HS™ (aq) T NOz (5q) = S7(ag) + HNO2

NO,~ saclsll @] Jolaall @6 Ogigpll zialg ghan cpniy HS™
HS ™ (aqy + HCliaqy = C1™agy + HaS(aqy

HCl 698l gaanll ga Jglaall oid Ogligyll Judiuiig 8acldS copniy HS™

Sl Enlelaill ob dsalyiall zlgidl saal .t Jigu @

=T | azal e dacld I
HNO,,,, + CN7) NO,",y +HCN,
I sacls 32l pe e
facls l 38l ya Laes |
CHN, +HCl  —— CHNH" +ClI°
| e I sl e sacly

i3l Jelaill @ aiscliq guygl gaan saal gyl Jigul P

Hgl,, + 217, =~ Hgl,”
+/\—

Hg 21

wy] saes sl Bacls

[8)ljgll dlal] zenm Lol Hglz : guigl ghan Jgbi gf

4 (aq)
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0350 NaOH pgusgall syuSqyaim Jglaal @isagimll eapl cuual :gualall Jigul @
= NaOH &aclsll dylgall alishl of lale slall (0 200 mL @6 aio 4 g &il3] (o
log 2= 0.3 40 g/mol
LL1S ¢lSati d1g8 sacls agyagall AuSq)rym
NaOH,q) = Na¥(,q) + OH (5q)
OH™ juSyi awai gm agyagall ApuSgjagm 1Sy Olo LS ¢lSaii il
n 0.1

Mt imol M=—=—=05M
"SMroa20” ™M vz

K 1x 1071
[OH"]=05M [H;0%] = [OHW_] = T 7o = 02X 107 =2x 107" M

pH = —log [H;0%] =log2 x 10~ * =14 —log2 = 14 — 0.3 = 13.7
Jalaa ga 20 mL ga Cilaleis LIOH Jglas (a 10 mL sjlea ciya guslull Jigul P
LiOH Jglaall juSyi cuwal . 0.01 M 0juSyi HBr

698!l aanllg dygall Baclall Cidga sgluii Jaleill sic
HBr(aq) + LlOH(aq) = LiBr(aq) + HZO(])

Myion X VLion = Mugr X Vypr
MLiOH X 10 - 001 X 20

0.01 x 20
MLiOH - 'T - 001 X2 = 002 M

Jglaa o 20 mL @l 0.4 M 0jySyi KOH Jglaa (0a 40 mL cagaf gyl Jigull @

zilill Jglaall pH &atd cuual 0.5 M ojySyi HBr
8alijll @il Lamia JS Ci¥ga cuua Liils Ci¥gall gglwi aic g¥aleiy saclslly gaaall Of Lag

n
Mypr = VE? o Nugr = Mygy X Virgr = 0.5 X 0.02 = 0.01 mol
r
n
Myon = szg = Nkon = Mkon X Vo = 0.4 X 0.04 = 0.016 mol

Jolaall @6 §igs aile A1 Ll elall CrigSg Culale dugluiall diasl
Jolaall @6 mjuSyi ciwa’ g Sgyagmll Cligdl C¥ga @0 8alj gimg 0.006 = Cidgall @ia Gjall
0.006 mol 6x 1073
[OH"] = = =1x10"1M

T 0.02L+0.04L 6x102
pOH = -log1 x10™'=1 pH=14-1=13

244 .
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(H,S05 , HCN , HF) gagaall Jullaal cilelai ayidl c¥aleall Jiad colill Jigull @
HSO, + ON' — HSO, + HON O3 2590 OIS @il juSyil auglustal
granl axilill slgall dma lmyd [Alja
ac cual @i nleloill guyal .cnleloill
m i @il alfws
(2007 g2l Zlmiall dygii 2010 lig J1§uw 13m) :ariil
lmirs 5q83l dsalyall saclsll dopn aisl -1
zilgill o Aclglg (agans L 6gdl Cileloiall Of @iy Filgill dali zlja OlyX
lmiy ¢)loig dégpeall aganll G dinyl
HCN 18 JAsnS ¢gél H,S05
HF (0 jAanS sgél H,S05
HCN (10 JAenS gl HF
HCN < HF < H,S0, :AgansS amigd Curiyi
CN™ :lmiéing (sgdl Gum ddalpall aircls HON gm (aans caondl
Ka @lel al gall gaaall depn wisl-g
K, @le3ll gm allillig H,S0; gm (24 (sqidl
HCN Jglaa of HE Jglag :Ja31 [OH™] awd gy oalglaall @l aaal-z
6983l e Cinyi @llillig [H30*] 345y @ledl gaanll @ 0gSy [OHT] juSyi Jd
pH @lcl al 8)gSaall yaganll Jullag @l aaal -
HCN gm @llillyg [H30*] 345y J&f ags Cun caendl jaaall s 0gSs pH @l
Selall @6 Ll 1isT 8)gSaall ghganll @l 22010 B)ljgll JIguw @6 dala)
H,S0;3 gmg 24 g3l gm

H,S0, + F~ == HSO,” + HF
HF + CN~ &= F + HCN

aadjg RCOOH (aan (a 0.1 M e 0gSiy 2 L aana Jglaa sgulill Jigull @
JaBay pH dats (11276 RCOONa zlall (o &saS ayl] Ciopal pH=4 @igagyaumll
6 poill Jaml) log3 = 0.48 Of Lalc .caliall zlall Ci¥ga aac cunal .days 1.52
(el
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,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,, ¢lSaillg u_|L|_|| GXales C1isy
RCOOHqq) + H,0q) = RCOO™ (aq) + H;0*

RCOON&(S) &) RCOO (aq) + Nat (aq)

Aaanll UJLJ Culi u_Lu_;LI @mg)_\_unjl PXJ1| Yy | NIFITEN |A_l_l -

(aq)

ao) Jolaall @itagiamll @yl cuuad (Jglaoll @itag)amll @8)ll @01 gacldll zlall dolal -
agtigyamll Ciligyl J1SyT cuun aiag @lall dsla)
zlall 115yl gluwa gm 2l RCOO™  elyiiiiall gudl j1Syi oot @ia oulill Culi @s jager -
Cidgall aac dojen gulniw zlall juSyi Lidye 136
[H;07] = 107PH = 107*M
_ [RCOO7][H;0*]  (1x107)* 1x107°
27 [RCOOH] = 1x10"1  1x1071

=1x1077

ApH = pHyith sait — PHacia = 1.52
PHyith saie — 4 = 1.52
PHyith sait = 4 + 1.52 = 5.52

[H30% Jwith sale = 1075°2 = 10(7552%6)76 = 10048 % 1076 = 3 x 107°M
elyiiiall 9g:81 115y cuunil olill Culi ogils @le @i

[RCOO~][H50%] K, x [RCOOH]
a— = [ COO0~ ]
[RCOOH] [H;0%]
RCOO™] = 1% Mg 1 X107 0.33 x 10°2M
[ I= 3 x 106 o

[RCOO~] = [RCOONa] = 0.33 x 10~2M
C¥gall axe il dij¥gall Ogils aaATw
n
M=g = n=MxV=033x107x2=0.66x 10" = 0.0066 mol

Cuils jgapllg (aroll p1oig jgapl plaAatwly (S dronm 2019 3)ljg 8356 Juoi1 9 JIguull
&lall alis :cuglhhallg 2021 3)ljg 8)S6 guot JIguull LAl NaZ &lag HZ jAaan

KNO, zlallg 0.3 M ojuSyi wall HNO, (aanll o (oSiy abaiall Jalaa 10 Jigudl @
log3=048 1log6.75=0.83 K, =4.5x107*:0l lalc 0.2 M o}uSyi @Al
,,,,,,,,,,,,,,,,,,, Jolaall pH cuual -
HNO;,, + H:0qy = Noz‘i(aq) + H30% 5
KNOz ) S NO;™ (aq) + K" agp

[KNO,] = [NO," ] =0.2M
[H30%] days gyaimil gulill culi daydq clyidiall 9gu8l 14Syig phanll j1Syi jages
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[NO, ][H307] K, X [HNO,] N
Ka - [HNOZ] = [NOZ_] - [H3O ]
45x107*x03 45x10%x3 B
[H;07] = 03 = > = 6.75 %X 1074 M

pH = —1log6.75 x 107* = 4 —log 6.75 = 4 — 0.83 = 3.17

aia 1L @ll NaOH 8aclsll (10 0.1 mol capal 13] @alwdl Jglaall pH conal-ay

H20() N _
NaOH —— Na*(,q) + OH
n 0.1

M==-=—=01M
v 1

[NaOH] = [OH"] = 0.1 M
lmea Jeloi lmiX OH™ juSyijlase guais HNO, (hanll juSyi Jéy
[HNO,] =03 —-0.1=02M
:C1ig S ImiS Jlasall guair NO, ™ ddalyall aclsll juSyi alajy
[NO,]=0.2+0.1=03M
Bagaall cildaoall go agaall H30% jusyi cunn

(aq)

K, X [HNO,]
TNo T - M)
45%x 107* x 0.2
[H;0%] = = —3x10™*M

pH, = —log[H;0%] = —log(3 X 10™*) = 4 — log3 = 4 — 0.48 = 3.52

zlallg 0.3 M ImjySyi @ill CH;NH, saclall o (9Siy abaia Jglaa 11 Jiull D
0 31l @l Imiala] @alll HCI gaaall &15S cuwal 0.2 M ojuSyi @l CH;NH;Cl
Kp =44 x 107" Mgcpy = 36.5 g/mol ¢f lalc pH=10 z1ail Jglaall

CH3NHp,,, + HzOg = CH3NH;" 4+ OH (o
CHyNH;Clyg ——2 CHyNH,* ao 0 @g)
zlall j15yi guai ojusyig CH3NH3 ™ -elyidiiall g 8
[CH3NH3Cl] = [CH3NH; "] =02 M
[CH;NH,] = 0.3 M
[CH;NH3"| =02+x [CH3NH,] =03 —x :sqall (aanll dola] e,

Jalaall @6 [OHT] ciligl 1Sy cuwn wofimill Jglaall @iragiamll aéyll JuA ga -
[H;0%] = 1071°M [OH"] = 107*M
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0gils (po an)AT 0j1Syig ©jLSyi (o i @ill aidga ga gaanll dlis alun giaimy =
culill culi
CH.NH.*|[OH~ 0.2+ x)x107%
b=[ sNH " J[OH7] :>4.4x10‘4=( )
[CH3NH2] (0.3 - X)
44%x(03—-x)=(02+%x) = 132—44x=02+x

54x =1.32-0.2
x=0.2M

diydgall Ogils (o jAaall CiXga aac

n
n=0.2%x1=0.2mol
m
- = =nXMr=0.2x365=7.3
n Vi m=n r g

dalirall Jyllaall 0o sael @iragmll asyl @i¥l Joaall gy 12 Jigul ¥
FI|E|[D|C|B|A]| Jsad Jolaall Imia Jlial @i lmuyal GuSTyill dgluwiall
1[0 |5 12| 79| pHixs :ayi¥l Cilysoll ga 8)88 aile Guaii @Al

[OH™] =1 X 1075M lm1s 9gSy dacls -
pOH=5 pH=9

A Jglaall
KBr zlall Jiay gl Jglaall -
B Jglaall pH =7 HBr ggéll jaaally KOH saclsll a Jaleio zla

1 M 01Syi HNO3 jhan Jglaa -z
[H;0"]=1M pH=-logl=0

E Jglaall
0S4y La J&T aga [H307] juSyi gacls Jglaa -
C Jalaall
slall ga Jeloti X ailigyl Jglaa -o
B Jglaall
@S j1S 24 1S 2019781600 2008 &)ljgll 916 ai)Se ST 12 JIguw :aygi
alfwdl jhoy depng Jgaal
g3l Baclsll Jiay Jolaa @lg Scaoadl jaaall Jiay Jolao @l :)lig J1§uw

D gmg pH wilcl gm caendl 7 (a Jal jaanll Sab
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C g pH @ledl @m 59831 7 (o @lel 5q83 Baclsll

sclgillg yaganll Jhoys @leii Cilaglea @le @8l Jgaall ging 13 Jigull @
dolaad 385 Jolaally dalata claglea  Jglaal ac cual @i Cilagleall oam gujal .daronll

02M | [OH]=1x10°M | HNO, Imyli il &lLfuil
0.03M | [HCOO]=2 % 10°M | HCOOH ¥ o
01M K =35x10° HCIO HCIO Jglaa 6 [H30%] juSyi cunnl -l
0.1M K =1.7%10° NH, HCIO + H,0 = Cl0O~ + H;0*
0.05 M pH=9 CHN _ [Cl07][H;07]
0.03 M [OH]=3x10°M |C,H,NH, 2 [HCIO]
[C107] = [H;0%] = x
ClIO~][H;07 x?2
Ka=[ IHs07] 3.5x 1078 = —

[HCIO] 0.1
x2 =35 x 10710

35+36 71
x=+/35x10"10 = +/35= =—_=59
236 12

x = [H;0%] =+/35x 1071 = 5.9 x 10~5 M

Jolas ol HCIO Jglaa :[OH"]ge @lel juSyi @ile ¢ging Odglaall @l aaal-a
HNO

K, Jo3lg ili caendl giey [H307] @ Ja3l gm [OH™] @o @Lc3l

O)léil HNO2 Jglaal K, ciua’
[OH"]=1x10"12 M

H,0* —1X10_14—1x10‘2M
LE ]_1><10-12_

1x1072x 1% 1072 I Y
Ka(HN02)= 02 =05%x107°=5x%x10

[OH™] 1uS)i 6 @lc3l gmg HCIO gm K, J&3I
HCOOK ol KNO2 :agaill @le 8)28 yisT gualall @l aaal-z
saclsll 0gSi Cun cdedl atan il gm aaill @le 8)a6 JisH gaclsll zLall

K, J8l al caeandll gaaall slall ga Jeloiig ¢gdl dasalyall
_2><10‘3><2><10‘3_4><10‘6_1 104
A(HCOOH) ~ 0.03 “3x102 133 x10
— -4
Kagino,) = 5 X 10

HCOOK awaill @gle jas3l gm anla @llilig HCOOH gm caenl
540 C2HsNHz 8aclsll Golall gaanll ol CsHsN sacloll Glall yhandl :sgdl ol 8l -
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pH(CsHsN) =9 pOH(CsHSN) =5
[OH ] nyn) = 1 X 1072 M

" _1><10‘5><1><10‘5_02 1075 = 2 x 10-°
b(CsHsN) 5% 102 = Dex 0= ax

[OH_](CZHSNHZ) == 3 X 10_3 M
~3x107°x3x107°
Kb c,usnm,) = 3x 1072
Kb c,msnm,) = Kocgugn
6983 gm CsHsN I Galjall gaanll @llillig C,HsNH, ¢ 8aclsS caoal CsHgN
C5H5NH+ CIJ_Q_Lﬂg

Jolaa @ CsHsN Jglaa :[H30%] ¢ @lel juSyi @le gging otlglaall ¢l aaal -6
C2HsNH:

[OH] juSyi @6 Js3I CsHgN @llilly C,HsNH, ¢ 8aclsS caonl CsHgN Of Loy
[H30*] jusyi @6 @leSlg

C2HsNH3Cl of N2HsCl Jglas pH @iitagiaim @) @lel al gdglaall gl aaal -g
xS el gioy @itagiaumll wdpl o @ledl (uaan zla Jolaa Lamils
oAl Galpall ahan @ies @i zlaS awill @le 838 Ja3l ¢l guaan

Kp JUA (0 lmaanig sgadl saclsll @llillg
=17 x107¢

=3x10%

Kb(N2H4)
Kb (c Nty =
> Kpy,

Kb(cszNHz) Hy)

@itagiam sy @lel al C2HsNHsCl Jglaall 3]
zLall 34 0.01 mol &ala] aic HCOOH Jglaal @itagiamll aépll cuual -
log 4 = 0.6 Ol Lalc (Jglaall (1 yil @ll HCOONa

HCOOHuq + H,0gq = HCOO™ (G +H30% g
H,0
HCOONa(, ———— HCOO™ o) + Na* (aq)
Joaall Cilagles ga galill Culi uwad
[HCOO™]=2x1073M [HCOOH] =3 x 10~2M
2x1073 x2x1073

— —4
K, = T 10 =133 x 10
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[HCOO™] = [HCOONa] = 0.01 =1 x 1072 M
[H30%] qass zpaiwil oulill Culi daydg elyiidiall ogudl j1Syig (aanll 1Sy jages

HCOO~][H;0* K, X [HCOOH
a=[ IM:07] | Kax| ) ]=[H30+]
[HCOOH] [HCOO~]
H.0H — 1.33x 107* x 3 x 1072 4% 10-4M
(5071 = 1x 1072 B

pH = —log[H;0%] = —log(4 x 10™*) =4 —log4 =4 — 0.6 = 3.4
JLiSgsll Jglan pail dagiir 2016 8)ljgll JIguu) dmpir afiySs 13 JIguw :aygii

laml KNO2 zLall Jglaag HNO2 jaanll (e 0gSiy Jglaal pH cuwal :14 J1guwll @
log 4.5=0.65 K, =4.5Xx107% away 1Syl

HNOz(aq) + H20(1) = NOZ_(aq) + H3O+(aq)
H>0(y _
KNOZ(S) —> NO, (aq) + K+(aq)
[KNO,] = [NO, | = [HNO,] = x
[NOZ_][H3O+] K, X x
K., = = = [H,07
[H3O+] =45x%x10"*M
pH = —1log4.5x 107* =4 —log4.5 = 4 — 0.65 = 3.35

Jan) (&iili @éri lapi Jat) aisl cllall @ pH dagsl ciany La gégil 15 Jigull @

(wanll @6 poill

H2C03 jaaall Jglaa ¢ 500 mL @l NaHCOs zlall Cilygls (o &lils dgas dola] -1
pH alayi:gacls zla

N2Hs aclsll Jglaa o 500 mL gl N2HsNO3 zlall Ciljgly (o aluls duasS dabal-
PH Ja1:quhan zla

HCl 8acl8ll Jglao o 500 mL @] LiCl zlall Cilygly ¢ra @Lul6 &ras dolal -z
aili @641 pH :Jaleis zla
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GAa2ig 1 M Imia JS juSyi Jullaall ga aac @le @ill Jgaall sging 16 Jigull D

Jotaadly gl cilagiaa Jstaal @i Cilagleall guyal dmy d8leiall Cilagleall
[HO]=8x10°M HC (aeall ariSl alfwdl e Cual
s s HD cfe SHZ jaanll of HX jaanll caes| Langl -]
Kb = 1 5 10-6 B Smm] 9 . o e o . . £ £
H=9 KX el Jull g6 as)iiiag dyacld Lamaal Ol Lay

[OH]=1x10°M KZ lall &lall Jusyill guo’ lmlg (agrwligl gmg

) @lel al dmia’ is3 gaclsl
oAl 9o anan Gllillig «(sritag)am
[OH"]=1x103M  pOH=3 pHygz =11
PHkxy = 9
KZ > KX
JAanS ol gn HZ
PH @lcl al caendll gaanll ¢ua pH dags duali 0o gupull Zliitwdly lnl~ gl
HZ g caoadl jaaall 13 KZ gmg pH @lel al gall zlall (e Cinyd

;@i C Ogudlg HD jaanll Jglas Jeloil dlalea cuisl-c
C”+HD=HC+D"

Jolaall @é usalyiall geagill aaal
C-/HC HD/D-

Jeloill ga Ol lmanyy @ill dmall gdgil

caondl @l 6983l (o puy Jeloill oF g8l jAanll aaas
— -10
Kagpy = 49 X 10
8x103x8x1073
aHC) ~ 1

Kagmcy > Kagun)
cleloiall (ugSi @l &ilgill ¢ pruy Jeloillg HD (o gaans ¢gil HC of gl

Cileloiall dma iy Ol giga «aenl

K =6.4x%x107°

C @l D :caendl asalpall saclsll ziiiwl -z
aircls @llilig jaans ¢gdl HC (g8l jaanll gSi caondl dsalpall saclsl
caendl @m C dsalpall

252.
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BHCl zLallg 1 M LmjiSyi @iill B saclsll (o 0gSa Jolaos @uo [H307] juSyi cuwal -a

0.5 M 01Syi sl
Bag + H0q = BH'(q)+ OH (4
HZO(I)

BHCly — BH+(aq) + Cl™ (aq)

[BH*] = [BHCI] = 0.5 M
K, =1x10"°

[BHT][OH™] Ky, X [B]

S T T
1x107°x1

1= =02x10°>=2x10"°
[OH] = —— 55— =02x107°=2x10°M

Kw = [H30%][OH"] =1 x 10~ *
Kw 1x107"

H,0%] = = =0.5x108 =5x10"°M
[H;07] [OH-]  2x10-¢

ol zlall j116 24 2016 3)ljg ))Sa (3) gpallg cdugiin 2003 3)ljg JIGw :16 JIgw :aigii
agurigiaimll Cillighl J4S)T (10 Blhcs datd JUA ¢ Kp ciuial o juSollyl JI5iulig BHNO:
dites pH datd yic zlallg acléll g drwill cunal @ (Jglaall 10

pH ailwn @ (598 jhan dalals :daigii 2017 8)ljg ))Sag

ol La 9 8386 JSI daganll aladl lial 17 Jigul
cagpall aic elall @ &ril Jullaall aaf ouli e anilill ciligrdl uSyi 0gsy -1

10541 Lo @lel lmwos
NH, 0)
NaOH  (0)
HCOOH (z)
HCIO  (4)

:daaall diladl

—— 253
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om HA + H,0 2 H;0% + A~ dlaleall @6 daranll 3)liell -2
LS HA aanli oy ()

Jolaall ga @aisy HA jaanll (o)

cyen HA gaanll ()

dlaleall @6 dsdlyia zlgl aagi X (3)

¢ aataall diladl

‘om @il Lo @6 caendl asdlyall saclsll -3

NO;~ 0)
OoCI™ (w)
' (@)
CN™ (a)

[ dnnnll alad

:9m aSgluw Jua’ G gugrizmfl agmaa gSaiy al g3l Jelaall -4

HCI 0)
NaCN  (w)
HCOOH (z)
NaOH (a)

:daanll dilal

Liprigaal rou ¥ arisl ciligidl aaf -5

H,PO,~ 0)
HS™  (w)
HCOs™ ()
HCOO~ (a)

Adaanll dilal
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:om OH™ apwSqjaimll Ol ziidg slall @6 ulii @ill 8alall -6
gugtimm)l gaan ()
gl dacls (@)

Qugtim)i 8acls ()
@)gl-aiwigu dacld — (3)

¢ dataall dalal

:om Al 83l 04 balll yue CiligyisI¥l g zgj Judiul gaiw’ @ill 8alall -7

F= )
Cu**  (q)
BF, (2

COz*™ (1)

o rdntaall &l

2gm [OH™] Olé do Jglaa @ [H30%] = 2 X 1072 M s 13 -8
1x1072M ()

1x107"°M ()

2x10712 M ()

5x107B M  (4)

A daaall dilal

:HBr jasn Jglaa -9

OH™ Ci¥ga sac aid gglwi H;0F <i¥gasac ()

OH™ Cidga aac (o aud J& H;0F Ci¥ge aac  (w)
duldall HBr <i¥ga aac ard sglwi Hz0% i¥ge aac ()
OH™ didga d3ac a1d sqlw’i Br™ didge aac  (a)

z santnall dladl
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:qm cawéi 11Syill ml guill &0l Julaall 6 pH @lel al all Jglaall-10

NH,CI 0)
HBr  (u)
NaCl ()
NH; (a)

A daanll dilall

:gm a6’ JuSyill lml guill &ri¥l Julaall @6 pH Jal al @l Jglaall-11

KNO4 0)
NaOH (w)
HNO, (z)
HNO; (a)

Adaaall dilall

:gm 11Syill @6 duglwiall il Jullaall ga Hz0% jusyi Jsl al gall Jglaall-12

HCI 0)
N,HsBr  (w)
KNO, (z)
NH,Cl  (4)

z saatnall dladl

(LiOH, N,HsCl, KNO, ,NaCl ) avidl ciliSyall dvilall Jullaall cariyi-13
:gm pH @itagjaimll Imad) cuun juS)ill g6 digluiall
KNO, > N,HCl > NaCl > LiOH 0
LiOH > KNO, > N,HsCl > NaCl ()
N,HsCl > NaCl > KNO, > LiOH ()
LiOH > KNO, > NaCl > N,HsCl  (3)

A:daganll diladl
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;0 09Sall Jglaall ga NoH, b eljiiiiall Oqudl ziiy-14
N,H,/HNO; ()

N HsBr/HBr (L)
N,H,/H,0 (z)
N,HsNO3;/N,H, (2)

A daanll dilall

LSl sgina Zill adrogig alll xany @i
draglall Cilygyaillg dyyljgll CGloladl ga ailiwl Jag
Janil ella )ls @ 3l clwa’ cipa Egilall dwhall o mia goiiil ¢lly JSg

OSaill glc
. 5 < 9
..I oo .zl (TIL.I.-S C)A "S . .-II .o IC |_.| .o I"
dbuiiill uli ;< ai dliwl
Jglensdl 55 5 [OH-] el Jullag @iV jglaall Jgaall ¢ :dgf{l Jlgul @
0.1M| 1x10-M A cual @ LZDJJJJAT JSHill dolirg doten Aclgdl
0.01M| 1x10°M | B il aliwdl (e
IM| 1x10°M C Ky, Lm_uL Culi @1d cuun aclgsll c_u)T -
1x107°%x1x107° o
b(a) = 1 % 10-1 =1x10
1x1073x1x1073 »
Kb(B) = 1 x 10_2 =1x10
1x107>x1x107° "
Kby = T =1x10"
B>A>C

A saclsll Jglaal @itagyamll @iyl cunal-c

[OH"]=1x10"°M pOH=5 pH=9

BHCl ol AHCl @itagjaum @dy Jal al gall zlall aaal -z
[OH ], =1x10"°M pOH=5 pH=9
[OH ] =1x103M pOH=3 pH=11

@itagiamll aspll o Jsl AHCl anlas J3 gm A Gaanll of Loy
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JS 1Syi « CHCl zlallg C 8aclsll 0o 0954 Jolaal @izagyaumll @iyl cunal -
Jolaall (34 0.5 L @l HCI gaaall ga 0.01 mol &sla) aic 0.2 M Lamio

K, =1x 10710
0.01
[HC]] = [H3O+] = W = 0.02

[CH*] = 0.2+ 0.02 = 0.22 M
[C] =0.2-0.02=0.18M

OH~][CH* OH] x 0.22
K, = D ICHTT g 10-10 - 1O

[C] 0.18
[OH"] = 8.2 x 107 11M
1x10"1* 100 x 10716

H.0%] = = =12x10"*
[H307] 8.2x 1011 82 x 10-12

pH = —log 1.2 X 10% = 4 — log1.2 = 4 — 0.08 = 3.92
cilslal 2o @liasi 2021 8)ljg JIguw 5)Sé gm Jl§ull [Am :aiqii

zlallg 0.2 M LmjySyi CHyNH, sacléll 3o 0gSiy alaia Jglaa gulill Jigul @
:0l Lale 0.4 M 0juSyi CH;NH;Cl
(vanll @6 joill Jaml) log4.4 =0.64 Mr = 128g/mol K, =4.5x 1074
Jalaall pH dad -1
OH~]|CH;NH,™" OH~] x 0.4
)= IICHNH,T] o qgme - [OHT] X 04
[CH;NH,] 0.2
[OH™] = 2.25 x 10™*M
H,0°] 1x107* 1000 x 10717 44 % 10-11
== = =44 X
3 2.25x10~*~ 225x10-°
pH = —log4.4 x 1071 = 11 — log4.4 = 11 — 0.64 = 10.36
pH = 10 zunil Jglaall (0 800 mL @] lmiala] wjalll HI jaaall &lis-c
Kp=45%x10"* pH=10 pOH=4 [OH ]=1x10"*M
[HI] = [H307] = x
[CH3NH;"] = 0.4 + x
[CH;NH,] = 0.2 — x

K, = [OH™][CH;NH; "] o a0t = 110X (04+%)
[CH3NH,] (0.2 —x)
45(0.2—-x)=04+x
09—-45x=04+x
x = [HCI] = 0.09 M
n=MxV=0.09x0.8=0.072 mol
m=nXMr=0.072x128=9.2¢g
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011555 KNO, zlallg 0.3 M 01555 HNO, (hanll (a 0gSiy akaia Jglas :cullill Jigull 2
log 6.6=0.82 (wanll @o peill Jaml) K, =4.4x 107 :0l lale 0.2 M

Jalaall pH daus -1
[NO,~][H50"] [H;0*] x 0.2
44 % 107% =
[ANO, ] = 03
[H;0%] = 6.6 x 107*
pH = —10g 6.6 X 10~* = 4 — 10g6.6 = 4 — 0.82 = 3.18

aia yil @ll HCl gaaall (e 0.1 mol capal 13] Galuwdl Jglaall pH dags-c
[HCl] = 0.1 M
[NO,”]=0.2—-01=01M [HNO,]=03+01=04M
[NO, ][H;0%] _, [H;0%]x 0.1
K, = NG, ] = 44x107* = -
[H,0%] = 1.8 x 1073
pH=—log18x103=3—1logl.8=3—0.26 =274

4 gglwi pH zunil Jglaall a1 L @l Imidla] ajsll NaOH Ci¥ga sac -z
pH=4 [H;07]=1x10"*M
[NaOH] = [OH™] = x
[NO, ] = 0.2 + x
[HNO,] = 0.3 — x

K, =

_ + —4
. [NO, ][H307] ~ NP 104 — 1x107* x (0.2 +x)
[HNO, ] (0.3 —x)
44(03—-x)=02+x
132 —44x=0.2+x
x = [NaOH] = 0.21 M
n=MxV=0.21%x1=0.21mol

345yl NaHCO; zxlallg H,CO5 gaanll G alaia Jolas juani spa seiyl Jigull @
4013l aliwdl e ual [H;07] = 4.3 x 1077 (158 cawa}
H,CO; jaanll K, culill culi dard cunal -
[HCO3_] = [H2C03]
[HCO;™][H;07]

K, = =43 %1077
? [H,COs]
elyiitiall 9gul doun Liisi-u
HCO;~
H2C03(aq) + HZO(I) = HCO; aq) + H3O+(aq)
H;0() _
NaHCO3(S) ——> HCO; (aq) +Na+(aq)
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, . v . v ., [HCO3 ] .. . £
aruwliall dassll @mg 7.45 sgluri Jglaall pH dats (g<il ﬁ anuill cuual-z

(log 3.55= 0.55 i lalc) awall @é aiatlhg aall ¢agyl
pH =745 [H;0%]=10"PH = 10(-745+8)-8 = 10055 x 1078 = 3.55 x 10™° M

HCO;7][H;0* HCO;7]3.55 x 1078
¢ HCOTIH,0% o [HCO, )
[H,C03] [H,C03]
[HCO;™] 43 x 1077 .

[H,CO;]  3.55x 108

dlapu Clrei ga 2001 8)ljg JI§uw gm 4 Jl§w gl

ana zual @in clall (10 d1aS @6 KOH saclall (1 112 g cugdl :gualall Jigull D
wAaanll Jglas e 20 mL ga Jaleill Jglaall 1am o 14 mL o}l 1316 1 L Jglaall
Mr = 56g/mol KOH saclsll dylgall alisll of lale HCl Jglaa juSyi cuual HCI

Nycid = Npase
Ma X Va = Mb X Vb
Myc X Ve = Mkon X Vkon

1.12 0.02
Nkgoy = ? = 0.02 mol MKOH = T = 0.02 M
Myg X 20 = 0.02 X 14
0.02 x 14
Myc = ——-— = 0.014 M

04 aael Ky gglill gl ags g @l jglaall Jgaall @le Ilaicl :gustul Jigu @
| ac cual 0.25 M awa’ juSyill dareall jhgaall

| 3.2 x 10-® HA Al alfiwl
7.5 x 103 HB SpH dagd Jal al ghganll oam Jullas e @l -1
4.0 x 1010 HC pH J&3I gm Ka dad @lel cinlia ¢g83l GAaall
6.3 x 10-° HD HB gmg

aic saclsllg gaanll ga gusslyiall (uagill aaaf -2
elall 6 HD jaan ol
HD + H,0 = D~ + H;07
HD/D~ H,0/H;0*

SpH days Jdl al yaganll oaml aguiligdl zial Jullag ¢ 6l -3
KB zLo 0gSw @llillig HB gmg pH J&3I gm avran gy pH Ja31 zLall h
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8l Jeloill @d olii¥l lnaayy @ill dmall gégil -4
HA+D~ = HD + A~

Zilgill (o jruy Jeloills HA (o ¢gil gm @llillig Ka da1s @0 @lel gm HD ¢f Loy

gl dma @l ¢l cendl (ugsi @l

HC aaall Jglaal pH dats u.u.mT -5
[H;07] = [CT] =x
[HC]=0.25M K, =4x10"1°

_ [H307][C7] 10 _ x?
K=" — = X077 =555710=
x? =100 x 10712
x=10x10"°=1x10"°>M
pH=—logl1x107™° =5

&LLa<’i 2001 8)ljg JIgw :gualwll JI§uwll :aigii

0.3 M Imj1Syi @iill B dégenll saclall g abaia Jglaa pani gpa giludl Jigu @
awé’ Syl BHC zlallg
(aanll pei Jaml)log2 = 0.3 log5 =0.7 Ky =2x10"* o lalc

Zilill @lhiall Jglaall pH dats cuwal -1

[OH™][BH"] [OH] x 0.3
K;, = = 2X1074=———
b [B] 03
[OH ] =2 x 107*M
1x10~14
+1 — — -10 — -11
[H,0%] < T0-3 0.5x 10 5% 10

pH = —log5x 10711 = 11 —log5 = 11 — 0.7 = 10.3

ahiall Jglaall ¢ 3il @l HC gaanll a 0.1 mol dsla] aic pH dags cuual -2

Galul
[HC]] = [H;0%] = 0.1 M

[BH*] =03 +0.1=04M
[B]=03-0.1=02M
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_ [OH™][BH*]

- [OH"] x 0.4
b [B] 0.2
[OH"] =1 x 10~*M
pOH = —log1 x 107* =4
pH =14 —4 =10

2x107% =

lasi 2001 3)ljg JIgw :gilwdl JIGuull :aiqgiii

dadgig 6,9 <l Doy (@3
digdeiy Al Jad ey 4l demdld Clgo o O Led

@Mjww&}wuguj

Jeall 1 man of <l Jlaf
Gilale padacy 4y Sl Guib LS Kl Youb dlang

U] Lsdl 2 g
Golb | ey

a1 By Ll aaSle ¥ U1 W9 cliaSll @ 895 ¥ Ayl
dg,all M\jé}ﬂ\&mwl@éiww;dw| 4pla_l.'4.‘i.é_3'51..x.53
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